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EGYETERTES
Az egri érsek körlevele.

Az egyházpolitikai küzdelmek egész so­
rán keresztül szinte tüneményes jelesség­
ben emelkedett ki Samassa egri érsek 
alakja. Kezdettől fogva föléje helyezkedett 
minden egyoldalú törekvésnek s mindvé­
gig megmaradt azon az ép oly tiszta, mint 
nemes állásponton, melyet elfoglalt vala 
már akkor, mikor az egyházpolitikai küz­
delmek legelején az állam és egyház vi­
szonyainak békességes rendezése czéljából 
önzetlen odaadással munkálkodni kezdett. 
Törekvései bár sikerhez nem vezettek, az 
eredménytelenség pillanatra se ingatta meg 
nemes fölfogásában. Minden egyes föllé­
pése. melyet a nehéz küzdelmek folyamán 
megtett, arra vallott, hogy tökéletesen 
tisztában van azokkal a kötelességekkel, 
miket jelentős állásánál fogva hivatása 
számára kijelölt. Mi minden másképen 
történhetett volna, ha e kiváló, nemes fő­
pap törekvései érvényesülhettek volna az 
egyházpo hika: küzdelmek háltál fölabajga- 
tott közéletünkben 1 De az egri érsek ugy- 
szó.vén elszigetelve állott a maga jóságos 
törekvés ivei s mialatt ő a békességes 
szeretet malasztját hirdette, körülötte a 
fölizgatott kedélyek harczias szenvedélye 
kavarta .t közhangulatot, mely egyre mér­
gesebb alakulásokat öltött. 0 maga egy 
íz. 7i férfi bátorságával, egy erős karakter 
szilárd határozottságával állott a szenve­
délyes harezok I «.'hevesebb tüzében is. 
Keveset törődve azokkal a méltatlan táma­
dásokkal. a mikkel illették azok, kik tö- 
rekvé-eit vagy félreértették, vagy szándé- 
k jsan féiremagyarázták.

Az egri érsek minden egyes föllépése 
jelentő eseményként emelkedett ki a za­
varos harezok tömkelegéből, s az elfogu­
latlan emberek tiszteletteljes elismeréssel 
a óztak e. férfinak, ki minden tettében és 
mi .den felszólalásában összeegyeztette a 
hamisitíatluu magyar hazafiságot és tiszta 
szabadelvűs igét a keresztényi szeretet nagy­
szerű érzelmén alapuló vallásos fölfogással.

Az egyházpolitikai harezok gyakorta 
áldatlan, sokszor szánalmasan visszatetsző 
forrongásai közi? n néha ugv látszott, mint 
ha a legjelentősebb huzati-kötelességek csak­
ugyan összeütközhetnének az egyházi ér­
dekek ku üuös oltalmára hivatott tényezők 
nehéz föladatával. Mindannyiszor az egri 
érsek m mos alakja nyugtatta meg eziránt 
a kedélyeket, s a közszeilem legerősebb 
h b'rgá-ai közben i-- az ő alakja és az 
ő viselkedése er.geszt-lgette ki a szabadelvű 
reformokért harczoló közvéleményt.

Csávóiszky Lajos
tulajdonos és felolSs Sterke sít 5.

Jóleső érzéssel veszszük tudomásul most 
is az egri érsek legújabb föllépését. Az 
egyházpolitikai reformtörvények életbelép­
tetésének a küszöbén az egri érsek mi újra 
olyan cselekedetet visz végbe, mely mig 
egyrészről jellemzi az ő hazafiui és fő­
pásztori egyéniségét, másrészről a legtelje­
sebb összhangzásban van összes eddigi 
szereplésével. Körlevelet intézett saját egy­
házmegyéje lelkészkedő papságához,intvén 
ezt azokra a kötelességekre, miket szem- 
előtt kell tartania a kötelező polgári há­
zasságról szóló törvény életbeléptetése után. 
Ez a körlevél közvetlenül csak az egri 
egyházmegye lelkészkedő papságának szól, 
de szelleme sokkal általánosabb értékű, 
semhogy élőié bármelyik magyar katho- 
likus pap is elzárkózhatnék. Vajha ez 
a szellem áthatná mindazokat, kik a 
nagy reform törvénynyé válása után 
hivatva vannak és lesznek arra, hogy né­
pünk erkölcsi világa fölött őrködjenek! Ha 
ennek a körlevélnek a szelleme érvénye­
sülne az egész vonalon, akkor ádáz harcz 
helyett áldásos békesség költöznék a ma­
gyar nemzeti társadalomba, harag és gyű­
lölet helyett a szeretet édes érzelme hatná 
át a sziveket, s a magyar nemzet a maga 
erejét áldatlan belső tusák helyett nagy 
nemzeti és állami czéljaink megvalósítására 
fordíthatná.

Az egri érsek békességet hirdet. Jó ideje, 
hogy tanításait országszerte meghallgatták 
és követték mindazok, a kiket illett. A 
mikor a magyar állameszme és a magyar 
államegység esküdt ellenségei nyíltan szö­
vetkeznek arra, hogy a magyar állam belső 
ereiének a megszilárdítására alkalmas re­
formokat revízió révén megbuktassák: ak­
kor világossá lehet minden jó magyar em­
ber előtt a tiszta kötelesség, mely azt pa­
rancsolja, hogy e reformok törvényes meg­
valósítását s azok igazi szellemének a 
magyar nemzeti életbe való átömlesztését 
ne akadályozzák, hanem inkább lehetőleg 
elősegítsék. Ebben a munkában rendkívül 
jelentős szerep vár ép a lelkészkedő pap­
ságra. Ez van közvetlen érintkezésben a 
népélettel, ez gyakorolhat erős hatást a 
nép kedélyének egészséges vagy egészség­
telen alakulására. Tisztában lehetünk és 
tisztában is kell lennünk azzal, hogy a 
reformok életbeléptetése, különösen pedig 
a kötelező polgári házasság intézményének 
a gyakorlati életbe való átvitele nagy ne­
hézségekkel fog járni. Okvetetlenül me­
rülnek majd fel kellemetlenségek, me­
lyek vagy az eljáró hatóságok téve­
déseiből, vagy a nép elfogultságából

erednek. Rendkívül sok függ attól, hogy 
miképen viselkedik majd a lelkészkedő 
papság ily fölmerült kellemetlenségek ese­
tén. Vajon a szeretet és békesség szelle­
mében törekszik-e arra, hogy az államha­
talom tekintélye iránt köteles tiszteletre 
bírja az embereket, vagy pedig ellenkező­
leg a reform ellen izgatfa-e őket. Az egri 
érsek belátván a lelkészkedő papság ma­
gatartásának e mélyreható fontosságát, jó 
eleve fölemeli messze hangzó szavát, mely­
ből a legtisztább haza fiság és a legneme­
sebb keresztényi vallásos érzület szózata 
hangzik mindenfelé. Egyrészről az állam 
törvényei iránt való tiszteletre oktatja me­
gyéje papságát, hangsúlyozván, hogy az 
egyház megengedhetőnek tartja a házas­
ság előzetes polgári megkötését, másrész­
ről pedig arra ösztönzi, hogy tegyen ele­
get papi kötelességének a tiszta krisztusi 
tan szellemében s legyen rajta, hogy a 
nép lelkében megmaradjon, még pedig 
minden salaktól menten, a vallásos erkölcs 
tökéletessége.

Az igazi pap és igazi hazafi magasztos 
fölfogása nyilatkozik meg ebben a körle­
vélben s a magyar közvélemény igazán 
büszkeséggel tekinthet az egri érsekre, a 
ki állása nagy tekintélyét, filozof elméje 
minden tudását, nemes lelke egész hevét 
arra fordítja, hogy a nemzetnek válságos 
időkben áldásos szolgálatokat tegyen.

Ha püspöktársai is hasonló szellemben 
cselekesznek, nem kell félnünk a nép ke­
délyét fenyegető veszedelmektől ; hiszen 
az ő oktatásai a mily egyszerűek és vilá­
gosak, ép úgy igazsággal teljesek is. És ha 
a magyar katholikus papság az egri érsek 
tanításai szerint végzi nemes föladatát : 
ki kételkedhetik abban, hogy szereplése 
nyomán tisztábbá lesznek az általános er­
kölcsök és megnemesedik a hazafiság és 
polgári kötelességek érzése ?

Olvasván az egri érsek körlevelét, ször­
nyen csalódnunk kellene a magyar hazafiság 
erejéhez fűzött hitünkben, ha a magyar 
katholikus papok pillanatra is zavarban 
lennének az iránt, hogy kihez csatlakoz­
zanak : Samassa egri érsekhez-e, vagy 
Mangrához meg Mudronhoz.

Kossuth Ferencz
fSmunkatárs.

Uj czimzetes püspök. A király — mint értesü­
lünk — gróf Csáky Károly esztergomi kanonokot 
czimzetes püspökké nevezte ki. Az uj püspök gróf 
Csáki/ Albin unokaöcscse és sógora gróf Taaffe 
volt osztrák miniszterelnöknek. Gróf Csáky Károly 
a herczegprimás udvarának egyik legrokonszenve­
sebb embere.
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és valamennyi hirdetési ■

Budapest, augusztus 12.
A püspöki konferenczia elhalasztása. Az e hó 

közepére tervezett püspöki konferencziát a her- 
czegprimas nehány héttel elhalasztotta, részint, 
mivel a püspöki kar tagjai mostanában egyházi 
ünnepélyeikkel vannak elfoglalva, részint távoli 
fürdőkön nyaralnak, s ezért a konferencziát csak 

hó végére, legkésőbben szeptember elejére 
hívja egybe.

Samassa egri érsek a polgári 
házasságról.

Az 5egri érsek pásztorlevelet intézett lelkészkedő 
papságához a polgári házasság végrehajtása tár­
gyában.

Az érsek c pásztorlevélben mindenekelőtt kiemeli 
annak a szükségéi, hogy a hívek alaposan oktalan­
dók arra, hogy mit tanít a katholikus egyház a há­
zasságról. Azután tömören előadva az egyház e taní­
tásait, nagy elmeéllel magyarázza a pápai és kon- 
grtgácziói határozatokat, a melyek szerint bizonyos 
feltételek mellett s a házasulok érdekeit közelről 
érintő fontos okokból, — minők a zaklatások és bün­
tetések kikerülése, gyermekek törvényessége, öröklés, 
vagyonjogi kérdések, — az egyház megengedhe­
tőnek tartjahogy a felek az egyházi házas­
ságkötést megelőzőleg az állami tisztviselő 
előtt megjelenhessenek a polgári törvény által elő­
irt alakiságok teljesítése végett azon őzéiből és szán­
dékkal, hogy ez által házasságuk polgárjogi kö­
vetkezményeinek állami érvényét biztosítsák és 
azután az egyházi házasságot nyomban, lehetőleg 
mennél hamarább megkössék.

Kifejti, hogy ily módon és feltételek mellett a hívek 
aggálytalanul eleget tehetnek a polgári tör­
vény rendeletinek. A polgári törvény azonban nem 
szüntetheti meg az egyházi törvények érvényét, a 
melyek mind a házasságkötést, mind egyéb vallási 
cselekményt illetőleg kötelezőleg változatlanul 
fenmaradnak ; fenmarad tehát a hívek lelkiisme- 
retbeli kötelezettsége is e törvények pontos, lelkiis­
meretes megtartására úgy mint eddig, ezentúl is. A 
polgári törvény erre módot enged.

Ellenben mindazon állami, kormányhatósági rende­
letek, a melyeket eddig a házasságkötésnél az es­
kető lelkészeknek figyelembe kellett venniök, — 
aminők például azok, a melyek a kiskorúakra, had­
kötelesekre, katonákra, külföldiekre nézve kibocsátat- 
tak — ezentúl megszűnnek a lelkészre kötelezők 
lenni, azokat mint többé rájok nem tartozókat mel­
lőzni fogják ; mindazok ezentúl csak az állami tiszt­
viselőket illetik. A lelkészeknek elég az állami 
tisztviselő által a törvény rendelete szerint ki­
adandó utasítás alapján az iránt bizonyossá­
got szerezni, hogy a polgári alakiság szerinti 
egybekelés megtörtént.

A házasságkötéseknél, anyakönyvezéseknél felme­
rülhető minden fontosabb mozzanatra kiterjeszkedve, 
külön pontok alá foglalt részletes cs világos utasítá­
sokat ad azután a lelkészeknek a maguk és híveik 
teendőire nézve, a mely utasítások pontos megtartása 
mellett, mind a lelkészek, mind a hívek biztosan jár­
hatnak el, az uj helyzet követelményeinek is eleget 
téve s érdekeiket is megóva.

A körlevél ezekkel az emelkedett szavakkal vég­
ződik :

«Érzem, hogy a házasságkötésnek alakszerűsége és 
a házasság fölötti bíráskodás kérdésében az uj tör­
vény folytán bekövetkező lényeges változás, a meny­
nyiben ezentúl a házasulandók a polgári hatóság, a 
házassági összes ügyek elintézése pedig a világi tör­
vényszékek elé utasittatnak, mélyreható fontossá­
gánál és nagyjelentőségű következményeinél 
fogva figyelmeztetésem nélkül is, önmagában, 
elegendő, hogy tisztelt lelkészeimnek, kik 22 
évre terjedő érsekségem alatt hitszilárdságuk és kö- 
telesscghüségüknek annyi tiszteletreméltó tanúságát 
adták, lcgvallásosabb figyelmét és egyházi buzgal­
munk megfeszítésének komoly és ünnepélyes elhatá­
rozását felhívja az uj intézkedések káros következ­
ményeinek elhárítására vagy legalább enyhítésére.

E fenséges czél elérésének nélkülözhetetlen feltéteie 
azonban a hívek szeretele és bizalma, melynek el­
nyerése és biztosítása legyen munkásságuk egyik 
legfőbb törekvése.

Hogy az eleven hit ereje hassa át a nép lelke leg­
mélyét, az evangélium törvényéhez szabja egész 
életét, szükséges, hogy a papság fentartsa te­
kintélyét, mii kötelességeinek buzgó teljesítése> 
életének feddhetetlensége és önzetlen honszere- 
tete által érhet el.

A lelkekre igazi hatással csak az lehet, a kinek 
hírneve szeplőtlen. Tetteikkel s ne pusztán neveikkel 
mutassák meg a papok, hogy valóban azok, nehogy 
mig hivatásuk istenes, viselkedésük bűnös legyen. 
Életök példájával vonzzák a népet, életmód­
jukkal hódítsák meg. A papnak egész eleiében, 
minden dolgában azon erkölcsi méltóság ragyogjon 
fel, a melyet semmi földi esély meg nem ingat, a 
melyen az idő nem győz, de a mely örökkévaló ju­
talmat nyer az égben ; a mely a jók javát szolgaija, 
könyörül a sziikölködökön, jótéteményeihez tanu­
kat nem keres, a mit másoknak ad, nem mint ma­
gáét, de mint Isten adományát adja, masok hibáin 
fel nem lobban, sérelmeket békén elviseli, int, 
javít — gyámolit.

Mindez inegtermi a szeretetet, a melyet még fokoz 
a jósága cs okossága annak, a kit szeretnek. Akarni 
a jóságé, tehetni az okosságé, ez pedig szüli a nép 
bizalmát, a pap eme ragyogó érdemet.

A papság ily életmódja cs magatartása mellett, a 
szellemekben, a törekvésekben beálland a rég óhaj­
tott igazi üdvös változás ; a nép lelkesült vagyra 
buzdul fel, hogy az egyház és haza iránti kötelessé­
geit igaz keresztényhez méltóan betöltse.»

*

Megemlítjük itt, hogy Samassa egri érseknek 
lapunk más helyen vázolt pásztorlevele lényegé­
ben teljesen megegyezik ama nézetekkel, a miket 
Vaszary Kolos herczegprimás abban az utasítás- 
ban tolmácsolt, a melyet a változott körülmények 
folytán szükségessé vált és a katholikus püspökök­
höz elküldött pásztorlevél tartalmaz. Ez a levél is 
utal azokra a körülményekre, a melyek mellett a 
katholikus egyház a polgári alakiságok teljesítését 
az egyházi házasság megkötése előtt megenged­
hetőnek tartja és a fősuly itt is arra van he­
lyezve, hogy a klérusnak mindenekelőtt arra kell 
törekednie, hogy a népben a vallásos erzelmet

Századvégi mártiriom.
(Dr. Sk. árván Béla esete.)

A bőlcseséget mar sikerült valakinek kategó­
riákba sorozni. Nehéz dolog volt ugyan, mert a 
bőlcseségnek sok válfaja van. Sőt, hogy az igaz­
ságot kimondjuk, van sok olyan bóleseség, a mely 
egy hajszálnyival különbözik csak a bolondságtól 
es néha valóságosan bolondság is. csak a viszo­
nyok tették meg bölcseséggé. Hogy a sok közül 
csak egyet-kettőt említsünk, bolondság például és 
az emberi V nneszettel ellenkezik, az úgynevezett 
--Z0 Z3I meelmnyaszkodás. A mi emberünk azért 
ezrmégis a bőiesesegek köze sorozta, mondván, 
iiogy a meghunyaszkodás hasznos és egészséges 
do.rg. Bolondságnak tartják azonkívül a zsugori­
ságot es sokan nem tudjak észszel fölfogni, mi 
öröme telik valakinek abban, ha garast garasra 
rakva, feltve őrzi a pénzt ; ő ezt is bőlcseségnek 
tartja es ha jói megfontoljuk, igaza is van.

De a bóleseség sok különböző válfaját kategó­
riába lehet sorozni, hol az az elme, a mely bo- 
Icnátá-j miiiió és i iliió faját osztályozni tudná ? 
Ki volna kép* s összeszedni azt a sok tücskőt- 
bogarat, azt a tömérdek ferdeséget és haszonta- 
lansagot. a mely ott fészkel az emberi agyvelőben 
e; kirőpüive onnan, bejarja diadalmasan a nagy 
világot, hódítva mindenfelé, küzdve az okossággal 
es a bölcsesség intézményeivel ? Oh, nagy a bo­
londság birodalma ! Es megmérhetetlenül mély- 
jegesek az ó forrásai. A legrongyosabb kunyhó­
ban s a légiénvesebb palotában, templomok ho­
mályában, a hol az örök lámpa misztikus lángja 
eg. csöndes klastromok mélyében és tróntermek 
tündöklő ragyogásában fönn és lenn : a melysé­
gekben es a magasságokban, egyformán megtalál­
ok a bolondságot és csak a helyi viszonyoktól 
függ, hogy megnódoljunk-e előtte, vagy sem.

Mondjuk ki az iteletet magunkra és valljuk be, 
fcogv az ugvnevezett lokális viszonyok gyakrabban 
kenvszeritenek bennünket arra, hogy meghodol- 
junk a bolondság előtt, mint arra. hogy a sze­
mébe nevessünk es elgázoljuk. Igen! Diadalmi 
napnak tekintjük és lakodalmat csapunk, hogy 
egy nagy allamferfiu, vagy hadvezér megvalósít­
ván egv eszmei, nvakig gazol a vérben és elvezet 
bennünket az óhajtott czél felé. Es éljent kurjan­
tunk tele torokkal, ha Pfleiáerer Ottó hírneves 
vaLdibőlcsész egy német egyetemen dicsőítő dalt 
zeng a mildárizmusról, mondván, hogy a vallás 
irtózik bár a vértől, de azért ha kell, kész a 

■’arezra és késznek kell lennie minden embernek
halálra, ha a magasabb hatalmak követelik.

- akiyaszenét rendezünk és nem sajnáljuk arezun- 
kat bekormozni a faklya füstjétől, ha egy kép­
viselőjelöltünket megválasztottuk szerencsésen né­
hány szótöbbséggel, vagy ha megbuktattunk egy 
rossz kormányt, a melynek a helyébe egy még 
rosszabb jön. Ha jönne egy uj Messiás, a ki tán­
cunkét az eredendő bűn helyett az eredendő bo­

londság birodalmából ki akarna vezetni: vajon 
nem feszitenék-e ismét föl? Ha a lokális viszo­
nyok nem kedveznének neki, bizony nem tudok 
utat-módot, hogyan kerülné el a Geccemáne- 
kertet és a kálváriát.

Minden attól függ tehát, kedveznek-e neki a 
helyi viszonyok. Mert nem szabad felednünk, hogy 
vannak esetek, a mikor a vén emberiség egy­
szerre arra a tudatra ébred, hogy mindaz, a mit 
eddig jónak és okosnak talált, rossznak és osto­
bának tekinti. Megszállja a nyugtalanság és föl­
ébred benne egy homályos ösztön, a mit az ál­
lambölcsek és papok forradalmi láznak neveznek 
és akkor jaj azoknak, a kik egykor az ellenkezőt 
bizonyították be neki. Félnek is ettől a láztól 
azok, a kik ott állnak szédületes magasságban a 
hírnév és dicsőség magaslatán. A nagy bolondság 
akkor egyszerre uralomra jut és a világtörténelem 
tanúskodik arról, mire képes a tömeg, ha lelkét 
a bolondság irtózata járja át. A bolondság jelképe 
akkor semmivel sem különbözik a bóleseség jelké­
pétől s az emberi gondolatok úgy összegabajod- 
nak ilyen esetekben, hogy senki sem látja torz­
nak azt a jelképet, a mely mögött a milliók tö­
mege áll. Aiagy, kimondhatatlan nagy ekkor a 
bolondság hatalma és mit használ a vallás minden 
malasztja, a tudomány minden vívmánya, a czivi- 
lizáczió minden világossága, ha a bolondság 
sötét leple ráborul az emberiségre. Orgiája 
áthangzik a világ egyik tájáról a másikra, villám­
gyorsan terjed, mint a pestis és átviharzik a kor­
szakok romjain és az emberi intézményeken mind 
addig, a mig uj lokális viszonyok nem keletkez­
nek és vagy egy uj bolondság, vagy egy uj böl- 
csescg meg nem csinálja az uj revolueziót.

Ha körülnézünk most ebben a korszakban, (a 
melyben az okosság és bolondság kezd összega- 
bajodni), vájjon a mélységekben és a magasságok­
ban nem vesszük-e észre a forradalmi ; ösztön 
lassankint kibontakozó lobogóját ? Még most szép 
rendben ballagnak tovább a járt csapáson és a 
domináló intézményeken semmi különös rendelle­
nességet nem látunk. Elvégezzük mindennapi dol­
gainkat, megteszszük sétánkat, párbajozunk, tósz- 
tokat mondunk, tapsolunk a színházakban, nevetünk 
az élezeken, hajók es boszankodunk, ha rosszak. Hát 
nem normális viszonyok-e ezek ? De ha olyan nyu­
godtan hajtjuk le fejünket éjjel párnáinkra, ki 
mondja meg, hogyan keletkezhetett társadalmunk 
kellő közepén olyan futó bolond,mint dr. Skarván 
Béla, a ki egyszerre csak előállt és odaszólt nagy 
mogorván a hadparancsnokságnak, hogy a militá- 
rizmus bolond és rossz intézmény ? A szegény, 
szerencsétlen ember hat hét múlva szabadságra 
mehetett volna, nőül vehette volna a leányt, a 
kibe szerelmes volt, alapíthatott volna boldog 
családi fészket, gyógyíthatta volna a beteg embe­
reket és fittyet hányva a katonaságnak, tarthatott 
volna olyan filippikákat a militárizmus ellen, a 
milyen neki tetszik- Nyn. Miután szolgálati éve

már letelt félig-meddig és kecsegtetve intett feléje 
az aranyszabadság, szerelem, boldogság, ő egy­
szerre meggondolta a dolgot s rövid szolgálati 
idejét arra használta fel, hogy egymaga, az egyes 
ember, neki feszítse a mellét a megvenhedt rop­
pant militárizmusnak, mondván, hogy ő meg­
tagadja azt, mert ez az intézmény nem felel meg 
az emberi természetnek s hivatkozván a bolond­
ság apostolára," Tolstoi Leóra, azt állította, hogy 
a ki ez intézmény szolgálatában áll, az nem fe­
lelhet meg emberi hivatásának. Azután össze­
szedte a sátorfáját, ott hagyta a katonai kórházat 
és a magánlakására ment, várván a bekövetke- 
zendőket.

Az első impresszió nemcsak a katonai ható­
ságokra, de mindenkire is az volt, hogy Skarván 
megiébolyodott. Egy szegény bolonddal több van a 
világon — igv gondolkoztak a katonaságnál — 
kórházba vele ! El is vitték, megfigyelték emberül 
a tudomány minden eszközeivel, és kisült, hogy 
egy cseppet sem őrült. Sőt ellenkezőleg : nagyon 
is ép esze, éles judicziuma, alapos logikája és 
nagy európai műveltsége van. Bolond ember be­
szélhet, a mit akar, de okos embernek nem sza­
bad bolondot beszélni, még kevésbbé bolondot 
tenni és a militárizmus megtette azt, a mi hatal­
mában állt, sőt azt is, a mi nem állt hatalmában. 
Börtönbe vettette, kényszer!tette a szolgálatra és 
elvétette az orvosi diplomáját. Ha kiszabadul a 
katonaságtól, ám boldoguljon, a hogyan tud, em­
bereket nem fog ő gyógyítani többé.

Valószínű, hogy a jogászok most azon fognak 
tanakodni, hogy a katonaságnak van-e joga ennyire 
megsemmisítenie az embert katonai vétség miatt ? 
Van-e joga elvenni Skarvántól a diplomáját, a 
melyet polgári utón szerzett ? De a szocziálfilozo- 
fiát és lélektant más dolog érdekli : mi vihette rá 
Skarvánt, hogy meg ne vaija szolgálati idejének 
leteltét és a szubordináczió lánczai között szemébe 
vágja a katonaságnak az ő eszméit ? Mi ment végbe 
a lelkében, mi késztette a cselekvésre ?

A lélektan tisztában van azzal, hogy egy Corday 
Sarolta nem jöhetett volna létre nyugodt : időben, 
ha a tömegek lelkét az exaltáczió és a forradalmi 
ösztön nem járta volna át. Kivonata volt ő száz­
ezrek, milliók szellemének s láng, a mely milliók 
lelkében égett, őt kínozta legjobban és ment isteni 
rendelés folytán, magasabb hatalmaktól ösztökélve, 
hogy a vérebet leszuija. Nem jöhetett volna létre egy 
Marát és egy Robespierre sem, mert ezek viszont 
a milliók egy másik exportjának képviselői és 
úgyszólván extraktumai voltak. Mikor a megváltó 
megszületett, az egész emberiség át volt hatva a 
reménytől, hogy közeledni fog a megváltó és mil­
liók lelke várta az eljövetelét. A kor lelke az, a 
mely a nagy vértanukat, hősöket, de a bűnösöket 
is létrehozza. Minden nagy kor megszüli a maga 
nagy szellemeit, a kik nem félve kíntól és halál­
tól, kibontják a lobogót és elől mennek a barezba, 
a hol elbuknak, vagy győznek, a szerint, a mint

a lokális viszonyok magukkal hozzák. Vagy azt 
hiszi-e valaki, hogy gróf Tolsztoi Leó más kor­
szakban létrejöhetett volna-e ily szellemmel, ily 
iránynyal, a melyben most működik és halad ? 
Ámithatja-e magát az állambölcsész azzal, hogy 
ezt az óriást bármily korban épen igy alkotta 
volna meg a teremtő ? Nem ez emberek vájják 
meg a korszakok medrét, hanem a korszakok 
hozzák létre az embereket. Tolsztoi lelke benne 
van a viszonyokban, az intézményekben, a töme­
gekben, a melyek békóba verve még most látszó­
lagos nyugalommal haladnak a kijelölt utón, de 
az ő szocziális eszméi ugyanazok, csakhogy lát­
hatókká váltak, a melyek ott lappanganak a mil­
liók között, ki-kitörve néha, megreszkeltetve a 
vén társadalmat, de mindig újra elnyomva a ha­
talmasok által.

Skarván Béla egyik barátja beszéli, hogy a sze­
rencsétlen orvos levélben többek között ezt 
irta neki:

«Az eszmének győzni kell, de mártírra van 
szüksége. És valósággal nem látom át, miért ne 
én legyek ez a mártír ?»

Millió más ember azt kérdezte volna : «Miért 
legyek éppen én ez a mártír'?» A mártiriomság 
nem tarioziK a legkellemesebb dolgok közé. A 
modern társadalom nem nagy köszönettel és há­
lával veszi, ha valaki föl akarja magát áldozni 
érte; sőt a világtörténelemből tudjuk, hogy a 
mártiriomság soha sem is tartozott a kellemes 
életpályák közé. A megszületett nagy eszme mö­
gött mindig ott volt a Golgotha. De azért, ha a 
kor eszméi erősekké lettek, mindig akadt olyan 
ember, akár főnségesek voltak az eszmék, akár 
bolondok, a ki odavetette magát, életét, jólétét s 
nyugalmát az eszmének, csakhogy kifejezhesse.

Bolond-é, fönséges-e az eszme, a melynek Skar­
ván odavetette magát ? Ki tudná ezt kategóriába 
sorozni ? Bizonyos, hogy a militárizmus és a tár­
sadalom el fog vágtatni fölötte s tovább rohanunk 
vívmányainkkal, hóbortjainkkal és kötelességeink­
kel együtt az ő erkölcsi holtteste fölött. De, hogy 
létrejöhetett, hogy ennyire kifejlődött benne a 
mártiromságra való hajlam, az élő bizonyítéka 
ánnak, hogy a skarvanismus él és egyre tovább 
harapózik.

Él nálunk és él a külföldön ; nálunk és nyuga­
ton más alakot öltött és a szocziálista áramlatok­
ban átváltozott szoczializmussá, sőt az anarkizmus 
is ebből csírázott ki. Ott, a hol létrejött : Orosz­
országban, még most Tolsztoizmusnak nevezik és 
ebből a forrásból merített dr. Skarván Béla is. 
Tolsztoi Leo egy könyvet irt az uj evangéliomról, 
a mely eddig nyomtatásban még nem jelent ugyan 
meg, de hetvenezer példánya van elterjedve kéz­
iratban. Ebben Tolsztoi Jézus evangéliomát veszi 
alapul, de minden kompromisszum nélkül, úgy, a 
mint azt a megváltó megalkotta. Pl. Szeresd feleba­
rátodat, nem mint tenmagadat, hanem mint engem 
(vagyis az istent). Pénzért, anyagi haszonért nem sza­

bad dolgozni, hanem magáért a munkáért. Igazi 
áldásos tevékenység csak az, a mi produktív > 
ilyen például a földmunka. A nők és férfiak kü­
lön világot éljenek érintkezés nélkül ; nem abban 
rejlik az erény, hogy a bűnös vágyakat elnyom­
juk, hanem abban, hogy szervezetünket, lelkünket 
úgy kell szoktatni, hogy ne ébredjenek bennünk 
bűnös vágyak. Húsfélét enni, bort inni nem sza­
bad, nehogy a vérbe olyan elemek vegyüljenek, a 
melyek bűnös vágyakra ösztökélnek bennünket. 
Azért Tolsztoi igazi hívei mind vegetáriánusok. A 
faj fen tartassa! ép oly kevéssé törődnek, mint a társa­
dalmi renddel; fegyvert fogni nem sza. ad soha

Hogy ez-e a megváltó eredeti evangéliuma, ar­
ról feleljenek a Tolsztoisták. Ok azt állítják, hogy 
igy alkotta meg Jézus a tanait; Tolsztoi a meg­
mondhatója, honnan szerezte az adatait. Azt sem 
tudjuk, hogy az ideális jóság, vagy bolondsag-e 
az az életmód, a melyet folytatnak, de bizonvo§, 
hogy sok hive van és állítólag Oroszországban 
egész szektát képeznek.

Dr. Skarván Béla, a ki most huszonhat éves. 
fiatal korában épenséggei nem volt aszkéta. Sze­
rette a tivornyákat, a bort, a nőtársaságot, a 
kártyát; hozzá közel álló emberek beszélik, hogy 
egész éjjeleket mulatott át. Ekkor egyszerre ke­
zébe vette Tolsztoi kéziratban terjesztett evangc- 
liomát es » misztikus tan a léikére óriási befo­
lyást gyakorolt. Egyszerre mintha kicserélték volna • 
elkezdte gyűlölni előbbi életmódját. Prágában 
hat orvossal találkozott, a kik szintén rajongó hí­
vei a Tolsztoi evangéliomának, de nem mertek az 
uralkodó társadalom ellen föllépni. Skarvan még 
akkor nem tette volt le orvosi szigorlatait, de ezek 
biztatták, hogy csak tegye le. Igv került az inns­
brucki egyetemre, a hol két év alatt kitűnő ered­
ménynyel tette le a szigorlatokat, csak azért, hogy 
fölvehesse a harezot a társadalommal, a melyben 
minden emberi számítás szerint ő lesz vesztes. 
Azóta teljesen az uj evangéliom tanai szerint élt’ 
nem haragudott, nővel nem érintkezett, kedvesét 
elhagyta, bort nem ivott, húst nem evett, szóval 
valódi aszkétává lett.

Bolondság vagy bóleseség: az mindegy; a skar- 
vanizmus létezik és ha bolondság, annai veszedel­
mesebb, mert az gyorsabban terjed.

De bármily bolondságnak tartjuk is ezt a már- 
tiriomot, jól lesz, ha egy pillanatra megállunk és 
kutatjuk a forrást, a melyből ezt a nagy bolond­
ságot merítette. Mert én azt hiszem, hogy skar- 
vanizmus az, a mi ott kavarog mélyen az alsó 
rétegekben az éjszaka fiai között ; skarvanizmus 
a szocziális áramlat, a mely nyugatról cs észak­
ról lassú lépésekben, de keblében iszonyatot rejtve 
húzódik felénk; skarvanizmus az a forradalmi 
ösztön, a mely százezrek lelkét járja at fönn a 
gyárak és telepek mögött, a melyet azonban a 
pezsgés vacsorák alatt, a vidám tósztok és pohár- 
csengések zajában oly nehezen lehet észrevenni.

Tímár Seaniíiló.
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megszilárdítsa és hogy ennekfolytán a polgári há­
zasságot mindig az egyházi házasság is kövesse. 
Ezt az utasítást körülbelül hirom hét előtt küld­
ték a püspökökhöz azzal a megkereséssel, hogy 
megjegyzéseiket, változtatási vagy pótlási javas­
lataikat mielőbb beküldjék a herczegprimáshoz.
E megjegyzések alapjan — eddig csak kevés 
érkezett be — készítik el azt az utasítást, 
a mely a jntspöki konferencián a tárgyalások 
alapját fogja képezni. Ez értekezleten azt is meg­
határozzak, hogy a megállapítandó pásztorleve 
közös legyen-e, az értekezlet összes tagjai áltál 
aláírva, vagy pedig mindenik egyházfejcdelem kü­
lön aláírásával kerül-e az alsópapsághoz.

A lelkészkedő papságot e pasztorlevelen kívül 
a.rol is értesítik az egyes püspökök , hogy 
az állami használatra vonatkozó összes anyaköny­
vek október elsején hatályon kívül helyeztetnek. 
Ez azonban az egyetlen változás, a mi a lelkészek 
jövő működésében bekövetkezik, mert ezután is 
vezetniük kell az egyházi használatra szükséges 
lanvakönvveket. A mi különösen a házasságot 
heti. a lelkészek oda fognak hatni a hívekkel 
szemben, hogy velők a házasságkötés iránt szán­
dékukat idejekorán közöljék az esetleg előforduló 
eavluzi akadályok elhárithatása czéljabol, hogy 
így az egyházi házasságkötés a polgári kötés után
azonnal megtörténhessék.}

A lelkészek az állami házassági jogra való te­
kintet nélkül járnak majd el a kihirdetéseknél és 
a többi házasságot előkészítő cselekményeknél; de 
megkövetelik az egyházi kötésnél, hogy a felek a 
törvény által előirt nyilaikozatot a polgári hiva­
talnok előtt előbb megtegyék, kivéve természetesen 
amaz eseteket, a melyeknek a törvény az egyházi 
házasságkötést a polgári kötés előtt is megengedi.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Ferdinánd fejedelem hazautazása.

Ferdinánd fejedelem útban van hazafelé s az 
elmu.t ejjel nagy titokban Budapesten már át is 
ytazot".. A fejedelem külön vonata éjjel tizenegy 
arakor jött Bécs felől s a rákospalotai királyvál­
tón at a kőbányái felső pályaudvarba robogott, a 
honnan a ferenezvárosi pályaudvarba ment s od 
néhanv perczig megállapodott. A fejedelem kocsi­
jának ablakai le voltak tüggönyözve. Fogadására 
csak Pékárig József főkapitányi helyettes jelent 
meg. de a fejedelem természetesen nem szállott 
ki. Pckarvn kívül csak a szolgálattevő vasúti sze- 
mélyzet volt a pályaudvaron. A ferenezvárosi 
pályaudvarból a vonat csakhamar tovább robogott 
Szófia felé.

A fejedelem kíséretében vannak a konstanti­
nápolyi és buaaresti bolgár ügyvivő, gróf Bour- 
bouioii fő atnarás. Fürth Marton fejedelmi magán- 
titkar es két ordonáncz-tiszt.

A f dt 1 m még a mai nap folyamán érkezik 
Szófiába, a hol az eddigi intézkedések szerint csak 
egy-ket napig fog időzni s akkor Viddinbe megy 
nyaralni.

Vint Belgradból táviratozzék. Ferdinánd feje­
delem ott ma reggel utazott keresztül. A belgrádi 
pályaudvarban való időzése alatt a fejedelem nem 
szállt ki a kocsiból.

A fejedelemváró Szófiában uralkodó hangulat­
ai szófiai tudósítónk táviratozza nekünk : Ámbár 
a politikai hírekből ^izgalomra következtetni, itt 
külsőleg egy vidéki város nyugalma és csendje 
uralkodik. Az utczak a hőség következtében ki 
vannak halva. A lakosáig a politikai kérdések iránt

közönyös. Valamennyi párt lapjai tartózkodóan nyilat­
koznak. A fejedelem ellen csak a Czankovislák 
és Karavelovisták foglalnak állást, a kik dinasztia­
ellenesek és már egy görög herczegct állítottak 
fel ellenjelöltül. Ez ellen nemcsak a kormány, 
hanem az orosz-barát lapok is felszólalnak.

Radoszlavov lapja azt Írja, hogy a dinasztikus 
kérdés felvetése egyértelmű Bulgária végével.

Arra a hírre, hogy a fejedelem ma megérkezik, 
feldissitették a várost, a házakat felloboyo*túk. 
diadalkapukat emeltek. A közönség demonstracziós 
fogadásra készül elő.

A bolgár kormány félhivatalosa, a «Mir», a so­
kat emlegetett kommüniké czáfolatát közölve, azt 
hangoztatja, hogy Czankov, Karavelov, Rvzov és 
a többi oroszbarátok, a kik a kommüniké folytán 
már uj trónjelölteket emlegettek, kénytelenek lesz­
nek elnémulni, reméli, hogy a szobranje intézkedni 
fog e hazaárulók ügyeben és nem fogja tűrni, 
hogy továbbra is folytassak hazafiatlan üzelmeiket. 
Egv másik czikkben a «Mir» igen hevesen tá­
madja meg Czankovot, a miért most ismé­
telni készült hazaáruló szerepét, a melyet Sán­
dor fejedelem lemondásakor játszott, figveimez- 
teti, hogy egy neiáni újabb kísérlettel még nagyobb 
kudarezot vallana, mint vallott 1885-ben, amikor 
huszonnégy óráig sem maradhatott a helyzet ura; 
a bolgár nép nem követheti őt, mert az nem 
tud Pélenárra menni és ott idegen fizetésből élni, 
a mini azt Czankov hosszú éveken át tette. A 
Mir azzal végzi a czikkét, hogy minden bolgár a 
fejedelmet védvén, a hazáját védi és jaj annak, a 
ki veszélyezteti Bulgaria szabadságát és bizton­
ságát.

A bolgár kormány félhivatalosa ma egészen 
más hangon ir. mint két hét előtt irt, mikor még | 
az orosz kormány kommünikéje nem csapott le 
rája. minf a hideg zuhany. A Sloilov-kormánv és 
Ferdinánd fejedelem kétségbeejtő helyzetükben is­
mét egy lépést tesznek jobbra, a hármasszövetség 
felé, mikor az oroszbaratok ellen kelnek ki.

Szófia, aug. 12.
Ferdinánd fejedelem ma este fél nyolez órakor 

tartotta ünnepélyes bevonulását. Az egész lakos­
ság talpon volt. A helyőrség összes csapatai dísz­
ben, zászlókkal és zenével vonultak ki. Az ulczák 
fel voltak lobogózva. Stoiloi miniszterelnök Zári" 
brodig utazott a fejedelem elébe. A fejedelem 
megérkezésénél a pályaudvaron jelen voltak a 
szinódus tagjai és a többi metropoliták. Csak Ele­
ment metropolita nem volt ott. Megjelentek to­
vábbá az összes miniszterek, főtisztek és hivata­
los személyiségek. A diplomáciai karból senki 
sem volt jelen. Midőn a különvonat megérke­
zett, a zenekar a nemzeti himnuszt játszotta. 
A közönség hangos hurrák kiáltásokba tört 
ki. Mollov szófiai polgármester üdvözölte a 
fejedelmet és utalt a szívélyes fogadtatásra. Fer­
dinánd fejedelem válaszában szintén a fényes 
fogadtatás jeletőségére utalt. Midőn a fejedelem 
a pályaudvarról a palotaba hajtatott, mindenütt 
megéljenezték és az ablakokból a hőlgvek kendő­
ket lobogtattak feléje.

Angolország.
Ma gyűlt először egybe az újonnan megválasz­

tott képviselőház, még pedig, mint Londonból 
jelentik csak rövid ülésszakra. Néhány elhalaszt- 
hatatlan, de nem fontos törvényjavaslat letárgya- 
lása után a ház három, vagy pedig legfeljebb 
negv hét múlva, el fogja halasztani üléseit.

Több mint hatvan év óta most történik elő­
ször, hogy Angolországnak c században szerepelt

legnagyobb államférfia,(Gladstone, nem tagja a tör­
vényhozó testületnek. A nagy államférfim a ki 
félszázad óta befolyásolta a világbirodalom poli­
tikáját és négy Ízben irányította azt, visszavonult 
a magánéletbe. Az ő egyéniségének a varázsát, 
mély és sokoldalú tudását, ragyogó ékesszólásat 
és hazája szolgálatában szerzett tömérdek tapasz­
talatait az angol parlament még sokáig lógja nél­
külözni. Az uj parlament, mint Londonból távira- 
tozzák, ma délután két órakor tartotta ülését. Az 
alsóház elnökévé újból Gully-t választotta meg, 
még pedig egyhangúlag. A választások megejtése 
után a ház holnap délig elnapolta ülését. A 
felsőházban az uj peerek ma tették le az esküt.

A franczia-orosz szövetség.
A Figaro, a mely annak idején oly határozot­

tan hirdette a franczia-orosz szövetséget, jónak 
látja, hogy kissé alábbhagyjon az állításaival. Mai 
számában — mint Parisból táviratozzák, ki­
jelenti, hogy még csakugyan nem kutatta ki a 
franczia-orosz szövetség minden titkát, ámde a 
következő részletekért kezességet vállal: 1891 nya­
rán, a kronstadti ünnepélyek lezajlása után, La- 
boulaye pétervári franczia nagykövetet Gicrs ma­
gához hivatta, hogy vele tanácskozzék. Mindkét 
államférfi abban a véleményben volt, hogy rendes 
és részletes szövetségre nincs szükség, elég lesz, 
ha katonai konvencziót kötnek. Egyelőre azonban 
semmit sem írtak alá. A czár előbb értesíteni akarta 
Mohrenheim nagykövetet és ez ért sürgősen Pctervárra 
hivatta. Nemsokára ezután Giers Parisba utazott 
és llibol-xal meg Freycinet-xel folytatott tárgya­
lásokat. Gbrucsev tábornok is Parisba utazott es 
Miribel tábornokkal tanácskozott, a kivel együtt 
megállapította a konvenczió szövegéi. A Figaro 
kijelenti, hogy e szöveget nem árulhatja el, de 
annyit mondhat, hogy a konvenczió kötelezővé teszi 

I a segélyt, ha a szövetkezett hatalmak egyikét 
megtámadnák, de szabad választást enged a be­
avatkozásra vagy a semlegességre, hu az egyik 
hatalom mint támadó lép lel. E konvenczió szö­
vegét — igy végzi a Figaro — ép abban az idő­
pontban kellett volna aláírni, mikor Carnot meg­
gyilkoltatása bekövetkezett és igy Casimir-Periéi­
nek jutott a dicsőség, hogy a franczia-orosz szö­
vetségnek definitiv formát adjon.

Az örmény kérdés.
A Pol. Corr. Konstantinápolyból jelenti, hogy a 

török kormánv bizalmas értesüléseket szerzett a 
nagyhatalmak képviselőitől arra nézve, vajon meg 
vaunak-e elégedve az örmény reformok ügyében 
kibocsátott jegyzékkel ? A felelet tagadó volt. Kü­
lönösen Nelidov, az orosz követ jelentette ki egész 
határozottsággal, hogy a porta föltételeit semmi 
szili aiatt sem fogadhatja el. Ez elutasító válaszra 
a porta a legkevesbbé sem volt elkészülve, mert
_ meggyőződése szerint — olyan engedményeket
tett e jegyzékben, a melyekkel a hatalmak telje­
sen meg lehetnének eleged ve.

Az egyiptomi kérdés.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Pétervárról, hogy 

az oltani politikai körök értesülése szerint a fran­
czia képviselőházban a legközelebbi ülésszak meg- 
nvitásává! tárgyalás alá kerül az egyiptomi kér­
dés. Azt hiszik, hogy az érdekelt hatalmak, 
úgyszintén Németország is támogatni fogják a 
francziaknak azt a követelését, hogy Anglia 
ürítse ki Egyiptomot, mert semmi nyomós ok sem 
forog fenn arra, hogy Anglia tovább is megszállva 
tartsa a Niius-parti országot.

A Cavallotti-ügy.
A római országos törvényszéknek azt az ítéle­

tét, a melyiyel Cavallottinak Crispi ellen hamis 
tanúskodás miatt emelt vádját elvetette, a kor­
mánypárti lupéik — mint Rómából táviratozzák 
megváltás gyanánt üdvözlik. Az ítélet megokuda-

olását nem bocsátották nyilvánosságra, mert ezt 
a titk os nyomozás egy kiegészítő részének tekin­
tik. A bíró alaptalannak jelenti ki azt a vádat, 
hogv Crispi hamis tanúságot tett, mert Crispi ama 
nyilatkozata, hogy sohasem ajánlott a «Banca Ro­
mána »-nak kölcsőnkérőt, igaz. Azok a leve­
lek, a melyekben ő különböző emberekről, igy 
a többek között a váltóhamisitó Chiará-ró\ is, 
a ki több százezer lírára szóló váltókat akart a 
banknál beváltani, szól, csak arról tanúskodnak, 
hogy egy alkalmatlan kérelmezőtől akart szaba- 
dúlni. A mi a megvesztegetés vádját illeti, erről a 
törvényszék nem tartotta magát hivatottnak Ítél­
kezni, mert a vád a koronatanács egyik tagja 
ellen irányult. Hivatkozik ebben a tekintetben a 
Giolitti-esetve, mikor az ügyben a parlament Ítél­
kezett, mint az egyedül illetékes hatóság.

Az interparlamentáris béke­
kongresszus.

A belga szenátus üléstermében holnap nyitják 
meg a hatodik interparlamentáris konferencziát- 
Bernaert államminiszternek kellett volna a kon­
gresszuson elnökölnie, azonban torokfájása aka­
dályozza őt a megjelenésben.

/Thatodik konferenczián egy tervről van szó) 
a melyet Right Honourable Philipp Stanhope, 
mint előadó, az ötödik konferenczián ekként in­
dokolt :

A béke szelleme leng néhány év óta minden par­
lament felett. A választott bíróság azonban nem az 
utolsó szó. Midőn 1893. junnis lb-an Gremer indít­
ványát az alsóházban maga Gladstone támogatta, a 
nagy államférfi igy szólt :

Más módszer is volna még az állandó béke bizto­
sítására és ez egy központi törvényszéknek, a hatal­
mak nagy tanácsának szervezése volna. A mi felada­
tunk, nogy c követeléssel a kormányok elé álljunk.
A mi eddigelé az úgynevezett népjogból létezik, tisz­
tán a véletlentől függ és a fejedelmek elhatározásán 
alapul. Ezért is fejlődött oly kevéssé a népjog és 
tulajdonképp csak hatarozatlan firkák ellentmondó 
halmazatából áll. A czivilizált népek előtt két czél 
lebeg : egy nemzetközi tribunális és egy oly kodeksz, 
meiy megfelel a modern szellemnek és alkalmazkodik 
a haladáshoz. Ezzel kivívnánk a kultúra diadalát 
és nem kellene a tömeges embetöléshez folyamodni.
A mint ma állnak az ügyek, minden parlamentben 
uj katonai hiteleket kérnek és a sajtó bennünket azok 
megadására kényszerít. Ezért kellene egy tervet ki­
dolgozni, melynek szervezetébe csakis ez a négy pont 
volna felveendő : 1. Az államok teljes autonómiája.
2. Köteles hozzájárulás. 3. Minden állam, akár ki­
csiny, akar nagy az, egyenjogunak veendő. 4. A tör­
vényszék által hozott határozat «európai Ítéleti ere­
jével bírjon. Ha a jövő evben a kormányok elé ily 
tervvel állhatunk és ha akcziónk párhuzamos volna, 
a jövő mindeneseire biztosítaná győzelmünket és ok­
vetlenül meg volna az a morális elégtételünk, hogy 
kötelességünknek egészben megfeleltünk.

Brüsszelben — mint onnan táviratozzák — ma 
a magyar képviselők : Apponyi, Veszter, Pázmándy 
és Jókai elnöklése alatt értekezletet tartottak, a 
melyen Tiirr tábornok is résztvett. Elhatározták, 
hogy a kongresszus előkészítő bizottságába Appo- 
nyit és Pázmundyt küldik ki, az utóbbi tartja a 
magyarok nevében az üdvözlő beszédet, Apponyi 
fog válaszolni a románoknak, mig Jókai meg­
hívja a kongresszust a jövő évre Budapestre. 
A magyar álláspont az, hogy a nemzetiségi kérdés 
a kongresszus elé nem tartozik ; a magyar kép­
viselők készek a kongresszus után a nemzeti­
ségi kérdést szabad diskusszio tárgyává tenni, 
de hivatalosan a kongresszuson nem tárgyalják. 
Urechia a kongresszus külföldi tagjait sorba járja, 
de azért a magyar érdekek diadala biztosítva van : a 
kongresszus 1896-ban Budapestre jön. A magyarok 
17-dikén tisztelegnek a belga királynőnél, József 
nádor leányánál. A budapesti nemetiségi népgyülés 
küldöttsége holnap ide érkezik és memorándumot 
az át az interparlamentáris konferencziának. Az

itteni összes lapok a nemzetiségi konferencziáról 
Írnak, ellenünk foglalva állást.

Egy később érkezett távirat szerint a kongresz- 
szus bizottságának ma tartott ülésén 14 szavazat­
tal 8 szavazat ellenében elhatározták, hogy a jdvö 
évi kongresszust Budapesten fogják megtartani.

Állami anyakönyweeetók
A belügyminiszter ma kinevezte a esik- és fogarae- 

megyei anyakönyvvezetőket. Ez anyakönyvvezetői, — 
kivéve Csikmegye csik-madarasi (melyre nézve a esik- 
dánfalvai) és csik-rákosi (melyre nézve a csik-mádé- 
falvai van megbízva) kerületeinek anyakönyvvezetőit, 
valamennyien fel vannak ruházva a házassági ügyek- 
ben való anyakönywezetés, illetőleg a házasságkötél 
körül való közreműködés jogával is. — A kinevelé­
seket a hivatalos lap holnapi száma fogja közölni.

A kinevezett anyakönyvvezetők a következők ;
Catkvármegyében :

1. A Csíkszeredái kerületbe : Kovács János városi 
rendőrkapitány, h. Balási Lajos városi jegyző.

2 A esik szent-domokosiba : Dániel József községi 
jegvző, h. László Ferencz postamester.

3. A csik-balánbányaiba : Venczel Károly közs. bird, 
h. Kameniczky József közs. esküdt.

4. A csik-madarasiba : Dombi János birtokos, (i 
házassági anyakönyv vezetésével a csik-dánfalvai anya 
könyvvezető van megbízva), h. legifj. Antal János 
közs. esküdt.

5. A csik-taplóczaiba : Balázs Denes közs. jegyző, h. 
Pál István közs. tanácsos.

6. A csik-csicsóiba : Tompos Károly körjző, h. Becs« 
Barta közs. biró.

7. A csikmindszenti betöltetlen.
8. A csik-mádéfalvaiba : Császár Nándor közs. isk. 

tanító (a csik-rákosi anyakönyvi kerületben a házas­
sági anyaköny vezetésével megbízva), h. László Dénes 
birtokos.

9. A csik-dánfalvaiba : Székely András közs. bíró (a 
csil-madarasi anyakönyvi kerületben a házassági 
anyakönyv vezetésével megbízva), h. Antal Gergely 
közs. tanácsos.

10. A csik-szent tamásiba : Ágoston József körjző, 
h. Adám Péter közs. tanácsos.

lí. A csik-szépvizibe : Klein Adolf körjző, h, Biró 
Antal közs. biró.

12. A c&ik-szent-mihályiba : Misner Albert bir okos, 
h. Koncz József kö/.s, esküdt.

13. a csik-gyimesbükkibe : Piusz Sánta János közt. 
jegyző, h. Sárossi Károly kózs. biró.

14. A csik-várdotíalvaiba : Beze Ferencz községi 
jegyző, h. Bakó Elek közs. tanácsos.

15. A csik-delneibe: László Péter közs. isk. tanító, 
h. Salamon István közs. esküdt.

16. A csik-szent-miklósiba : Kiss Denes körjegyző, 
h. Kovács Simon közs. biró.

17. A csik-gyoma-középlakiba: Péli Lajos köze, 
isk. tanito, h. Ferencz Mihaiv sjegyző.

18. A csik-rákosiba : Fodor közs. biró, csak szül. 
és hal. anyakönyvet vezet, a házassági anyakönyv 
vezetésével a csik-mádéfaivai anyakönyvvezetó van 
megbízva, h. Csűrös Ferencz körjegyző.

19. A csik-karczfalvaiba: Lazár Dénes körjegyő, h. 
Szepes Ferencz közs. biro.

20. A kászon-ujíaluiba : Böjtiiy Károly közs. bírd, 
llyés Ádám közs. biró.

21. A kászon-jakabfalvaiba: Csutak Károly kön. 
biró, h. Fodorán András közs. esküdt.

22. A esik menaságiba : Ferenczy Ignacz közs. biró, 
h. Csedő János közs. helyelieo iiiro.

23. A csik-szent-imreibe: Jakab Ferencz közs. al- 
biró, h. Csaló József közs. tanácsos.

24. A csik-szent-királyiba : Abcrt Benjamin kör­
jegyző, h. Benedek Dénes közs. tanácsos.

25. A csik-szent-györgvibe: Gergely Péter kör­
jegyző, h. Kauva Imre Közs. bíró.

26. A csik-bánfalvaiba: Gál György közs. tanácsos, 
h. Bene Gábor közs. laiiacsos.

27. A kászon-al iz ue : Palfi András körjegyző, h. 
Machaly Sándor közs. biró.

28. A csik-szent-mártoniba: Bízta József szolgabiró, 
h. Bodó József körjegyző.

29. A csik-tusnádiba : Kovács Gergely közs. taná­
csos, h. Lőriucz Pál közs. esküdt.

30. A csik-csatószegibe: Győrffy József nyug. m. 
közgyam.

31. A gyergyo tekerő-patakiba: Benedek Ferenci 
körjegyző Helyettes, h. Foriska János közs. biró.

32. A gyergyó-ujfaluina: Bajkó Péter nyug. hon­
védszázados, h. Elekes Józsa Péter közs. esküdt.

Nyári életkép.
(Lrö j-. net. Színhely Budapest, Andrássy-ut 527. sz. 1. 
emeli... . .egánsul bútorozott polgári lakás ebédlője. Idő jú­

lius 15-ike d. e b óra.
Féri (reggeli után szivarra gyújt): Feleség, ne­

jt m valami jutott az eszembe!
Fi1 ség: Csak mond ki bátran!
Férj. Abban a véleményben vagyok, hogy Buda­

pesten megfullad az ember a hűségtől. Azt hiszem, 
kiallL-tatlan nyarunk lesz. És hozzá még mennyi 
port kell nyelni!

Feleség: Az tény, hogy kissé jobban kellene
öntözni az utczákat.

Férj: Mondtam, hogy kigondoltam valamit.
Nem volna-e jó, ba nyaralni mennénk falura?

feleség: De igen, magam is gondoltam már rá, 
bar nem mertem neked szólaní róla. Nekem min- 
deiv-L'-iőtt nyugalomra van szükségem. A zsurok, 
az ebt-dek, a lóversenyek és a látogatások bor­
zasztóan kifárasztottak. Szeretném alaposan kipi­
henni magamat és vagy harom-négy hónapig el- 
bujn; a vtiug elöl. Akkor nem kellene annyiszor 
aíóltözködnöiu; sétálnék a kertemben és regénye­
ket olvasnék a fák árnyékában.

Fér/ : Én pedig úgy rendezném be magamnak 
a hivatalos dolgaimat, hogy már délután öt órara 
minden nap kiérkeznék hozzád.

Feleséig : Én meg mindig eled fogok menni az 
Hiuóiiazba.

Férj : He n 
rieuk. A t 
aludni, mim a

fogunk, mielőtt 
gerjeszt és úgy

ebédel­
fogunk

. Sétálni 
étvágyát 
tyúkok.

Felesig : L miatt aztán elég korán kelhetsz 
föl, kedves férjem, hogy a falusi jó levegőt szív­
hassad mielőtt a vonatra ülnél. Aztán jókedvűen 
érkezei mindig a városba és mindennap meg­
újult érövéi vegzed a hivatalos ügyeidet.

Félj: Hat meg a vasárnapok! . . . Egy egész 
napot az erdőben eltölteni! . . .

Felesig: Ne is beszelj róla! Ez mennyei élve­
zet lehet!

Férj: Csak a kiadásoktól télek. A környéken 
1 vő nvaralókat nagyon drágán adják ki.

Feleség: Az igaz, de gondolj azokra a meg­
takarításokra is. a miket csinálni fogunk. Ket- 
tecskén az ellátás alig kerül valamibe. S higyjed 
el, én biztos vagyok benne, hogy a nyárilak ház­
bére Kifutja a falusi életmód revén megtakarított 
zsebpénzedből.

Férj: Akkor ez elintézett dolog. Már most az 
a fődolog, hogy csinos kis lakást találjunk 
kot pereznyire a vasúti állomástól . . . valami 
elszigetelt csendes helyen, ahol árnyék is van.

Feleség : Mec virágok ! . . .
Férj : És ■ gy billiárdszoba . . .
Feleség : Nagy hálószobát szeretnék . . . még 

egv másik egész kis szobát, hogy legyen hol el- 
izillasolni a vendéget, ha vétlenségből hozzánk 
vetődnék valaki . . .

(Második jelenet Egy hónappal később, természetesen már 
a taluu.)

Férj : (Kiszáll egy első osztályú vasúti kocsiból. 
Kezei tele vannak csomagokkal). Végre ! itt vagyok. 
Kis híja volt, hogy megint le nem késtem a vo­
natról. Ez igy megy mindennap. Mindig leitar­
tóztat valaki az irodámban a legutolsó perczig. 
Azután úgy kell futnom, hogy csak ugv lihegek, 
hogy idejében az indóházba érjek és minden al­
kalommal kiteszem magamat annak, hogy 
hurutot kapok. Borzasztó állapot ! . . . Lássuk 
csak, meg vannak-e az összes csomagjaim ? Két 
darab sütemény, egy dinnye, három doboz füstölt 
hús és a marhanyelv ... jól van. Bizony eleg 
pen/.embe kerül ; de hiába : táplálni Kell azt a 
sok embert, a kik mindennap meglátogatnak s 
azt állítják, hogy szórakoztatnak minket.
(Villája elé ér Gyermekek mászkálnak a virágagyakban. Őt 
vagy hat személy egy asztal körűi ul, sort és likőröket 

fogyasztván)
Feleség (közeledik s közben halkan szól férjé­

hez) : Lehetetlen volt eled mennem. Karmankosek 
két órakor érkeztek meg három gyermekökkel. Itt 
maradnak ebédre.

Férj (halkan): Hát soha sem lesz már nyug­
tunk ? Tegnap Barnabáséi' voltak itt; tegnapelőtt 
Müllerék ... 1

Feleség : Hagyjál békében ! Egész időmet azza 
töltöm el. hogy főzök ezeknek az embereknek és 
szórakoztatom őket. Nem is említem, hogy ez a 
sok vendéglátás mily rengeteg penzbe kerül.

(Csöngetnek a kert kapuján.) 
Férj (a belépőket szemmel kisérve): No szépen 

vagyunk ! A Landauék . . . Meg csak ezek hiá­
nyoztak. Tizennégyen leszünk az asztalnál és én 
csak egyetlenegy dinnyét hoztam !

Feleség (az uj vendégek elé menve) : Hogyan ! 
Önök azok ! Ali ! Mily kellemes meglepetés ! Ez 
mégis szép önöktől, hogy felkeresnek bennünket 
az odúnkban. Tessék ide leülni. Parancsolnak 
valami kis Irissitó italt? Képzeljék csak, épen 
tegnap gondoltunk önökre. Mondtuk egymásnak, a 
férjem és én........................
(Harmadik jelenet. Ebédután a beszélgetés vontatott. Font 
tíz órakor azzal a szándékkal hagyják el az asztalt, hogy 
haza utaznak. A kis Karmankos nem akar elmenni köve­
tel egy fehér nyuiat, melyet neki ígértek, így aliitja. Ide s 
tova futkos, a földre veti magát és fetreng. Apja bar&cztot ad 
neki, persze a fejére, anyja pedig megfeddi. Végre ntia kel 
a Karmankos család számos kézszornás és ölelés után. 
Egy félóra múlva visszajönnek és csöngetnek a kapun «Őt 
perezczel később érkezü k az indóházba, az utolsó vonat éjien 
akkor indult el. Nincs más menekvésük, mint az, hogy a 

vendéglőben fognak hálni »J
Feleség (ei öl teteti, előzékeny hangon) : A baj 

nem oly nagy; bár helyben nincs vend. glő, 
mégis vigasztalják magukat; fogadják el a mi 
vendégszeretetünket és ezzel a dolog rendben 
van. Csakhogy hamarjában nem tudom, bogy 
hová fogom önöket elszállásolni. Landau ur es 
Landauné asszony már lefoglalták az egyetlen 
vendégszobát, melyiyel rendelkezünk. Azonban

majd beállítok egy ágyat az ebédlőbe, a másik 
agyat pedig a tek'easztalra fogom vetni. Egészen 
jól fogják magukat ott érezni.

Férj (félre, dühös hangon): Hát az én házam 
már nemcsak nyarilak, hanem valóságos ka­
szárnya ?
(Negyedik jelenet Egy hónappal később. Idő : kánikula. — 
Férj és feleség egymással szemben ülnek a kertjük egyetlen 

fája alatt.)
Férj (többszöri ásitozas után a feleségéhez) : 

Mond csak Hermina, igazán nincs még több há­
rom óránál ? Ez a nap sehogvsem akar elmúlni. 
Mitévők leszünk ?

Feleség (szintén ásitozva) : Nem tudom. Van-e 
kedved sétálni ?

Férj : Bizony nincs, hiszen nagyon meleg van. 
Meg aztan már könyv nélkül tudom a sétáidat. 
Mindig ugyanazok ... a tó ... a kis erdő ... és 
ismét a tó és ismét a kis erdő. Ez végre is unal­
mas. Őszintén megvallva, jobban szeretném, ha 
nem lenne szünidőm és ha hivatalba kellene 
mennem.

Feleség : Talán látogatást fogunk kapni.
Férj: Ah, persze ! Barátaink mindnyájan vagy 

a tenger partján vannak, vagy pedig a hegyek 
közt. Mi is mehettünk volna utazni, ha ezt az 
atkozott fabódét ki nem béreljük, a mely annyi 
pénzünket emésztette föl.

Feleség: Késő a megbánás,barátom ! Nem kellett 
volna berelm . . .

Férj: — Természetes, hogy nem kellett volna. 
Hiszen én nem is akartam eleinte.

Feleség: — Hogyan! Te nem akartál? Hiszen 
tőled eredt a gondolat . . .

Férj: — Tőlem ? Ez már egy kicsit sok!
Feleség: — Emlékezz csak vissza. Egy szép 

napon azt mondtad nekem : «Budapesten mar 
lélekzeni sem lehet . . . Valóságos sütőkemencze ... 
Nekem friss levegőre van szükségem.»

Férj: Bizonv nem igy volt. Hanem te panasz­
kodtál mindig : egyszer nagyon ki voltai merülve, 
másszor meg migréned volt. Szóval nem nyugod­
tál addig, mig ki nem költözködtünk ide a 
zöldbe.

Feleség: 1 e a dolgokat a magad szája ize sze­
rint meseled el.

Férj: Gyönge emlékező tehetséged van, kedve­
se m. Bizonyságul arra, hogy te akartál bérelni 
(Vitatkoznak, a mivel eitöltik az íuöt délig.)
(Ötödik jelenet. Egy év múlva. — Julius havában. — Reg­

geli után.)
Férj (feleségéhez): Hallgass csak meg, kedves 

barátnőm . . . Valami jó eszmém támadt.
Feleség : Vájjon mi ?
Férj : Valóban tűrhetetlen hőség uralkodik. Az 

ember megfullad Budapesten, csupa port nyel az 
ember ; ez igen rossz az egészségre. Tudod-e, 
mit kellene tennünk ? Bérelnünk keltene valami 
falusi lakást...

Féleség : Éppen erre gondoltam. Eszméd egé­

szen elbájol. Oly nagy szükségem volna rá, hogy 
nyugodtan éljek a sok téli és tavaszi mulatság 
után. Te korán elhagyhatnád az irodádat . . .

Férj: Te pedig mindennap elémbe jönnél az 
indóházba . ..

Krausz Gyula.

VÉGZETES LEVELEK.
— FRANCZIA REGÉNY. -
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ELSŐ KÖTET.
— Az az idegen ur, a ki érdeklődik Gyula 

iránt ... a pártfogó, a kiről beszéltem a kis­
asszonynak.

— Lengyel ? — kérdezte ismét a fiatal leány.
— Azt hiszem orosz, — felelte a vasúti alkal­

mazott neje.
— Nem leszek szerénytelen, ha megkérdezem, 

hogy hol és hogyan ismerkedett meg vele 
a férjé ?

— Nem tudom bizonyosan. Ismerte már mi­
előtt nőül vett. Azt hiszem Szavojában, Aixban, 
vagy Monacóban találkoztak. Mind a ketten a 
fürdőhelyeket szokták volt látogatni ... és külö­
nösen a jatékházakat. De Golymén gróf nagyon 
ismert ember Párisban és nem csodálkoznék, 
ha a frénesi kastélyban is hallottak volna be­
szélni róla.

Lanm kisasszony föltette magában, hogy erről 
majd tudakozódik és elbúcsúzott Maureversnetől. 
Vágyott mielőbb találkozni a parancsnokkal s 
ezenfelül Marcellet sem akarta nagyon sokáig 
egyedül hagyni, mert a szegény gyermek egészen 
a bánatba merült, a mikor magára maradt. De 
a hallottakat Belén nem szándékozott neki el­
mondani. Minek zavarná meg ezzel az elbeszé­
léssel, a már a nélkül is tulizgatott agyat ? 
Sz jlhat majd későbben, is, a mikor Roland György 
mar tisztázta kissé a helyzetet.

Hogy a vesineti faluból Frénesbe lehessen 
menni, egy tahidon kell áthaladni, meiy a vasúti 
pályatest fölött épült, meresz ivezetben. E bid 
tetőpontjáról a Chatontól Saint-Germainig terjedő 
egész vonal szem elé tűnik.

Lanone kisasszony fölment reá s a mikor föl­
ért, faradtan állt meg, hogy lélegzetet vegyen és 
azért is, hogy meglássa a helyet, a hol kétszáz 
méternyire az átjárótól, de Műire grófné elesett. 
A visszaemlékezés a fájdalmas jelenetre könyeket 
csalt a nevelőnő szemébe. Épen egy vonat hagyta 
el a chatoni állomást, fehér füstfelhőt terjesztve 
jött előre és Belén azt mondta magában, hogy a 
bűntett napján, ha valamely néző úgy helyezkedik 
el, mint e pillanatban ő, akkor talán látta volna 
kinyúlni az ablakonga gyilkos karját, markában a 
revolverrel.

A távolság ugyan sokkal nagyobb volt, semhogy 
ez a föltevés valónak bizonyulhatott volna; de

Helen szabad fékén bocsátotta a képzeletet. El­
képzelte, hogy Marcelle anyjának gyilkosa, tálán a 
lábai alatt must elrobogó kocsik egyikében ul ét 
meglepetéssel vette észre, hogy a vonat kisiklását 
kívánja.

A mozdony elhaladt, számos derék embert ra­
gadva magaval a saint-germaini mosolygo dombok 
felé, a kik az erdő üde levegőjét készültek el­
vezni és a kik nem gondoltak a junius 19-én le­
játszódott véres drámára.

Ugyanebben a pillanatban egy ember is gya­
logolt a pályatest mellett. A vasuttársasag alkal­
mazottjainak egyenruháját viselte, fejen pedig egy 
nagy Ny. V. monogrammal díszített lapossapkat. 
Lelógó karokkal, lehorgasztott fejjel lépdelt; a 
sorsában megnyugodt munkás nehezkes jarasaval, 
a ki gépszerüen megy a napi munkára és tudja, 
hogy a holnap sem lesz kevésbé keserves, mint a 
ma. A vesineti vár felé látszott tartani és Lanone 
kisasszony, maga sem tudta miért, azt kepzelte, 
hogy ez az ember senki más, mint annak a sze­
gény asszonynak a férjé, a ki az i nént olyan 
hálásan fogadta tőle az alamizsnát.

Figyelő helyéről vizsgálni kezdte a külsejét e* 
úgy talalta, hogy ez a külső elegge megfelel an­
nak, a milyet képzeletében egy elzüllött nemesről 
alkotott magának. — Magas, karcsú, kn.se meg­
hajlott volt, termete a kopottas csuklyás-köpeny­
ben is cleg csinosnak látszott és dúlt vonasaiboi 
nem hiányzott a választékosság. — Szőke ioK 
— de már szürkülni kezdett, bar meg nem is 
volt öreg.

Mikor az átjáró tövébe ért, jobbra tért; eltá­
vozott a sövény mellől, mely mellett valószínű leg 
mar Chatontól' kezdve haladt. Bement a faluoa 
és eltűnt egy ház megett. — Ez a ház annak •»£ 
útnak a szegletén állt, a melyet Helen követett, 
hogy elerjen a hajdani nápolyi herczegno palola- 
ját "helyettesitő kunyhóba.

— Most bizonyos vagyok, hogy 6 az, — sut­
togta a nevelőnő.

Csak tőle függött volna, hogy teljesen megbi­
zonyosodjék. — Ha visszafordul és követi, minden 
kétség megszűnik. De ezt lennie hiba le t volna, 
mert a legnagyobb érdkében áiit, hogy ne keltse 
föl ez ember figyelmét, -— a ki tálán ismerte De 
Műire grófné gyilkosát és a kit szemmel tartam 
szándékozott.

Különben is az ut másik oldalán a parancsno­
kot pillantotta meg, a ki alólról nézte és sictcL 
őt üdvözölni. Gyalog jött ide, szivarozva s nem 
gondolt erre a találkozásra, mely mindkettőjüknek 
csak kellemes lehetett, mert mindig sok mondani­
valójuk volt egymásnak. .

Helén lesietett é= angolosan egy kéz zontasi 
váltottak, barátságos és gyengéd kézszoritást, mert 
teljes szívből rokonszenveztek egymással.

— Ön a szegényeitől jón, — szolt Roland 
György, — és bizonyosan Frénesbe szándékozik 
visszatérni, a hol Marcelle erősen unatkozható
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33. A gyergyő-csomafalvaiba: Kellő Ignáez közs. 

esküdt, h. Orbán Lajos közs. esküdt.
34. A gyergyö-alfaluiba: Lőrincz Vilmos községi 

jegyző, b. Fülöp Sándor közs. tanácsos.
35. A gyergyó-szent-miklósiba: Csergő Gyula H-od 

jegyző, h. Simon Balázs közs. biró.
36. A gyergyó-szárhegyibe : Császár József közs. 

jegyző, h. Oláh Mátyás közs. biró.
37. A gyergyó-ditróiba : Fülön istván közs. ie»vző 

b. Küllő Ferencz közs. biró.
3S. A gyergyó-remeteibe : Vanlerez Jakab közs. se­

gédjegyző, h. Nagy József közs. biró.
39. A gvergyó-kilyenfalvaibu . Simon Gergely kör­

jegyző. h. Csobatán Viszi közs. esküdt.
40 A gyergyó-varhegyibe : Váradi Dénes körjző, 

h. Plá'on János Trifon közs. biró.
4L A gyergyo-boiszékibe : Csergő Gvörgv körjző 

b. Vilii József közs. bíró.
42 A gyergyó-bélbori betöltetlen.
43. A gyergyó-hoilóiba : Szabó János közs. aljegyző,

b. C-obotán Gábor közs. esküdt. 1
44. A gyrrgyó-tölgyesibe : Ferenczv Albert szolga- 

biru. h. Dobnbán P» tér közs. biró.
* A gyergvó-bek.isiba : Urzicianu János körjegyző, 

b. Miklós Lakács közs. biró.

Fogaraevármegyében :
1. A kerczi kerületbe : B.,kó Károly közs. ieevző

Oláh-Újfalu. (Oláh-Djfalu.) *
2. A szunyogszesibe : Dunka Peter közs. ieevző

Viedeny. (J leclenij.) 1 81
3 A ileiienxibe : Com-a Dániel közs. jegyző (Szu- 

oyog-zek. (Szunyogszók.)
4 A zeruesiibe: Podar Niszlor közs. jegyző, h. 

Ma: ton Gergely all. isk. tanító Ó-Tollán.
5. Az alsó árpásiba : Bárdosy Mihály szolgabiró, 

Streza Kerczisara. (Alsó Ucsa.)
U. A vadiba Foléa Mate kürjegvzö Sárkány, Per- 

lány. (Sárkány.)
7. Az almásmezőibe : Vóda János körieevző 

(0 Tohán.) ’
5 Az alsó-porumbákiba : Flitter Jeromos körieevző

Szkoré (Szkoré). J
9 A rkoréibe : Vas Gedeon körjegyző Alső-Porum- 

bak (Alsó-Pürumbdk).
10. A; olah-ujfaluiba: Negonti Aurél körjegyző 

Ktrcz (Kérez).
! : A. uii-ó-ucsujba : Marinesku János körjegyző 

A!só Árpás, Aisó-Vist (Alsó- fist).
1 4. aisó-v.stibe : Borzea György körjegyző Alsó-

l'i a, Voila (Alsó-Ucsa).
i.L A dragusiba : Salamon Leo körjegyző Lissza 

(Lissza).
14. Az areza-kerczisáraiba : Poparadu Damaschin 

körjegyző (Alsó-.lrpás).
1 ü 4 fogarasiba : .lankovics Beia községi biró, b. 

Uro-, Mihály n. közs. jegyző.
iu. Az iilénvibe : Bika János körjegyző (Herszény).
17. A herszényibe: Gavriila Kandit körjegyző (II- 

li-ny. Nagy Berivoi) (Nagy-Berivoi.)
15. A nagy-berivoibe S:án Janos körjegyző (Her- 

zser y, V. Reese) (Berzs/ny).
10. A vajdu-récseibe : Zagaii György küzgyám, 

(laas. Nagy-Berivot)
-0 A juasiba Guvr.lle György körjegyző (Vajda- 

Récse).
-1. A lisszaiba : Usnca Siir.ou körjegyző (Drágus,

Drog us).
í2 A voilaiba : Serban Dániel körjegyző (Bethien, 

Alsó- fi sí).
£3. A bethleniue : Bentie János körjegyző (Voila).
£3. A sárkányiba * HocLmanu Izidor községi jegyző 

(Vád, Mondra) (f"ód).
10 Ar a!-ő-iemezeibe : Komámcs György körjegyző 

(Kuiíulata. Kiu-saláta).
2b A kucsulutaiba : Halmagyi György körjegyző, 

Ai-u Venicze (Alíó-l enioze).
'ti. Az ó sickaiba : Popp Emil körjegyző Sarkaicza 

(Sarkaicza).
2* A persanyiba : Popp György körjegyző (Vád).
29. A sarkaiczaiba : Lrs György körjegyző O-Sinka 

(U Sinka).
M. A muudraiba: Pap Tamás segedjegyző (Sár­

kány).
31 A ötCaváriba : Moso.n Axente körjegyző (Alsó- 

Moées).
52 A: alsó-moécsibe : Popa Jakab közgyám h.

, = gy: ■. h. Jómka Valér közgvam (Tüocsvár).
•43 Az d-iohan.ba : Karlan György h.-körjegyző 

A.mas.-nezd (Zerntst.)

A nőkérdés az antropologusok 
előtt.

Kassel, aug. 11.
A német antropologusok e hó 7-ike óta tartják itt 

üléseiket. A legkiválóbb előadó IValdeyer berlini 
tanár volt, a ki a «különböző nemek antropológiájá­
ról» beszélt, különös tekintettel a nökérdésre. Wal- 
deyer, a ki már 1887-ben a kölni természettudósok 
gyűlésén a modern nőemanczipáezió ellenségének val­
lotta magát, uj filippikát tartott e kérdés ellen.

A két nemről szólva kifejtette, hogy a nemi kü­
lönbözőségek elsősorban a teslhosszban nyilvánul­
nak. A fiú már születésénei 1 2 — 1 czentiméterrel 
hosszabb a leánynál s ez a különbség folyton növe­
kedik. Ez a tény nemcsak a kulturnépeknél, a vad 
tlörzseknél is bobizonyult.

A vállak szélességére, a karok hosszára és a törzs 
kiterjedésére nézve is túlhaladja a férfi a nőt. Csak 
a csipők szélességére nézve van a nő előnyben. Az 
átlagos testsúly fiatal korban 55 kgramm a nőknél és 
65 kgramm a férfiaknál. A férfiaknál túlsúlyban van- 
nak a csontok, az izomzatok, a nőknél pedig a zsír- 
tartalom dusabb, és ez teszi a nő alakját szabá­
lyossá, a melynek az erőkifejtés inkább árt, mint 
használ. Ezzel nincs az mondva, hogy a nő ne gya­
korolja izmait, de a férfinak már a természettől 
meg van adva a nagyobb munkaképessége. A felső 
ezomb és a medencze alkotásában való különbség 
teszi a nőket alkalmatlanná arra, hogy férfiöltözék­
ben járhassanak.

A két nem e természetes különbségein nem segí­
tene a nőknek szigorúbb testi nevelése sem. Az eset­
leges kivételek, mint például a nehéz terhet hordó 
néger asszonyok, megmagyarázhatók abból, hogy 
ezeknél a megszokás nagyobb kitartást fejleszt.

Minden időben és minden népnél voltak kiváló 
szellemű asszonyok, ámde a hatalom mindenütt és 
mindenkor a férfiaké volt. Már a legrégibb időkből 
származó sírokban azt lehet látni, hogy fegyverek csak 
a férfi csontvázak mellett vannak.

Felolvasásának további folyamán Waldeyer még 
egész sereg olyan különbségre mutatott reá, a 
melyeket a két nem szervezetére vonatkozólag 
lehet észlelni. Így fölemlítette, hogy a nő teste 
gyöngén előre hajlik, a mi őt különös bajjal 
ruházza fel, míg az egyenes tartás rosszul illik 
neki; továbbá hivatkozott arra is, hogy a nő 
keze és lába rendszerint kisebb és gvöngédebb, m.nt 
a férfié. A mi ez utóbbi körülményt illeti, az nem a 
cziviüzáczió eredménye, hanem race-sajátság. A kul­
túra nem koponyanövelő tényező. A női agy kis tér­
fogatát mindenki elismeri, ehhez járul még, hogy az 
agyveleje is könnyebb. A mióta Wagner Rudolf figyel­
messé tette a tudósokat arra a körülményre, hogy 
kiváló emberek agyveleje rendszerint súlyosabb, ilyeu 
agyvelűk között csak négy olyant találtak, a mely a 
középsulynal könnyebb. Ez a középsuly férfinál 1372 
gramm, a nőnél 1231 gramm.

A legnagyobb sulva, kétezerhusz gramm, a Turgen- 
jev agyának volt ; a Helmholtzénak valamivel többje 
mint ezerötszáz gramm, a Gambettáénak pedig csak 
1314 grammja volt. Rendszerint ily sok agyvelöje csak 
is az elmebetegnek van. Ha tehát ettől a patholögiai ki­
vételtől eltekintünk, a rendes mértéket meghaladó 
agysulyt a szellemi felsőbbség jelének nézhetjük. A 
műveletlen népek agysuiya alacsony fokú. Az amerikai 
szerecsenek ebben a tekintetben kivételt képeznek, 
de e kivételt megmagyarázza a fehérbörüekkel való 
keresztezés.

Az asszonyi agy kisebb súlya akkor is kitűnik, ha 
az agy súlyát a test súlyához viszonyítjuk. Annak 
következtében, hogy az asszonyi testben a zsírszöve­
tek vannak legjobban kiképezve, a melyeknek nincsenek 
idegei, az arány még inkább kedvezőtlenné válik az 
asszonyra nézve. Az ízlés kivételével valamennyi ér­
zék, első sorban a szaglás, a férfiúnál jobban ki van 
fejlődve, mint a nőnél. Az agy alakjában az eltérés

már az újszülöttnél is észrevehető. A fiu- 
csecsemőnél a homloklebeny jobban van kifejlődve, 
mint a leánynál, a leánynál pedig a nyakszirtlebeny 
van erősebben kifejlődve. Végre tekintetbe kell venni 
a vörös vértestecseket is, a melyből a férfiúnál egy 
köbméter vérben ötmillió, az asszonynál pedig csak 
négy és fél millió van. E vértestecskék pedig az 
éleny és az egész életproczessus alapját képezik. 
Ezenfelül a férfiú vérének speczilikus súlya is könv. 
r. yebb, mint az asszonyé.

Waldeyer e kimutatások alapján a következő kö­
vetkeztetésekre jut :

Az újkor ama törekvéséből, hogy az általános jó­
létet emelje, a nőnek is ki kell vennie osztályrészét; 
de nem szabad megfeledkezni arról, hogy a Természet 
a nemek közötti különbséget nem csak azért létesítette, 
hogy az asszony a férfiúnak, a férfiú pedig a nőnek 
tessék, hanem azért is, hogy megoszsza közöttük a 
munkát. E miatt a nő nevelésénél figyelembe kell 
venni testi és lelki különbségeit a férfiútól, a mit a 
nőemanczipáczió elöharczosai nem vesznek mindig 
figyelembe. A közjóiét és az állami rend érdekében 
pedig figyelembe kell venni a nő sajátosságait.

Az eszéki botrányok.
Budapest, aug. 12.

Az eszéki gyalázatos magyarellenes botrányoknak 
most már csakugyan meg van az a hatása, a melyet a 
botrányhajhászók el akartak érni. Egy szűkszavú táv­
iratunk jelenti, hogy Szalkay színtársulata ma 
Eszékről elutazott, miután az előadási engedélyt 
megvonták tőlük. Ennek következtében a mára 
összehívott városi közgyűlés elmaradt.

A horvát lapok is megemlékeznek a tüntetésekről :
A zágrábi Národne Novine a leghatározottabban 

elitéli az eszéki kihágásokat, s erősen kikel a zágrábi 
ellenzéki sajtó ellen, mely az eszéki demonstrácziókat 
helyesli. A horvát-magyar kiegyezés szerint Magyar- 
ország és a Daluiát- Horvat- és Szlavonországok «egy 
és ugyanazon állami közösséget» képezvén, ugyanezen 
állami egységben egy nyelvnek sem vonható kétségbe 
a joga az exisztencziára. Eszéken Mazsuranics 
alatt is énekeltek és játszottak magyarul, s nem ju­
tott senkinek eszébe a magyar szinielőadásokat be­
tiltani 1 Mily jogon követelhet.k most a horvát ellen­
zékiek, hogy a magyar előadások betiltassanak, s 
mily jog alapján bátorítják a tüntetőket s biztatgat- 
ják az utczai csőcseléket, hogy oly dologban dönt­
sön, mely hozzá legkevésbbé tartozik ? Az eszéki 
hatóságok egész korrektül járnak el, a midőn a de. 
monstrálók ellen szigorúan fellépnek. Utczai kihágá­
sokat nem szabad eltűrni.

Ha azokat meg nem tudnák akadályozni, 
nem volnának érdemesek hivatásukra. Jegyezze meg 
magának a bujtogató horvát ellenzék, hogy a mai 
horvát kormány nem fogja megengedni és tűrni, hogy 
az utczai tüntetések az ellenzékiek nagy lelki gyö­
nyörűségére tovább is foiytattassauak. A mi pedig a 
magyar szinelőadásokat illeti, azok semmikép sem 
veszélyeztetik a borválságot. Az nem a magyarság 
«inváziója»; az nem «magyarosítása» Eszéknek és 
Szlavóniának.

Eszéken, mint határszéli városban, mely különben 
is ipar- és kereskedelmi tekintetben sűrűn érintkezik 
Magyarországgal s folytonos összeköttetésben van a 
magyarokkal, sok a magyar ember, sok a magyar 
bennlakó, a kik szívesebben hallják a magyar szót s 
a magyar színészeket, a kikhez nagy ritkán van sze* 
rencséjük, mint a nemeteket. Ebben őket megakadá­
lyozni s élvezetükben zavarni nincs senkinek joga. 
A kihágások tehát, a mennyiben még előfordul­
nának, a melyekben azonban Eszék város józan 
vendégszerem s mindenkor loyalis lakossága legke- 
vé.-bbe sein vesz részt, a legnagyobb szigorral lóg­
nak megtoroltatni, s a horvát ellenzéknek be fog bi- 
zonyittalni, hogy az Eszék város utczai nem azért 
vannak, hogy azokban, a zavarosban az ellenzékiek 
halászhassanak.

A zágrábi *Obzor» az eszéki demonstrácziókat 
jogosultaknak tartja, mivel a magyar szinielőadások 
tartásával a borválság van provokálva Eszéken. A 
színházak gyér látogatása is azt bizonyítja, hogy ma­
gyar színháznak nincs helye Eszéken. Az «Éljen Hor­
vátország ! Abczug magyarok !» «Eszék nem magyar», 
a «Pereat Pejacsevich» felkiáltások meggyőzhették 
volna a hatóságot arról, hogy magyar színi előadáso­
kat nem akar hallani Eszek horvát közönsége. A 
nyelv és a patriotizmus van koczkára téve, ha a 
színházban tovább is foly a magyar szó!

A zágrábi *Hrvátska» szintén helyesli az eszéki 
demonstrácziókat, mivel Eszékről a magyar szinelő* 
adások alkalmából csupa magyarellenes táviratokat 
közöl

VIDÉK,
* Jegylök értekezlete. A sümeghi szolgahirói 

járás jegyzői a napokban Soós Pongrácz főszolgabíró 
elnöklete alatt értekezletet tartottak Sümegben, 
melynek tárgyát — mint onnan Írják — a mező- 
gazdasági és mezőreudőri törvény és annak életbe­
léptetése tárgyában kiadott rendeletek képezték, hogy 
milyen módon lehetne a törvényt a leggyorsabban 
és legüdvösebben keresztülvinni a gyakorlatban, 
majd tüzetes megbeszélés tárgyát képezték az állami 
anyakönyvvezetés behozatala körül teendő intéz­
kedések.

* A váozl regálebérlet. Vácz városa italmérési 
adóját maga a váczi törvényhatóság bérelte ki évi 
66.600 frt bérösszegért. A város nevében a pénzügy­
minisztériumban Oajáry polgármester, Reiser 
Béla, dr. Freysinger Lajos és Inczidy Soma kö­
tötték meg ma a szerződést.

* A baral ev. ref egyházmegye a napokban 
éván rendkívüli közgyűlést tartott, melyen b. Nyáry

Béla e. m. gondnok és Jókai Lajos esperes elnö­
költek. A folyó egyházi ügyek elintézésén kívül némi 
módosítással elfogadták az egyházak osztályozása 
végett kiküldött bizottság jelentését. Nagyobb vitát 
támasztott, mint nekünk Írják, a nemes oroszi-i leány- 
egyháznak lelkésztanitósággá való átváltoztatása, épen 
most, midőn a kultuszminiszter a lelkésztanitóságok 
ellen irtóháborut indított. Különösen erős kifo­
gás alá eseti ez ügy körül követett eljárás, 
melynél a törvényes formákat teljesen mellőzték, 
azonban tekintve a bevégzett tényeket, melyek bizo­
nyos kényszerhelyzetet teremtettek, az eljárást tudo­
másul vették. Itt azonban befejezést a dolog nem 
nyert, meri az egyházkerületre, mint megfelebbezett 
tárgy felterjesztendő lesz. A kérvénynyel megtáma­
dott kálnai tanitóválasztást megesősitették. A gyűlé­
sen jelenvoltakat mélyen lehangolta Jókai Lajos ama 
kijelentése, mely szerint aggkorára való tekintetből 
az esperest állásáról visszavonhatlanul lemond.

* Bef. lelkészek értekezlete. A szatmármegyei 
ev. ref. lelkészi kar egyetemes lelkészi értekezletét — 
mint nekünk Írják — tegnapelőtt tartotta meg Fehér- 
gyarmaton a városi kaszinó helyiségében, közel har« 
mincz tag jelenlétében. Az értelezleten, a melyen 
Bélteki Albert lelkész elnökölt, Tabajdi Lajos szat­
mári és Biki Károly györgyteleki lelkészek felolva­
sást tartottak, mely felett később élénk eszmecsere 
indult meg. A tanácskozást társasebéd követte, mely­
nek végeztével ugyancsak a fent nevezett helyen a 
szatmári protestáns irodalmi kör választmánya ült 
egybe s tartotta meg ülését Luby Géza orsz. kép­
viselő és egyházmegyei tanácsbiró elnöklete alatt. Az 
ülésen elhatározta a választmány, hogy a kör által 
kiadott, de időközben megszűnt hírlapot a protestáns 
eszmék szolgálatára újból megindítja és mindaddig 
fentartja, amig egy nagyobb szabású és az ország 
központjában szerkesztendő napilap nem fog meg­
indulni és buzgólkodni a protestánsok jogos érdekei­
nek a megvédésében. Az uj lapot októberben indítják 
meg és szerkesztői Biki Károly és Varga Lajos lel­
készek lesznek.

* Szatmárv&rmegye közigazgatási bizottsága
a napokban tartotta meg augusztus havi ülését, 
Nagy László alispán elnöklete alatt, a ki felhívta a 
bizottság figyelmét az államvasutaknak a vármegye 
területén levő indóházaira, a melyek nem felelnek 
meg a forgalom szükségleteinek. A bizottság az al­
ispán indítványára azoknak kibővítése iránt felir a

kereskedelmi minisztériumhoz. Dr. Sehöapfiug 
Richárd t. főügyész beterjesztette Avas-Felsőfa!» 
község erdővételárának mikénti felosztására vonat­
kozólag felvett vizsgálati jegyzőkönyvét A megtartott 
vizsgálat alapján a bizottság Czinczás Czilika volt 
községi bird és Nagy Sándor körjegyző ellen a fe­
gyelmi eljárást elrendelte -s annak foganatosítására 
hívta fel az alispánt. A bizottság ez ügyben a bel­
ügyminiszternek is jelentést tett. Milota község ké­
relmére a bizotlság elhatározta, hogy felir a belügy­
miniszterhez, hogy Milota község az anyakönyvvezetői 
kerület tekintetében elvetessék T-Kóródtól és pótló­
lag a t.-becsei anyakönyvi keiülethez csatoltassék. A 
tanfelügyelő jelentése illán a bizottság határozatiig 
kimondta, hogy Zsadány és Sz .-Dob községekben 
postahivatalt állítanak fel, melyet az állomásfel­
vigyázó fog kezelni. A főorvos jelentése szerint az 
általános egészségi állapot a vármegye területén 
kedvező volt.
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— Személyi liirek. Lajos Viktor föherczeg 
tegnap Ischlből Gmundenbe utazott. — Ferdinand 
román trónörökös tegnap Bécshő! I ’lmba utazott.— 
Br. Jósika Sámuel, a király személye körüli miniszter 
vasárnap este nejével Bécsbe nrsezett és nehány 
nap malva erdélyi birtokaira utazik. — Gróf 
Eulenburg bécsi német nagykövet ma Haliból 
Bécsbe érkezett. — Ayliardi pápai nunczius a 
napokban Gasteinból visszaérkezik Bécsbe. — Dr. 
Korányi Frigyes a közegészségügyi tanács elnöke 
ma külföldre utazott, távollétében az elnöki 
teendőketdr. Fodor József egyetemi tanár végzi. — 
Högyes Endre egyet, tanár két heti időzésre Tátra- 
füredre utazott. — Dr. Sélley Sándor főkapitány 
tiz napi szabadságra sárosmegyei Demeterre uta­
zott. Távolléte alatt a főkapitányi teendőket 
Pekáry József főkapitányi helyettes fogja végezni. 
— Cselka Nándor pü pók, budapesti érseki hely- 
nők Brüxenből tegnap este Szakács Viktor érseki 
titkár kíséretében visszaérkezett Budapestre.

— A király születésnapja. A király szü­
letése napján, e hó 18-un a budavári Mátyás­
templomban délelőtt 10 órakor lesz az ünnepi 
nagy mis° Előadásra kerül Vavrinccz Mór H-moll 
miséje, a melyen Graduálára Bogisich Mihálynak 
Szent-Lászlóról szóló régi magyar egyházi énei. 
offetorriumra Vavrinecz «Confirma-nos Deus» 
czimü betétét adják elő. Reggel 7 és 8 órakor 
csendes mise, délután 5 órakor litánia lesz.

— Harangezentelós a Mátyás-templomban. 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás ma üt haran­
got szentelt föl ünnepélyesen. A harangokat a 
templom előcsarnokában helyezték el. Két harang 
a Mátyás-templom számára készült a templom régi 
harangjaiból. Ezek a Szent László és a Szent Alajos 
harangok, a melyeket Bogisich Mihály esperes-pré­
post öntetett a Walser-féle hirangüntügyárban. 
Ugyanitt készült a többi három harang is Ó-Becse, 
Nógrád-Pilis és Nemes-Dtd községek ka.hohkus tem­
plomai számára. A beszerelésnél szép számú kö­
zönség volt jelen, köztük a várbeli elöljáróság ég 
nagyszámú hölgyközünség. A szertartást Vaszary 
Kolos herczegprimás végezte Hetyey kanonok, dr. 
Kohl Medárd titkár, Bogisich Mihály esperes-plé­
bános, Venczel szemináriumi igazgató és több káp­
lán segédletével. A harangokat még ma felhúzzák a 
Mátyás-toronyba, melynek üt harangja a B., Des., 
F., As és Des akkordot adja. A harangokat először 
szerdán este 7 — 8 óra közt húzzák mc-g Nagy-Boldog­
asszony tiszteletére.

— Ottó főherczey Pápán. Ottó föherczeg, 
Károly Lajos trónörökös inasodszülött fia, tegnap 
délután hat órakor Pápára érkezett. A főhercze- 
get, a ki huszárezredesi uniformisban érkezett, a 
közönség zajos ovácziokban részesítette. A vasút­
nál a föherczeg kívánságára minden hivatalos fo­
gadás elmaradt, de azért már előre is ; Lelentette, 
hogy úgy a városnak, mint a megyénea tisztelgő 
küldöttségét lakásán igen szívesen foga;.: a. A fö­
herczeg gróf Eszterházy Móricz vend ge és a 
várkastélyban laknak i erczeg Schomlj,<rg-Lippe, 
Lányai alezredes es báró Redl főhadnagy, a fö­
herczeg szárnysegéde is.

rgymaguban. Én is ott akarok lenni, mikor Jakab 
Laiatom megérkezik Párisból, ez pedig már nem- 
susara megtörténik. Megengedi, hogy együtt te- 
i>ük meg az utat ?

— Kérni akartam önt erre, — felelte előzé­
kenyen a fiatal leány. Beszélni valóm van önnel. 
Újság van és csakis önnel közölhetem azt, a mit 
Oicgtudtarn.

— Medericről van szó, ugyebár ?
— Igen .... közvetve .... elmondom őn- 

oek . . . azután majd szíveskedik tudatni velem 
i v-lemén vét.

És Lanone kisasszony hozzáfogott Maureves 
tiejcnel tett latogatasanak elbeszéléséhez. — Nem 
hagyott el semmitsem a meglepő vallomásokból, 
melyeket ez a szerencsétlen asszony tett előtte, de 
kommentárokat sem fűzött hozzájuk.

Eib- szelese tiszta es világos volt, mini egy ka­
tona elentése és a parancsnok örömmel látta, 
Logy mindama jo tulajdonságokon felül, melyeket 
mar Ginért nala. — Helen még a fiatal nők­
nél meglehetősen ritka józan felfogással is meg 
volt aldva.

— Ennek az embernek ismernie kell a gyil­
kost. — monda, mihelyt Lanone kisasszony elhall­
gatott. — de a magaviseleté megmagyarázhatat­
lan volt.

M°der> mindjárt az első nap megemlítette 
előttem, hogv abban a koesiszakaszban vesztette 
e! a revolverei, a melyben Ghatouig utazott. — 
óaureversnek tehat rögtön meg kellett talalnia a 
egvvert. — Ki tudja, hogX nem-e éppen ő maga 

lőtt vele ?
— Nem ismerte sem De Műire grófnét, sem 

Mestras urat, — jegyezte meg Heién.
— Fvlbérelhette valaki, . . . hogy ölje meg a 

grófnét s aztán Medericet vádolja a bűnnel. — 
Ennek a vonatvezetőnek olyan a múltja, mely 
minden főitevésre följogosít. De mindenekelőtt azt 
kel! megtudnunk, hogy igazat beszélt-e a felesége. 
Van egy barátom, a ki igazgató-tanácsosa a nvu- 
goti vasúttársaságnak. — Azt hiszem megszerzi 
nekem a szükséges felvilágosításokat.

— És ... . nem próbál meg ön a vizsgáló­
bíróval is beszélni ? — kérdezte Lanone Belén 
élénken.

— Most még nem. — Talán el sem fogadna- 
És különben is. még semmi bizonyosat sem kö­
zölhetnék vele. Majd jelentkezem a hivatalában, 
később, a mikor tisztában leszek ez állítólagos 
nemes kiléte iránt, a ki kocsitologatónak állt be 
a vasúthoz, miután nyakára hágott örökségének. 
Azt is meg kell tudnom, hogy miféle teremtés a 
hűséges éietpárja és hogy éltek-e valamikor a 
nápolyi királyságban Orbitello herczegek. - Nem 
mulasztom el a tudakozódást e Golymén. gróf 
felől sem. a ki olyan szívesen látott a párisi tár­
saságban és jól ismert a befolyásos körökben, 
legalább az úgynevezett herczegno állítása sze­

rint. De Műire Jakabnak, a ki azokban a körök­
ben élt, kellett vele találkozni.

Mederic fontos értesítéseket adhatott volna a 
parancsnoknak, az állítólagos Golymén gróf felől. 
De Mederic a börtönben ült és senkivel sem kö­
zölte, hacsak a vizsgáló-bíróval nem, — hogy 
bűntett elkövetésének estéjén, — müven különös 
beszélgetés folyt le a Pigalle-téren közte és e 
Golymén között.

A titoktartás erény, de hiba is lehet, ha na­
gyon messze viszszük.

— Sietek megjegyezni, kisasszony, — kezdte 
ismét Roland György, — hogy hitem szerint, a 
sors kerekének forgása, az igazi úri emberből, 
nem csinálhat ringy-rongy embert és lehet tönkre­
jutnunk, vagy meggazdagodnunk, de nem lépünk 
ki a körből, a melyben születtünk.

— Ön csalódik, — válaszolta élénken Heién. 
Ez is megesik a világon. — Én tudok tudok róla 
valamit.

A parancsnok reá nézett a fiatal leányra, a ki 
elpirult, mintha már sajnálná, hogy ilyen sokat 
mondott.

— Valóban, — rnondá Roland György, — önt
nem arra nevelték, hogy nevelőnő legyen..............
Sohasem mertem ludakozódni, de önmagámban 
gyakran kérdeztem, hogy milyen események vál­
toztatták meg elitét. Bizonyosan szülei szenvedtek 
súlyos sorscsapásokat, ... de a természet olyan 
adoniánvokkal halmozta el, melyek sokkal többet 
érnek a hozománynál és, úgy vélem csakis a kis­
asszony akaratától függött, hogy előnyösen menjen 
férjhez.

— Sohasem gondoltam reá és ha történetem 
érdekli, Íme : szomorú, de nem hosszú. Anyám, 
mihelyt a világra hozott, meghalt. Atyám csak­
nem gazdag volt s minden azt ígérte, hogy én 
egészen az leszek, mert a tőkéi virágzó kereske­
delmi vállalatokba voltak fektetve. Öt éves ko­
romban azonban egy hirtelen jött pénzügyi vá:ság 
megfosztotta vagyona felétől. Újra íölvergődheteit 
volna, de volt egy nálamnál tizenöt évvel idő­
sebb testvérbátvam, — a ki befejezte tönkrejut- 
tatását.

— Édes atyja pedig bánatában meghalt ? — 
szólt a parancsnok.

A fiatal leány egy perczig habozott, kények 
tolultak a szemeibe. De visszafojtotta a kónyeket 
és" szilárd hangon folytatta :

— Eléggé bízom önben, hogy a teljes igazságot 
megluondjam. Atyám öngyilkos lett. A nyomort 
lett volna bátorsága elviselni . . . nem volt ereje 
elviselni a gyalázatot.

— A gyalázatot ? . . . Hogyan ! ... Mit akar 
mondani ?

__ A bátyám váltókat hamisított . . . elfoga­
tási parancsot adtak ki ellene .... el akarták 
ítélni . . . nevünket bírói Ítélet készült megbecs- 
teleniteni.............. Sót ez meg is történt .... és

atyám utolso akaratának tettem eleget, a mikor 
megszűntem azt viselni.

— Hogyan ? . . . A Lanone név ? . . .
— Nem az enyém.............. A grófné tudta és

híven megőrizte a titkot, melyet most félelem 
nélkül fedezek föl önnek. Marcelle és édes atyja 
azonban nem ismerik. De Műire grófnéval az a 
nemeslelkü nevelő-intézet tulajdonosnő közölte, a 
ki atyám halála után annyira kegyes volt, hogy 
magához fogadott és olyan nevelésben részesített, 
mely lehetővé teszi nekem a tisztességes kenyér- 
keresetet. Mikor a nevelőnői oklevelet elnyertem, 
mindjárt az a szerencse ért, hogy a boldogult 
grófné engem választott Marcelle nevelésének be­
fejezésére. Családot találtam ebben a házban és 
félve gondolok arra, hogy egy nap el kell majd 
hagynom.

— E napon, kisasszony, — mondá meleg ben- 
sőséggel a parancsnok, — még mindig lesz és 
örökre megmarad egy barátja. De, bocsásson meg, 
hogy kérdezem ... a bűnös testvér ? . . .

— A törvényszék makacsságból Ítélte el. — 
Sikerült megszöknie..............Sohasem láttam vi­
szont. . . . Ennek immár busz éve . . . nagyon 
fiatal voltam, mikor ezek a csapások érték. — 
Csak később tudtam meg bátyám bűnét, de sem- 
mitsem felejtettem el.

— Hova menekült a bátyja ? —• kérdezte a 
parancsnok nagyon meghatottam

— Nem tudom. Francziaországban senkisem 
tudja, hogy mi lett belőle. — Azt hiszem, hogy 
meghalt.

— Reméljük, hogy ez történt vele, vagy leg­
alább, hogy sohasem kerül elő. — Büntetlenül te­
hetné ugyan, mert húsz év múltán, a bűntettekért 
elitéltek javára is beáll az elévülés. De, ha neta­
lán visszatérne, bizonyosan álnevet venne fői és 
semmiesetre sem jutna eszébe fölki resni a nővért, 
a kit kifosztott és a kivel egy perczig sem törő­
dött azóta, hogy megszökött.

— Csak, mint egészen kis leánykát látott. — 
Nem ismerne meg, ha tálán véletlenül találkoznék 
velem.

— És ön, kisasszony, fölismerne.
— Alig hiszem. Ámbár gondolatban még látom, 

olyannak, a milyen akkor volt .... mikor tér­
dein ugráltatott. — Gyakran játszott velem és én 
nagyon szerettem. — De, ha él, ma már több, 
mint negyven eves.

— Rettenetesen megváltozhatott. — Semmisem 
vénit úgy, mit a száműzetés.

(Folytatása követi Mik.)

R Ahol nincs hírlap. A földgömb müveit 
államai között csak egyetlenegy van, a hol hírlap 
nem jelenik meg. Ez a kis, 60 km. hosszú és 50 
km. széles Andorra köztársaság, a mely a pyrene i 
hegység déli lejtőjén fekszik és Francziaország 
védnöksége alatt áll.

R Vanília-termelés Mexikókon. A va­
nília főhazája Mexikó és itt is a főtermőhelye Ta- 
pantla falu, a mely a Tuxpan folyótól délnyu- 
gotra, a tengeröböltől pedig mintegy 30 mért- 
földnyi távolságra fekszik. A növény ugyan még 
elég sűrűn fordul elő vadon, ilyen állapotban köz­
tulajdont képez és gyümölcseit bárki is begyüjt- 
heti; de most már számos telepen rendes művelés 
alá fogták, melyek közül különösen egy franczia 
telep érdemel különös említést. A vanília nedves, 
agyagos homokkal kevert talajt kedvel, dugvá­
nyait erre a czélra kultivalt fenyvesekben a fák 
tövébe ültetik. A fejlődő növények felkusznak, 
majd egyik fáról a másikra csapnak át, mig végül 
az egész ültetvény a homálynak, árnyéknak és 
nedvességnek azt a fokát éri el, mely a vaníliára 
nézve különösen szükséges. A növény 10 évig él, 
de csak a második, harmadik évben ad bővebb 
termést. A szüret október és január hónapok kö­
zötti időszakra esik.

*

K Úszó szántóföldek Khinában. A hogy 
Cantonban és a menyei birodalom más helyein a 
túlnépesedés a lakosság tetemes részét a vizen 
való állandó tartózkodásra kényszerité, épp úgy 
rászorultak a ezopfos khinaiak helyenkint arra is, 
hogy a mocsarakat és a többi álló vizeket érté­
kesítsék. E czélra április havában 3—4 méter hosz- 
szu bambusznádszálakat kötnek össze olyformán, 
hogy egy-egy rúd között három czentiméternyi 
hézag marad. Erre a tutajszerü, körülbelül két 
méter széles alkotmányra három czentiméternyi 
rétegbe rizsszalmát és arra ismét körülbelül tiz 
oentiméterig iszapréteget borítanak. A tutajt va­
lami nyugodt helyen kikötik, mire annak felületén 
csakhamar egy ehető futónövény (Ipomaea rep- 
tans) fejlődik nagy mennyiségben. Hasonló mó­
don rizst is termesztenek az említett tutajokon, a 
melyeken e növény 60—100 nap alatt megérik. 
Száraz idő vagy nagy áradás egyaránt nem bánt­
hatja e sajátszerü úszó szántóföldeket.

*

R A legkisebb óra. A világ legkisebb óráját 
nemrégen egy göttingai órakereskedés kirakatában 
csodálták meg a járókelők. Az óra mutatója 
nyolez milliméteres, szerkezete egy napig jár, és 
az egész egy női hajszálon függött egy kis tiz 
czentiméter magas nickeloszlopon. Tömérdek ama­
teur akadt, aki nagy árakat kínált a kis remek 
műért, de az órás annyira meg van elégedve 
müvével, hogy nem hajlandó megválni tőle.

*

K Gyürüalaku meteor-vas. A washing­
toni nemzeti muzeum metoorit-gyüjteményében 
van egy gyürüalaku meteor-vas. Eredetileg a 
Sancta-Catarina hegységben találták. Első birto­
kosa nem ismerte fel nagy értékét és egy tyehovi 
kovácsnak adta el, a ki üllő gyanánt használta. 
Súlya 620 kilogramm. Alakja nagyon emlékeztet a 
gyűrűre. Magassága 97 cm., legnagyobb szélessége

124 cm., vastagsága 4 5 cm., belső átmérőjének a 
hossza pedig 49 cm. Alakját tekintve e meteorit 
egyetlen a maga nemében.

*

R A viz ára. Nápolyban nemrég nagy izga­
tottságot keltett a vízvezetéki igazgatóságnak az 
az elhatározása, hogy a viz árát 10 centimemal 
fölemelte, vagyis egy-egy köbméternyi vízért az 
eddigi 35 centime helyett 45 centimeot követelt.' 
Olaszország más városaiban, nevezetesen Genuá- 
ban, Milanóban, Firenzében és Turinban 15—35 
centime közt ingadozik egy köbméter viz ára, mig 
Rómában csak 7—15 centime ugyanannyi. De a 
jó nápolyiak belenyugodhatnak a sorsukba, ha 
megtudják, hogy az Egyesült-Államoknak mintegy 
800 városában átlag 70 centimeot kell fizttni egy 
köbméter vízvezetéki vízért.

R A kámfor. Európa az itt elhasznált kám­
for legnagyobb részét Japánból meg Formosa szi­
getéről kapja. Évenkint Japán 3 millió, Formosa 
pedig 1 millió kilogramm kámfort ad el külföldre. 
Khinában is vannak kámforfa-erdők, de ott a 
kámfor még nem kiviteli czikk. Az értékes kám­
forfa különösen dúsan tenyészik Japánban, hol 
50 méter magasra is megnő s 12 méter kerületű 
vastagságot is elér. A kámfort úgy készíti'-, hogy 
a fájának a törzsét, gályáit és gyökereit forgá­
csokká aprózzák s a forgácsot vizbe rakva, navy 
vasfazekakban főzik, melyeket rizsszalmával bé­
lelt nagy fedőkkel borítanak le : a forró vizből 
fölszálló kámfor aztán a rizsszaimára rakodik s ott 
megsürüsödik.

*

R Vitorlavászon papírból. Hogy a papirt 
mi mindenre fogják még felhasználni, ki tudná 
azt belátni ? Tény az, hogy napról-napra több 
és több tárgy gyártására alkalmazzák a papirt. 
Legújabban, mint a «Marine Record» írja, vitorla­
vásznat is készítenek belőle. Óriási papírlapokat 
ragasztanak egymásra s aztán a papirrétegeket 
erős nyomással összepréselik. Az igy készült vi­
torlák nagyon könnyük, rugalmasak, vízállók és 
igen tartósak.

*

§|R Utánzóit régi bronz. A gyönyörű zöld 
patinát, a mely a régi római szobrokat ékíti és a 
mely századok alatt képződött rajtuk, könnyen 
lehet rövid idő alatt is előidézni. Ha érmeknek, 
réz vagy bronztárgyaknak régi szint akarunk 
kölcsönözni, egy félliter fehér eczetben 8 gramm 
ammoniaksót és két gramm sóskasavat olvasztunk 
föl és azzal bekenjük a tárgyat. A napon vagy a 
tűz közelében egészen szárazra dörzsöljük a tár­
gyat és addig ismételjük a bekenést, mig a kívánt 
árnyalatot elnyerjük. Az első bekenes után zöldes 
sárgásbarna színűvé lesz, a második után zöldes- 
barna. Minden bekenés után sötétebb lesz. Így a 
csalódásig hü római rógiségutánzatokat szerezhe­
tünk magunknak.

■■■ r.
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— József Ágost főherczeg balesete. Gö-
dingben tegnap a 6-ik dragonyosezred elvonulásá­
nak alkalmából a tisztikar __ futtatást rendezett, a 
melyen jelen volt József Ágost főherczeg, a neje 
Auguszta föherczegnő, továbbá Gotild s Dorothea 
főherczegnők és mások. A két első futam inczi- 
dens nélkül folyt le. A harmadik akadályverseny­
nél azonban, a melyben József Ágost főherczeg 
is részt vett, baleset történt, a mely a főher- 
czegre nézve könnyen végzetessé válhatott volna. 
Három lovas egyszerre leesett a lóról a verseny 
vége felé. A közönség eleintén nem tudta, hogy a 
főherczeg is azok közt van. csak a mikor egy 
versenyző jelentette a balesetet, akkor támadt 
nagy nyugtalanság a közönség körében. A ver­
senybírák és tisztek gyorsan elhagyták a helyeiket 
és a főherczeg segélyére siettek. Dr. Tobolár ezred- 
orvos szintén a baleset helyére sietett és o nyúj­
totta a főherczegnek, a ki elájult, az első segélyt. 
Csakhamar az ott álló udvari kocsira tettek, a hol 
rövid idő múlva magához tért és az udvari pá­
holy elé hajtatott. Ott leugrott a kocsiról és a 
főh rczegnönek, a ki csodálatraméltó lélekjelenléttel 
varia a dolgok kimenetelét, igv szólt: .

— Semmi baj ! Már minden jól van.
Tényleg József Ágost főherczeg csak gyöngén

sérült ' meg az arczan es a verseny végéig ott 
maradt a téren. A főherczeggel együtt két katona­
tiszt is lebukott a lóról, de szinten csak gyönge 
sérülést szenvedett.

— A dán király betegsége. Keresztéig dán 
király állapotában könnyű javulást konstatáltak az 
orvosok, az éh.it nyugodtan töltötte és a fájdalmak 
szünőft'lben vannak. Állapota azonban még mindig 
a legnagyobb el ^vigyázatot igényli. Tegnap este elter­
jed. tvcpennagabau a itir, hogy a király meghalt ; 
mindenütt a legnagyobb gyászt és kétségbeesést idézte 
elő. A «Köngens Have -ban, a hol éppen nagy ün­
nepélyességek voltak a rokkantak javára, egy pillanat 
alatt elhallgatott a zene, az ünnepélyek megszűntek 
és az egész közönségen mély inegindultság vett erőt. 
A^hír nem bizonyult valónak, sőt a király tegnap 
délután néhány perezre kiszállt betegágyából. A be­
tegség meg ti tiiv=ből szármázott, a melyet a király a 
«Dannebrog» fedélzetén szerzett magának, a mikor 
elébe utazott Daguiár császárnénak.

— A király születésnapja. Vasárnap dél­
után tt katonai kaszinóban tarsas diszebéc'.et ren­
deznek a király születésnapjának alkalmából. A 
tényleges szolgalaton kívüli tagok felvilágosítást 
kapnak a kaszmo gondnokánál az egylet ter­
meiben.

— A Martinovics-ünnep. Az egyesült magyar
asztaltársaságok egylete tegnap délelőtt értekezletet 
tartott a .Martinovics ünnep tárgyában. Az érte­
kezleten uzeonyolez fővárosi asztaltársaság és az 
ugodi fü-’getlenségi kör küldöttjei, azonkívül a rá­
kospalotai független polgárok küldöttsége is megje­
lent. Az egyesült asztaltársaságok egyhangúlag és 
a gy lelkesed' : között elhatároztak, hogy azgünnepé- 
iyen resztvesznek, az ünnepély költségeihez járulnak, 
a vértanuk kivtgztse helyen koszorút tesznek le, vé­
gül pedig minden egyes asztaltársaság elnöksége a 
Martinovics-emlékbizottságba lép. Ezután a két vidéki 
függetlenségi kör kiküldöttjei is kijelentették, hogy az 
ünnepéHeu rusztvesznek. Erre az emlékbizottság elő­
adója ismertette az értekezlet előtt a bizottság ed­
digi műk Jásét és az ünnep tervezetét. Előadta, hogy 
az emlékbizottság nemcsak a százéves évfordu.út ün­
nepli meg, hanem intézkedést tesz arra nézve, hogy 
a kivégeztetés napját az egész ország megülje, to­
vábbá a Szent Istvánnapi nagy Martinovics-ünnepen 
határozatot fognak hozni a vértanú* emlékére felállí­
tandó emlékkőre, vagy szoborra. A jelentést a 
mintegy 40U főből álló értekezlet ürömmel vette tu­
domásul. Ezután az értekezlet az emlékbizottság in­
dítványára elhatározta, hogy az ünnepély részletes 
programmja meghatározása végett, valamint a rende­
zők kijelölése czcijából c hó 15-én, Nagy-Boldogasz- 
szony napj-n este 7 órakor a Prater-utcza 26. szám 
alatti Sv rt czkj G.-féie vendéglő kerti helyiségében 
nagy gyűli ■*. tart. me,yre a főváros összes polgársá­
gát meghívja.

— A hetezey prímás Budapesten. Taszary
Kolos hc-rczcgpriiüás tegnap titkára dr. Kohl 
Medard társasagában Balaton-Füredről visszaérke­
zett a fővárosba. A herczegprirnás a nyár folya­
mán többé nem megy vissza Füredre, hanem 
holnap — mint már yieztük — Esztergomba 
megy, hogy Nagy-Boldogasszony napjan a bazili­
kában szent misét mondjon. Az ünnep után ismét 
visszatér a fővárosba és csak szeptember hó folya­
min megy F- innét Esztergomba, hogy az uj Duna- 
hid felavató ünnepségein részt vegyen.

— Erems 900 éves Jubileuma A kremsi la­
kossá:; végtelen le.kestdése közben kezdődtek meg 
Kremsuen az ünnepélyességek, a melyeket a váró; 
900 tv es fennallásán-k emlekére rendeztek. A város 
tágas nagy piaczán gyűltek össze vasárnap reggel 
Krems és környékének összes egyletei, intézetei és 
zasziójuz alá sorakozva helyezkedtek el a diszmenet- 
ben a számukra kijelölt helyen. A festői szép menet,, 
a melvr. k élen száz teher ruiiába öltözött fiatal 
leány haladt, lassú lépéseiket vonult a székesegyház 
elé, a hol ünnepélyes istentiszteletet tartottak. A Te 
De um után a város elő* élői és a jubileumon megje­
lent noíaóii.iások a városház előtt felállított emelvé­
nyen helyezkedtek el, míg az ünneplő sokaság egé­
szen b íö, ötté a nagy teret. Dr. Heine- 
mann Krems város polgármestere lelkes beszé­
det intézett az egybegyűltekhez, a melyben röviden 
vázolta a varos történetét es fejlődését és a király 
éltetésével fejeit- he. Ezután a polgármesternek át­
nyújtották a kremsi asszonyok áital készített remek­
művű zászlót, a melynek egyik oldalára Krems város 
izimere, a másik oldalára a hölgyek ajánlása van hí­
mezve. Détii.-u fényes bankett volt a vendégek tisz­
teletére, a melyen több mint háromszázan vettek 
részt. Az ebéd alatt a polgármester felolvasta a hoz­
zája intézett üdvözleteket. Zajos «hociu-okkal fogad­
ták gróf Rielmansegg-aek, a minisztertanács elnö­
kének üdvözlő táviratát. A lakomáról lseidbe a ki­
rályhoz hódoló táviratot küldtek. Délután a kremsi 
kerékpáros egyesület rendezett virágkorzót, a mely 
gyönyörűen sikerült. Ragyogó tűzijáték és pompás 
kedélyű tánczvigaiom zárta Le a mai ünnepnapot.

— Engels gyászemléke. A budapesti nemzetközi 
szocziáüsták ma délelőttre gyűlést hívtak egybe a 
nemrég elhunyt Engels szoczialista vezér emlekére. 
Körü.Leiül háromszáz ember, nagyrészt vasárnapi 
sétáló, vette körül tiz órára a teálrahs díszbe öltöz­
tetett nyári filagoriat a «Nemzeti kert»-ben. Az 
egybehívok revében Politik B la nyomdász üdvözölte 
a megjelenteket. Az első s.óuok Sclireyer Béla 
asztalos volt, ki magyar nyelven em ékezett meg 
Engels szocziális irányban kifejtett működéséről. 
Utána Buu'tr Emil szóit, németül ismételve az előtte 
szóló gvasr emlék beszédet, melylyet a gyűlés veget i= 
ért. A hatóságot Tóth Lajos fogalmazó képviselte a 
grpléeen.

A beteg Ferencz Ferdinánd főher­
czeg. Egy Bécsből érkezett táviratunk szerint 
Schrátter tanár első segéde Ferencs Ferdinánd 
főherczegnél időzik Mondában.

— Tolsztoi evangéliuma. Megírtuk, hogy 
dr. Skarván Béla kassai katonaorvost a kassai 
hadtesíparancsnokság oly súlyos büntetéssel súj­
totta, hogy még a polgári életben sem boldogul­
hat. Elvették az orvosi diplomáját. Jogászkürök- 
ben általános feltűnést kelt ez a büntetés, annál 
is inkább, mert általános az a vélemény, hogy 
katonai ítélet alapján nem vehetik el a diplomát, 
a melyet polgári utón szerzett az illető. A 
diploma elvételének otrombaságában magyar köz- 
igazgatási hatóság is részt vett. Hibbe községben 
ugyanis, a hol dr. Skarván Béla anyja lakik, 
megjelent a liptóujvári főszolgabíró és az orvos 
ládájából kivette és elkobozta Skarván diplomá­
ját. Az a levél, a melyet Skarván katonai elöl­
járóinak irt s a melyben a katonaságot megta­
gadja, sz eszerint következőképpen hangzik :

«Főtürzsorvos ur! Élőszóval kellene ugyan elmon­
danom önnek azt, a mit most megírok, de mégis a 
tollat használom, mert félek, hogy személyesen nem 
tudnám azt elég nyugodtan és világosan megcsele­
kedni. Elhatároztam, hogy mostantól fogva kato­
nai kötelességemet nem teljesítem, elhatároz­
tam, hogy a szó szoros értelmében megszűnők 
katona lenni és jövőre katonai egyenruhát 
nem fogok viselni, sem pedig semmiféle kórházi 
szolgálatot nem fogok teljesíteni, mert ez ellenkezik 
meggyőződésemmel, gondolkodásmódommal, lelkiisme" 
retemmel és vallásos érzületemmel. Én keresz- 
ény ember vagyok és mint ilyen, sem szóval, sem 
eltel nem hódolhatok a militárizmusnak. Eddig meg­

tettem ezt, mert kevés lelki erőm volt ahhoz, hogy 
egymagámban szálljak szembe olyan hatalmas erővel, 
mint a minő ez az intézmény. Most elhatároztam 
magamat, még pedig nem valami patétikus perezben, 
hanem évekig tartó gondolkodás és küzküdés ered­
ményeképp. Világos előttem az is, hogy elhatározó" 
sómat mily balgának és bűnösnek fogjak tekinteni a 
katonai hatóságok ; hogy továbbá mily súlyosan fo­
gok meglakolni, hogy tetszés szerint való időre be 
fognak börtönözni, — de mégis olyan erős hatalom­
nak oltalma alatt állok, a mely fülebbvaló Európa 
összes nagyhatalmainál. Életemet kizárólag az igazság 
követelményeinek akarom alárendelni és pedig az 
isten örök és egyetlen igazságának. Ez az igaz­
ság rója rám azt a kötelességet, hogy fejemet ne 
hajtsam továbbra is az alá az általános rabszolga- 
járom alá, a melylyel manapság minden kormány le­
igázza az emberiséget. Szobámban, a korona-utezában 
fogom bevárni, míg ön rám vonatkozó intézkedéseit 
megteszi. Kassa, 1895. február 7.

Dr. Skarván Béla.

U. L Nem tartom igaznak, hogy a katona- 
orvos talán nemes és humánus czelok szolgálatában 
állana mint ahogy azt mondani szokták. Meggyőződtem, 
hogy ő épp úgy akarat nélkül való eszköz, mint 
minden más katona; eszköz, a melynek feladata 
engedelmesen és lehető legjobban teljesíteni * sza­
bályzatok kívánságát, vagyis gondoskodni, hogy a 
kolosszus, a miiitárizmus inhumanus és ;nyers mun­
káját háborittatlanul folytathassa. Ez minden mon­
danivalóm. Kérem, szíveskedjék e levelet megtartani, 
hogy aztán a bíróságnál is átadhassa, mert ott is 
alig lesz több mondani valóm, mint a mennyi e le­
vélben foglaltatik.

— Tartalékosok behívása. A főváros katonai 
ügyosztálya tudatja a 45-ik gyalogezred tartalékosai­
val. hogy az őszi hadgyakorlatokra két csoportban 
fognak bevonulni, es pedig az első csoport augusztus 
21-én és a második csoport szeptember 3-ikán.

— Az első polgárt házasság Magyarországon.
A bécsiek egyik kedvencz színésznője Margót Hedvig 
kérvényt intézett báró Bánffy Dezső miniszterelnök­
höz, a melyben arra kéri, hogy engedje meg neki és 
vőlegényének Halterfeld Marczell bécsi színésznek, 
hogy ők legyenek a legelsők, a kik polgári utón űsz- 
szekeihessenek Magyarországban. A vőlegény buda­
pesti születésű magyar állampolgár, zsidó vallásu, a 
menyasszony pedig katbolikus. A fiatal pár már 
hosszabb idő óta jár jegyben és már régtől fogva el­
határozták, hogy ők lesznek az első «polgári» házas­
felek Magyarországon.

— Szerencsétlenség a Balatonon. Péntek este a
«Baross» hajó nekiment a füredi hajóállomásnál egy 
csónaknak, melyben Feisinger N., a hermaneczi pa­
pírgyár képviselője ült kis leányaival. Az összeütkö­
zés következtében a csónak — mint nekünk távira­
tozzak — felborult, de a benne ülőket sikerült ki­
menteni a hajó legénységének, Tass József családos 
matróz kivételével, a ki nyomtalanul eltűnt a habok­
ban. A családapa a kiállóit izgalmak folytán ágyban 
fekvő beteg lett, a gyermekeknek azonban semmi 
bajuk sem történt.

— Szent Veronika háza Konstantinápolyban.
A konstantinápolyi Lpok jelentése szerint megengedte 
a szultán, hogy a jeruzsálemi keresztények megvehessek 
Szent Veronika házát és azt szent czélokra használ­
hassák. A ház az úgynevezett Via dolorosa (a szen­
vedések utjának) hatodik állomása. Jussef Gergely 
antiochiai gürüg-katholikus pátriárka a napokban fé­
nyes egyházi segédlettel, óriási nagyszáma hívők 
jelenlétében, fölszentelte a házat, a melyben hálaadó 
és felavató misét is tartott.

— A «Petit Journal» regény pályázatai. Erős 
versenyre készülnek most a íranczia regényírók. A 
«Petit Journal» a napokban regényre hirdetett nyílt 
pályázatot s olyan feltételeket tűzött ki, a milyene­
det Magyarországon még csak álmodni sem merné­
nek az Írók. A nevezett lap ugyanis egy tetszéssze­
rinti tárgyú húszezer soros regényért üt), 40, 35 és 
30 ezer frankot hajlandó fizetni. A fődolog a re­
gényben, mint a lap megjegyzi, hogy érdekfeszitő 
legyen.

— Távozó házi ezred. A temesváriak háziezrede,
a 61. számú gyalogezred, az őszi gyakorlatok befe­
jezte után Eécabe megy, a mely alkalommal lovag 
Schadek Adolf ezredes, az ezred parancsnoka — 
mint nekünk táviratozzák — meleghangú búcsúlevelet 
intézett Telbisz polgármesterhez és emlékül meg­
küldte azt a közös sirhelykepet, melyben az 1866-ik 
évben elesett temesmegyei katonái uyugosznak.

— Öngyilkosság vagy baleset ? Győri Sándor,
a balatonfüredi Stefania-udvar szolgája, ma hajnal­
ban véletlenül beleesett a Balatonba. Más verziók 
szerint azonban — mint nekünk táviratozzák — 
Győri szerelmi bánatában önmaga ugrott a hullá­
mok közé.

— Halálos ugrás a vonatról. Váciról 
jelenti egy táviratunk, hogy a 126. számú bécsi 
gyorsvonatról Dunakesz közelében egy ösmeretlen 
ember leugrott és szörnyet halt. A szerencsétlen 
Dunakeszen akart kiszállni, de a vonat nem állt 
meg. Holttestét Vaczra vitték.

— Hubay-ünnepély Ostendeben. E hó 20-án, 
Szent István napján a tízezer embert befogadó 
ostendei Kursaalban, az ottani igazgatóság Hubay 
Jenő tiszteletére zeneünnepélyt rendez, melyen kizá­
rólag Hubay Jenő kompozicziói kerülnek előadásra, 
személyes vezénylete alatt. Előadásra kerülnek Szim­
fónia, a Cremonai hegedűs nyitánya és köz­
zenéje, továbbá a Madárdal, a hegedűszóló és a 
szerelmi kettős, valamint a hullámzó Balaton czimü 
Csárdajelenet. Mindenesetre érdekes véletlen, hogy 
nagy nemzeti ünnepünk napján a messze távolban, a 
tenger partján Európa minden nemzetéből összekerült 
közönség előtt egy hírneves hazánkfia lép a karnagyi 
dobogóra.

— A párisi gróf hagyatékának elár­
verezése. Az elhalt párisi gróf ingatlan vagyonára 
most rendelte el a párisi szajnai törvényszék a 
nyilvános árverést. A hagyaték között van az 
ötmillió értékű Eu kastély és az Amboise kastély, 
a melyben Aumall herczeg egy hadastyán men- 
helyet akart létesíteni. Aumall herczeg nagyban 
készül a hagyatékot összevásárolni, és az Eu 
kastélyt az orleánsi herczegnek szánta ajándékul. 
Hír szerint egy konzorczium is alakult, a mely 
szintén a kastély megvételét tűzte ki czélul.

— Éhínség Sassunban. A sassuni kerületben — 
njint egy távirat jelenti — ismét a legnagyobb éhín­
ség uralkodik. A szultán 250 ezer piasztert küldött a 
szükölködőknek. A gregoriai örmény patriarkhátus 
már az éhség kezdete óta nagyarányú segélyezések­
ben részesíti a lakosságot, a mely azonkívül az angol 
követség utján Angolországból is tekintélyes segélye­
zésekben részesül.

— Jubiláló lelkész. Dr. Speth Károly temesvári 
kanonok — mint nekünk táviratozzák — tegnap 
ünnepelte áldozárságának ötvenéves jubileumát, mely 
alkalommal ismerősei és lelkésztársai élénk ovácziók- 
ban részesítették.

— A világosi nap évfordulója. Körül­
belül háromszáz fővárosi polgár ünnepelte meg ma 
a világosi fegyverletétel évfordulójának előestéjét. 
A gvaszünnepélyt, a mely a Biró-féle vendéglőben 
folyt le, a budapesti dalkör nyitotta meg a Szó­
zattal. Az ünnepi beszédet Komái István tartotta. 
Azután Réti János törvényszéki aljegyző tartott 
rövid, de lelkes beszédet. Horváth Erzsiké Arany 
János «A honvéd özvegye» czimü költeményét sza­
valta el mély hatás között. Beszélt azután ifj. 
Hegedűs István, Csathó János joghallgató és szá­
mosán. Az ünnepély hazafias hangulatban ért 
véget.

— Harmincé forintért két emberélet. A féke -
vesztett indulat gyilkossá tett Gráczban egy iparost, 
a ki egy meg nem kapott követelés miatt annyira 
feldühödött, hogy revolverrel agyonlőtte késedelmező 
adósát, életveszélyes sérüléseket ejtve rajta és adósá­
nak a feleségén. Kramberger Károly gráczi iparos 
tegnap megjelent egykori üzlettársánál, Krainz 
Antal lakatosmesternél és követelte tőle harmincz 
forintra rugó régi adósságának megfizetését. Krainz 
nem tudta az adósságát kiegyenlíteni és haladékot 
kért hitelezőjétől. Ezért jött olyan rettenetesen dühbe 
Kramberger Károly és revolverével mellbe lőtte 
Kramzt. a ki néhány perez múlva meghalt, azután 
rálőtt Krainznak a szobában lévő feleségére, a ki 
épen áldott állapotban van és azt is életveszélyesen 
megsebesítette. Kramberger azután elfutott és még 
eddig nem tudtak a nyomara akadni.

— A minta-színigazgató. Brandon Tamás, a 
«Charley nagynénje» szerkesztője, a következő érde­
kes reminiszczencziát Írja le egyik angol lapban 

A legjobb színigazgató, a kit valaha ösmertem — 
úgymond — kétségtelenül Mr. Forest.

Egyik délelőtt ugyanis próba volt s az egyik 
statisztának az lelt volna a kötelessége, hogy képéből 
kikelve a színpadra rohanjon és így kiáltson :

— Fegyverre, fegyverre 1 Az ellenség nyomunk­
ban van !

A színigazgató azonban úgy találta, hogy a statiszta 
nem kiálta eleggé harsányan a szerepét.

— Barátom, ez csak susogás — monda az igazgató 
— igy kell kiáltani.

És ekkor az igazgató utasitásképen jó nagyot 
ordított.

— Uram — válaszolt a statiszta — ne kívánja 
tőlem, hogy nyomorult heti tizenöt márkáért akkorát 
ordítsak.

— U—úgy ? tehát önnek csak tizenöt márkája van? 
Nos hát, legyen szives és ordítsa el a szerepét heti 
busz márka fizetésért.

A statiszta nagy örömmel elkiáltja magát :
— Fegyverre, fegyverre 1 stb.
— Helyes, még jobban, halljuk egyszer huszonöt 

márkáért.
A statiszta a boldogságtól azt sem tudta, hová 

legyen.
— Fegyverre ! — bömbölte magánkívül.
— Kitűnő ! sőt nagyon is erős.
Barátom, mondá az igazgató a statisztának, ön 

igazán megérdemli, hogy orditóképességével hetenkint 
harmincz márkát kapjon. Áll az alku.

Persze, ilyen igazgató — jegyzé meg Brandon — 
nincs kettő a világon.

— Egy őrült rém tette. Holubicz morvaországi 
községben egy Honig Miklós nevű molnár vadházas­
ságban élt Kepak Marival, egy férjétől elváltán élő 
asszonynyal. Az asszony két hét előtt fiúgyermeknek 
adod életet. Néhány nappal ezelőtt Hómig hagymáz- 
ban megbetegedett és ennek folyományaként a mol­
náron az őrültség tüneteit vették észre. Az asszony 
egyik délután vízért ment a kúthoz és mire visszatért, 
kis gyermekét nem találta sehol. Honig a paralitikus 
betegek bamba nézésével ült az ajtó előtt és az asz- 
szony kérdésére előadta, hogy két idegen asszony 
jött a házba és azok vitték el a kis gyermeket. Csak­
hamar azonban kiderült, hogy az elméjében megzavaro­
dott Hunig az anya távollétében két kis gyermeke nyakát 
egy sarlóval levágta, és a véres holttestet az ablakon 
át a kertbe dobta. A szerencsétlen őrültet otthon 
ápolják és az anyát pedig gondatlansága miatt bör­
tönbe vetették.

— Tiszti orvosi vizsgálatok. A tiszti orvos vizs­
gálatokat a jövő hónapban tartják meg. A vizsgá­
latra sokan jelentkeztek, a kik gyógyszertanból es 
méregtanból e hó 28-án kezdik meg az előkészítő tan­
folyamot az állatgyógyintézetben. A tanfolyamot dr. 
Kossá Gyula ni. tanar tartja.

Rövid hírek. Nyíregyházán Prok István 
hentes tegnapelőtt délelőtt a morgó-temetőben 
atyja sírján agyonlőtte magát. A tett oka isme­
retlen. — Ungváron a napokban a régi Ung- 
csatorna medrében egy holttestet találtak, mely­
ben a megejtett nyomozás folyamán Varjas! János 
fütésztelepi munkásra ismertek. — Nyirádon 
Berta József földműves Kálmán nevű tizenötéves 
fia ismeretlen okból felakasztotta magát. — Uj- 
vidéken lCékics Tima fiatal betűszedő szerelmi 
bánat miatt a napokban agyonlőtte magát. — 
F.-Namenyen Csonka Károly odavaló gazda­
ember 18 eves leánya vizmeres közben megszé­
dült és a babokba esett. Holttestét csak masnap 
találtak meg. — Kaposváron cséplés közben 
a gép egy szomajomi gyermeket elkapott és tel­
jesen összezúzta. — Kanfalván Csiszár János 
78 éves aggastyán életuntságból felakasztotta 
magát.

= A jutagyári tűs. A jutaíonó- és szövőgyár új­
pesti telepén kigyuladt tűz eloltásáért a fővárosi tűz­
oltóságot valóban nagy dicséret illeti, mert a tüzet 
csak nagyon későn jelezték neki. A gyár igazgatósága 
ugyanis a főparancsnok többszörös sürgetése daczára 
sem rendezett be a szerfelett tűzveszélyes telepen 
tűzjelző készüléket s nem kötötte össze a dunaparti 
gőzszivattyúját a közvetlen csőhálózattal sem. A tűz­
oltó-főparancsnok elrendelte ugyan mindezt, de a gyár 
a minisztériumhoz felebbezett. A tűzhöz legelőbb a 
közeli gyárak tűzoltói vonultak ki, mert ők meghal­
lották a jutagyár gőzsipján adott vészjeleket. A biz­
tosítási társaságok kárbecslői ma délelőtt megjelentek 
á vész színhelyén s a kárt 8—10.000 forintra 
becsülték. A szaggatómühely gépei teljesen tönkre­
mentek, de ezenkívül csak a gyári közös fürdő 
lett egy időre hasznavehetetlen. A munkásoknak 
ugyanis van a gyárban egy közös fürdőjük, a hol 
nyáron mindennap megfürüdnek. A tűz által okozott 
gépromlások miatt egy munkást sem kellett elküldeni.

= Veszett kutyák a fővárosban. Pár nap óta a 
fővárosban több veszett kutya csatangol s a Pasteur- 
intézetben minduntalan jelentkeznek ilyen kutyáktól 
■megmart emberek. Tegnap a kény érmező-utczában 
marta meg egy veszett kutya Schiller Ferencz és 
Grób Péter gyerekeket. A kutyát egy fiatal ember 
üldözőbe vette és agyonütötte. A gyermekeket a 
Pasteur-intézetben ápolják.

= Talált gyermek. A lánczliidon álló rendőr 
tegnap délután egy 3 — 4 éves kis fiút talált, a ki sem 
a nevét, sem a szülei lakását nem tudja megmondani. 
A kis fiú fehér ruhában van s szülei a főkapitányság­
nál megtalálhatják.

= Fiatal öngyilkos. Braun Hugó 16 éves arany­
műves inas ma reggel levetette magát a gvár-uteza
45. számú ház 11-ik emeletéről s eszméletlenül, ösz- 
szetürt tagokkal terült el a földön. A mentők a 
Rókus-kórházba szállították a haldokló ifjút. Elkese­
redett tettének okát nem tudják.

= Lopás a lóversenytéren. Rötzer József ál- 
lamvasuti mérnöktől a tegnapi lóversenyen ellopták 
az arany óráját és a tulaezüst láuczát.

= A főváros közbiztonsága. A főváros köz- 
igazgatási bizottsága ma délelőtt ülést tartott, a 
melyen Sélley Sándor dr. miniszteri osztálytaná­
csos főkapitány részletes jelentéssel számolt be az 
elmúlt hónap közbiztonságáról. A jelentésből kiemel­
jük a következőket : A főváros úgy személy-, mint 
vagyonbiztonsága az elmúlt hónapban oly kedvező 
volt, hogy két családi viszályból eredt gyilkosság! kí­
sérleten kívül jelentést érdemlő bűncselekmény egy­
általában nem fordult elő. A gyilkosság! kísérlet egyi­
két a fent említett indokból egy nő követte el őt 
elhagyó férje ellen, kire revolverrel kétszer lőtt, a 
nélkül, tiogy eltalálta volna ; a másikat férj követte 
el a vele együtt élni nem akaró nején, a kit meg­
lesve, több késszurással sebesitett meg. Mind a két 
bűncselekmény tettesét az ügyészségnek adták át. 
Az elmúlt hónapban ; összesen ezerkétszázltatvan- 
nyolcz bűnesetet jelentettek föl, melyek mind­
egyikében megejtettek a nyomozást és pedig 1015 
esetben részben, vagy egészben sikerrel. A feljelen­
tett bűncselekmények közül 214 az ember élete és 
testi épsége, 959 a vagyon ellen irányult, inig a többi 
egyéb természetű volt. A bíróságok hatásköréhez 
utalt büntetendő cselekmények miatt letartóztatva az 
elmúlt hónapban 297 személy volt, kik közül 80-at a 
rendőri nyomozás során szabadlábra helyeztek, mig 
217-et illetékes hatóságának adtak át. A rendőrség 
közigazgatási osztályánál összesen 1812 személy volt 
letartóztatva, kik közül eltolonczoltak 299-et, kény- 
szerutlevéllel kiutasítottak 157-et. Ezek közül kitil­
tottak 1—5 évig 23-at, 5-től 10 évig 4-et, minden­
korra 27-et, összesen 54 személyt. A közigazgatási 
bizottság a főkapitány jelentését egyhangúlag tudo­
másul vette.

A posítkiszli tolvajok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A poszt kiszli tolvajok ügyében ma nevezetes 
fordulat állott be. Csombor Imre vendéglős 
ugyanis ma este Bérczy kapitány keresztkérdései­
től a legnagyobb zavarba jutva bevallotta, hogy ű 
lopta el a posztkiszlit Stipisich József barátjával.

A rendőri sajtóiroda ma éjjel a következőket 
jelenti Csombor b i m .réséről:

«Csombor Imre a inai nap folyamán a poszt- 
kiszli-lopás tárgyában másodízben kihallgattatvan, 
beismerte, hogy 1884. jan. 4-en a főposta udva­
ráról Supisich József barátjával egyetértve a 
24U.OOU irtot tartalmazó, kosárba helyezett vas­
ládát ellopta. Annak tartalmát, a nélkül, hogy a 
pénzt megszámláltak volna, olyfonnán osztották 
fel, hogy a pénzt két kofferbe rakták be és Su­
pisich József Csomborra bízta a választást. Be­
ismerte azt is, hogy Supisich őt évenkint meglá­
togatta Budapesten s azt is, hogy egy alkalommal 
és pedig 1892-ben ő is felkereste Supisichet Selve-szi­
getén. E látogatás czélja az volt, hogy megtudják 
egymástól, nincs-e valami baj. Elmondta, hogy ő 
a lopás idején oly szegény ember volt, hogy alig 
birt megélni s Supisich a Dunaparton, mint 
csavargó, a kofák közt az áruk ki- és berakásá­
ból tengődött.»

Említettük, hogy a 240.000 frtos postalopás ügyé­
ben a rendőrség nemcsak Csombort és a vele vad­
házasságban élő Zsengellér Zsuzsannát, de nevelt 
leányukat és ennek férjét, Lemont Mihályt is le­
tartóztatta. Az utóbbi kettőt azonban, miután csak­
hamar kitudódott az ártatlanságuk, szabadon bocsá­
tották. Démoninál elfogalásakor egy nem névre, ha­
nem két betűre kiállított 1870 forintos takarék­
könyvecskét, továbbá 75 forint készpénzt találtak s 
a rendőrség ezeket lefoglalta, de a szabadlábra helye­
zés után is megtartotta. Most Lemont ügyvédje, dr. 
Takács Zoltán utján azzal a kéréssel fordult a kir. 
ügyészséghez, hogy úgy (a takarékkönyvet, mint a 
pénzt kezeihez kiadjak, mert azok az ő jogos tulaj­
donát képezik.

Érdekes, hogy Csomborról kiderítette a rendőrség 
azt is, hogy Csombor mindenféle üzletbe bocsátko­
zott. Kiadta Petőfi halálának szinnyomatos képét, 
a melyet országszerte árusittatott, de ebbe az üzletbe 
belebukott, mert a rendőrség még most is 12.000 
példányt talált a lakásán.

Csombornak egy másik vállalata sem sikerült. Réz­
ből csináltatott kanárimadarakat és azokat egy 
gummizsinórra aggatta. Ezt a csinos kis játékszert 
egy ideig az utczán áruitatta, de úgy látszik, nem 
igen kellett a fővárosi közönségnek ez az újdonság 
sem, mert két ládával találtak ebből is még rak­
táron.

Találtak nála egy kortes-zászlót is, mert ő nagy 
szerepet vitt a Józsefvárosban a választásoknál is. S 
találtak nála még sok zálogezédulát és vagy 20 drb 
ezüst órát, a melyek zálogban maradtak nála.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny Herkuleaftirdőn. llagen-Lau 

rentin Alvin asszony hangversenye e hó 8-án volt 
Herkulesfürdűn. A hangverseny-terem zsúfolásig meg­
telt előkelő közönséggel, mely igen nagy érdeklődéssel 
nézett rnár eleve a hangverseny elé, melyen az 
érdekes művésznőt, ki egyszersmind a zürichi egyete­
men végzett orvos is, volt alkalma hallani. A kelle­
mes megjelenésű művésznő arról győzte meg a kö­
zönséget, hogy az utóbbi, az egyetemen eltöltött évek 
semmit sem csorbítottak művészetén. Műsorát német, 
franczia, olasz, orosz dalokból, s a Yarázsfuvola nagy 
koloratur-áriájából állította össze, melyek Ízléses és 
valóban művészi előadása után bőven jutott az érde­
kes művésznőnek osztályrészül a közönség tetszés 
nyilvánítása. Osztozott vele a sikerben Korb J. kar­
mester, ki a 43. ezred zenekarával, a művésznő 
énekszámai között szebbnél-szebb számokat adott elő. 
Legnagyobb tetszéssel Grieg Orcheszter-Sültjét fogadta 
a közönség.

— Színészet Balaton-Fiireden. Újházi Ede, \ 
nemzeti színház jeles művészé — mint nekünk táv­
iratozzák, — néhány estén fellépett BaJatonfüreden, 
Somogyi Károly színtársulatánál, mindannyiszor zsú­
folt ház melleit. A másik vendég D'iróczy Ilka volt, 
a ki Magdolnában lépett (el és úgy fényes öltözékei­
vel, mint értelmes játékával nagy tetszést aratott.

— Színészet a vidékén. Léváról Írják nekünk : 
Városunkban most Egri K. jói szervezett színtársu­
lata működik, a közönség állandó pártolása mellett, a 
mit meg is érdemel, mert társulatához a vidék leg. 
jobb erőit szerződtette. A napokban volt Olmossy 
Rezsőnek, a társulat bonvivaut-jának juialornjátéka, 
melyen Murai «Huszárszerelem» czimü voelikus darabja 
kerülj színre zsúfolt ház. előtt. Ugyancsak ez alkalom­
mal vendégszerepeit Sántha Antal, a nemzeti szín­
ház érdemes tagja is, kit a közönség zajos óvdeziók- 
kai fogadott s játékát nyílt színen is többször meg­
tapsolta. Kiváló érdekességet kölcsönzött azonban az 
előadásnak Baróthy Irmának, a színész-akadémia szép 
tehetségű növendékének feilépte, a ki először Szécsi 
«Bál után»-ját adta elő nagy sikerrel, az ezt követő 
«lluszárszerelem»-ben pedig Sárika szerepét játszotta 
osztatlan tetszés mellett, a nnaek a közönség virág­
csokrok és koszorúk alakjában is kifejező t adott. A 
társulat jobb erői még Boár József, Polgár, Ró- 
then-né, stb.

— A városligeti színkörben tegnap, vasárnap, 
mind a két előadás zsufoli inzak előtt folyt le, s a 
pénztárakat mar fél 7-kor bezárták. Holnap, kedden, 
a Minta férj, szerdán pedig az Oh, drága Marga­
reta kerül színre.

SPORT.

Lóversenyek Budapesten.
— fi. nap. aug 13. —

Az első napon lefolyt fuiamok eredményei, tudni­
illik az outsiderek váratlan győzelmei, nagyban fel­
csigázták sportsman-eink érdeklődését a versenyek 
folytatása iránt, a mit — tekintve, hogy a mai futa­
mok mindenikere is számos nevezés maradt állva és 
igy újból nagyobb mezőnyökre van kilátás — teljesen 
indokoltnak tarthatunk. Növeli a mai nap érdekessé­
gét, hogy csak egy 950 méteres verseny van a pro- 
grammon, mig a great attraction a 10.000 koronával 
dotált nyári handicap lesz, mely 1600 méternyi 
távra terjed.

E versenyre 23 ló maradt állva, köztük "legjobb 
telivéreink, melyekből holt bizonyossággal alig lehetne 
a győzőt kiválasztani. Mindenesetre némileg feltűnő, 
hogy Milne — ez a szerencsés kezű trainer — bár 
hét lovat nevezett, csupán Páratlan-1 hagyta állva, 
míg a többiért bánatot jelentett. Már pedig ha Milne 
nern bíznék teljesen Páratlanban, aligha küldené 
egyedül a starthoz.

Nem szabad azonban másrészt azt sem figyelmen 
kívül hagynunk, hogy vaiószinüieg indulni fognak 
még : Benczúr, mely e versenyt a múlt évben nyerte 
meg, de tekintve a reá kiszabott nagy súlyt, nem 
bízhatunk benne. Or-uert elég jó formában van 
ugyan, azonban aligha indul, különben is kétségessé 
tenné győzelmét 68 ki lón y i súlya. Sok esélye van 
Clifibrd-nak, mig meglepetést Perle d"or es a Sprin- 
ger-istálló lovai okozhatnak.

Az első futam az 1600 méteres Nyeretlenek ver­
senye 1- sz, melyre 12 ló maradt nevezve, Papirosán 
úgyszólván Gogerl latszik b.zíos nyerőnek, de a győ­
zelmet könnyen elragadhatja előle Chance, ha ugyan 
küvetkeztethetünk képességeire abból, hogy trainer-je 
a Szl-lstvun-dijra is nevezte. Valószínű, hogy Phryne, 
(idom. Milne) és Arlington helyre jönnek be.

Az 1400 méter távolságú Hundicap-bea, mely 
3000, illetőleg 3ÚO koronával vau dotál.a, az eddigi 
dispozicziók szerint 10 ló fog futni, de ez a szám 
valószínűleg le fog olvadni, úgy, hogy kis mezőnyre 
van kilátás. Az indulók közit! legtöbb chance-a 
Bulgárián-nak es Phryne net. lenne, ha ugyan a 
két ló itt és nem a nyári handicapben fog startolni. 
Mellettük leginkább Grisette-ei és Gelmotti-t je­
löljük.

A gátversenyben Craokshot győzelme úgyszól­
ván egészen bizonyosra vehető, m.g helyre Fi.kőt és 
Spinat-ot jelöljük. Alföldi azonban könnyen okozhat 
meglepetést.

A czinkotai díjnak leginkább az kölcsönös ér­
dekességet, hogy a kétéveseket ebben a futamban 
küldik először startiioz, 1300 méternyi távra, le 
kintve ezt a körülményt, ce különösen azt, hogy zó 
ló maralit nevezve, nagyban megnehezítik a győztél 
kiválasztását. Kétségtelen, hogy Ganache-nak van leg­
több kilátása a győzelemre, s megerősít eme feltevésünk­
ben e kitűnő tel,vérnek, az utóbbi időben mutatott pom' 
pás formája. Valószínű azonban, hogy Belle-Minette 
veszélyes ellenfél lesz, mig meglepetést Tápiógyougye 
és Gentleman okozhatnak.

Az állam díjban, — daczára, hogy elég jól van 
dotálva, — valószínűleg kis mezőny fog alakulni, a 
mit leginkább a ho z;t, 2400 méteres távnak tulajdo­
níthatunk. E versenyben legtöbb esélye van a győze­
lemre Almos-nak és Nem marad a A, m.g heiyre 
Mindenes-t és Minister-! jelöljük.

A 950 méteres, eladó kétévesek handieap-jére 11 
ló maradt nevezve, melyek közül iegin-anb liemes 
11. válik ki, mig Búzavirág rendkívül csekély súlya 
folytán érdemel figyelmet. Könnyen okozhat azonban 
Fripon meglepetést.

Összefoglalva mindent, jelöltjeink az egyes futa­
mokra a következők :

1. Gogerl — Chance Phryne.
11. Bulgarian •- Gelinotti.

Ili. Crackshot — Spinat.
IV. Ganache — Belle-Minette — Táptógyöngye.

V. Páratlan — Clifford — Perle-d’or.
VI. Álmos — Nem marad.
VII. fíemes II. — Búzavirág.
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fővár!
— Hajóállomás a,

előtt levő kőpartot net 
kitolták át. A IX. kérj 
nyújtott be a tanácsba 
ges intézkedéseket egy* 
bogy ez által a Dunáit 
szegülhessen a dunai l| 

— A pénzügyi « 
délelőtt tartott ülésébe 
fására beérkezett aján 
gadta azt az ajánlatot] 
tolt s a melynek féltéi 
hatósága a jobb szenei 
szenet a pesti oidalry 
termázsánkint 65 kraj 
tornarendezés és csőié 
tatása után az ülés vé 

— A Ferencz-kőru 
vágányának mülanrend 
végbe. A kiküldött bizj 
miniszteri titkár, tagja, 
a kormány részéről: 
Kovács Gyula va=uti é\ 
zsef főmérnök ; a közt 
Ottó mérnök ; a fővári 
ügyész, Jármay Jenő 
mazó ; a IX. kerület I 
galmazó ; a rendőrség1 
kapitány ; a villamos | 
József kir. tanácsos, ig 
igazgató ; a lúvasuttári 
főmérnök. — Az elnök 
megtörténte után kijei] 
gástalan s miután telj] 
nevében átadta a közi 
az Üllői-uttól a Bóráid 
batszáz méter. Az uj ' 
még pedig a Tompa-ut 

— A belügy minis; 
kok ellen. A székes ti 
lésén, mint annak idei 
kornokoknak fejenkint 
A közgyűlés határozati 
tér egy ma érkezett li 

— Ős Budavára I 
goztatott látványosság 
ügyminiszter ugyanis j 
a határozatát, a mely 
engedélyt adott a vált] 

— A közigazgatás 
lóczy Károly első áld 
des ülést tartott. A 1 
jük a következőket : .1 
külföldi illetőségűt ho: 
egyént az illetőség, ilil 
bocsátottak, A rendőr 
punk más rovatában 
bizottság az adófelügy] 
adatokról számol be: 
vétlenül az áilampénzí 
írt 88 krt, (59.651 frtl 
múlt év hasonló idősz 
tárnál pedig 384.312 j 
kevesebbet, mint a ml 
és jogilleték czimén üt 
107 002 frt 21 krral ti 
havában befizetett üss; 
lapota Scherman h. ti 
általában kielégítő volt 
csekély emelkedést mu 
hónapokban föllépő g 
A lefolyt utolsó öt év 
bélhurutban elhunyta 
1891-ben 233 ; 1892-b( 
233 ; 1895-ben 261. A 
1804 gyermek, elhalt 
tések 663 esettel múlj; 
xottság mind eme jele 
és azután kisebb jelei 
mire az ülés véget éri 

— A kültelki fog; 
kesfőváros a kültelki 
jogit, mint ismeretes,
1 fáéból folyamodott 
kössön a székesfőv 
jedő bérleti szerződési 
niszter ma küldött lei 

— A VII kerület 
VÚ. kerület választmj 
ülésen a követkeőő öi 
kerület szükségleteire I 
ezer forintban, kiadásj 
meg ; a szegényalap i 
ellenben 12.100 forint; 
és utak jó karban tar; 
tásra 10 ezer, utczák 
házi szemet kihordási 
ápolására négy ezer I 
fogyasztási és itala' 
ezer, az iparengedélye 
engedélyekből 3500 
lasztmány.

— Forgalmi adat 
füzetek»-nek május ti 
kező adatokat: Forg\ 
hajókon. Április hav 
mmázsát, az év eleje 
14,769.819 mm.) tett \ 
érkezett Budapestre, a 
óta 1.718.648 utas érj 
(1894-ben ersezett l.őj 
Helyi személyforgalom 
fekedési eszközöket h1 
eleje óta 25.473 403 ( 
kitett 465.031 frt 77 I 
frt 92 krt (1894-ben | 

— Erkölcsös csel; 
Ráca A Rökk Szilárd 
lécére és jutalmazása^ 
tanács pályázatot. A 
Irat rendelkezéséhez 1 
fogják kiosztani. Az 
kamatainak felét — t 
lédek nevelésére és o 
hogy e kamatokból é' 
segélyben részesít o’y 
intézeteket, a melyei 
tatásával már tényleg 
fognak. Az alapítván 
Budapesten alkalmazd 
esős cselédek oly szá 
engedik, fejenkint 50 
nek a fővárosi közjóh 
gátasa után a székest 
csakis azok a cseledi 
cselédek pályázhatna 
nyitványoyal igazolj 
gazdájuk bizonyítvány 
dapesten hosszabb sz 
szorgalomban es engf 
csa felhívja mindazok 
összegekre igényt tarl 
tolt belyegtelen kervl 
kesfőváros! tanács ikl 
földszint 3. ajtó) nyuj

1895

EGYLETEI
A Kárpátegylet v|

pátegylet — mint nel 
bér nyolezadikán tárj 
Bogsánbao, a hol i
elnöklete alatt helyi



1895
uVÉSZET.
Ifürdőn. Hagen-Lau
rsenye e hő • 8-án volt 
r-terera zsúfolásig meg.
gén nagy érdeklődéssel 

eny elé, melyen az 
□ind a zürichi egyete- 
alma hallani. A kelle- 
■ró! győzte meg a kő­
zetemen eltöltött évek 
tétén. Műsorát német, 

Is a Yarázsfavola nagy 
f/e, melyek Ízléses és 

bőven jutott az érdé­
ül a közönség tetszés 
- kerben Korb J. kar- 
»karával, a művésznő 
pb -.amokat adott elő. 
:lies:tér Sültjét fogadta

pen. Újházi Ede, a 
mir:- n»künk táv- 

léprtt Bahtonfüreden, 
Ll, mmdanoyiszor zsu- 

Üiroazy Ilka volt,
Ifényes öltözékei- 
izv tetszést aratott, 

ról írják nekünk : 
szervezett szintársu- 

bv pártolása mellett, a 
iiatai.oz a vidék leg. 
sban vi> ; Oimossy 
l-jauA j'i'alomjatéka, 

..- : .. ooe.ikus darabja 
zy.;nv-ak ez alkalom- 

in:.... a i! mzeti szin- 
- Z3_ 2s óvácziók- 

-n s többször meg- 
.cröczöi L azonban az 

L szitiesz-akadémia szép 
a ki először Szecsi 
rrei. az ezt követő 

. ka szerepét játszotta 
-a a kü.üu-eg virág- 
;5 k.fejeze t adott. A 
József, Polgár, Ro-

tegnap, va--árnap, 
ei :t folyt le. s a 

. 1«. ii .nap, kedden, 
űn drága. .tíarga-

idapesten.
Ili -

. - énje tudni- 
reLmei, nagyban fel­

ls. dósét a versenyek 
hogy a mai luta- 

r maradt aliva es 
Ivan kilátás — teljesen 
|a mai niu érdekessé- 

3 verseny van a pro- 
i a 10 000 karimával 

c;e y 1000 méternyi

•Iva, i.bztük legjobb 
yos-a::ai a.ig lehetne 
leire nemileg feltűnő, 

Kezű trainer — bár 
ratlan-1 hagyta állva, 

Mpedig na Milne 
lu.e. a.jgr.a iu.deoé

ízt azt sem figyelmen 
g indulni fognak 

I ama n _ .erte 
lóri nagy s.i.yt. nem 

jó formuoan van 
a..-oben is kétségessé 
|.va. >ok esélye van 
.■-le d'or es a Sprin-

.Yy eret lenek ver-
t nevezve. Papiroson 
nyerőnek, de a gyó- 

|e Chance, na ugyan 
.. vi. iiogy tramer-je 

z;nü, nogy Phryne, 
le jönnek be. 
\andica.pl>tu, mely 

dulal.a, az eddigi 
ítm, de ez a s.am 

hogy kis mezőnyre 
. iegtönb cbanee-a 
lenne, ha ugyan a 

apóén log siariolni. 
cs Geiinotti-t je-

az kölcsönös ér­
ben a futamban 
ernyi távra. Te" 
.-eu a;t, bogy 25 

r.ezit.k a győztes 
ache-nak van ieg- 
... . me feliévé:ünk- 
I u mutatott púm* 

aay 1'-’-c-.'d incite 
r> .• : rapiugyöugye

|a "/ ói van
ny g alakulni, 3 

r ■ . nak tulajdo-
• e van a gjöze- 

Iíiíí-nak, m,g ueiyre

í. ..and., ap-jére 11 
I k-.-.u.. uob dtt.iii.ei 
vüi csekély su.ya 

ea okozhat azonban

a a? egyes futa-

• Túptógy ángyé. 
I Perle-d’or.
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1895 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 18.
FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Hajóállomás s Borároi-téren. A Boráros-tér 
előtt levő kőpartot nemrégiben lépcsőzetes parttá ala­
kították át. A IX. kér. elöljáróság most előterjesztést 
nyújtott be a tanácshoz, hogy tegye meg a szüksé­
ges intézkedéseket egy hajóállomás létesítése iránt, 
bogy ez által a Dunától elzárt Ferencz-város is ré­
szesülhessen a dunai közlekedés előnyeiben.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma
délelőtt tartott ülésében határozott a fütőszén szállí­
tására beérkezett ajánlatok felett. A bizottság elfo­
gadta azt az ajánlatot, a melyet a főszámvevő pár­
tolt s a melynek feltételei szerint a székes főváros 
hatósága a jobb szenet a pesti oldalon 9G, a gyári 
szenet a pesti oldalra GO. a budai oldalra pedig mé- 
termázsánkint 65 krajczarért kaphatja. Néhány csa­
tornarendezés és csőfektetés köllségfedezetenek kimu­
tatása után az ülés veget ért.

— A Ferencz körúti villamos vasat második 
vágányának mülanrendőri bejárása ma délelőtt ment 
vegbe. A kiküldött bizottság elnöke Siettina József 
miniszteri titkár, tagjai pedig a következők voltak : 
a kormány részéről : Pulszky Garibaldi főmérnök, 
Kovács Gyula va=uti és hajózási felügyel, Váter Jó­
zsef főmérnök ; a közmunkák tanácsából : Trautmarn 
Ottó mérnök ; a főváros részéről : Melha Kálmán t. 
ügyész, Jarmay Jenő főmérnök, Raisz Rezső fogal­
mazó ; a IX. kerület kiküldöttje : Szalay Sándor fo­
galmazó ; a rendőrség részéről : Egyed István rendőr- 
kapitány ; a villamos vasúttársaság részéről : Hűvös 
József kir. tanácsos, igazgató, Wörner József műszaki 
igazgató ; a lúvasuttársaságtói pedig Kertscher István 
főmérnök. — Az elnöklő miniszteri titkár a bejárás 
megtörténte után kijelentett», hogy az uj vonal kifo­
gástalan s miután teljesen üzemképes, a minisztérium 
neveben átadta a közforgalomnak. Az uj vágánypár 
az üllói-uttói a Boruros-tárig terjed és hosszúsága 
batszáz méter. Az uj vonalon egy megállóhely lesz, 
meg pedig a Tompa-utczánál.

— A belügyminiszter a fogalmazó-gyakorno­
kok ellen. A székesfőváros legutóbbi rendes közgyű­
lésen. mint annak idején közöltük, a fogalmazógya­
kornokoknak fejenkint 85 írt segélyt szavaztak meg. 
A közgyűlés határozatát azonban a belügyminisz­
ter egy ma érkezett leiratában nem, hagyta jóvá.

— Ő. Budavára a kiállításon. A sokat han­
goztatott látványosságDÓl mégis lesz valami. A bel­
ügyminiszter ugyanis jóváhagyta a közgyűlésnek azt 
a határozatát, a melylyel a látványosság felépítésére 
engedélyt adott a vállalkozóknak.

— A közigazgatási bizottság ma délelőtt Ger- 
lóczy Karoly első alpolgármester elnöklése alatt ren­
des ülést tartott. A bemutatott jelentésekbe! kiemel­
jük a következőket : A múlt hónapban összesen nyoicz 
külföldi illetőségűt honosítottak a fővarosban, mig üt 
egyént az illetőség, illetőleg az állam kötelékéből el­
bocsátottak, A rendőrség jelentése után, melyet la­
punk más rovatában köztünk — tudomásul vette a 
bizottság az adófelügyelő jelentését, a mely következő 
adatokról számol be: a múlt hóban befizettek köz­
vetlenül az állampénztárnál egyenes adóban 1.03P082 
írt 88 krt, (59.651 frt 5G krral kevesebbet mint a 
mull év hasonló időszakában) ; a fővárosi adópénz­
tárnál pedig 384 312 irtot, tehát 51.385 frt 12 krral 
kevesebbet, mint a múlt ev Julius havában. Bélyeg- 
és jogilleték czimén 5G4.731 frt 84 kr folyt be, a mi 
107 002 frt 21 krral több, mint az elmúlt évi julius 
havaban befizetett összeg. A főváros közegészség! ál­
lapota Scherman h. tiszti főorvos jelentése szerint 
általában kielégítő volt, habár a halálozások némi 
csekély emelkedést mutattak is ; ez azonoan a nyári 
hónapokban föllépő gyomor-bélhurutnak tudandó be. 
A leiolyt utolsó öt év julius hónapjaiban a gyomor- 
beihurutban elhunytak számaránya a következő : 
1891-ben 233 ; 1892-ben 227 ; lS93-ban 260 : 1894-ben 
233 ; 1895-ben 261. Az elmúlt hóban élve született 
1804 gyermek, elhalt 1141 egyén, igy tehát a szüle­
tések 663 esettel múlják'fölül a halálozásokat. Ay bi­
zottság mind eme jelentéseket egyhangúlag elfogadta 
és azután kisebb jelentőségű ügyeket tárgyaltak le, 
mire az ülés véget ért.

— A kültelki fogyasztási adók bérlete. A szé­
kesfőváros a kültelki fogyasztási adók szedésének 
jogát, mint ismeretes, három évre kibérelte. A tanács 
* téeből folyamodott a pénzügyminiszterhez, hogy 
kössön a székesfővárossal hosszabb időre ter­
jedő bérleti szerződést. A folyamodást a pénzügymi­
niszter ma küldött leiratával elutasította.

— A VH. kerület Jövő óvl költségvetéae. A 
Vlt. kerület választmánya a mull napokban tartott 
ülésen a követkeőő összegeket vette előirányzatba a 
kerület szükségleteire : a községi alap bevételeit 205 
ezer forintban, kiadásai: 2u2 ezer forintban állapította 
meg ; a szegényalap bevételei 1020 forint, kiadásai 
ellenben 12.100 forinttal lógnak szerepelni. A hidak 
és utak jó karban tartására 64 ezer, a kövezetjavi- 
tásra 10 ezer, utczák és terek tisztogatására 75 ezer, 
házi szemet kihordására 25 ezer, lelenczek és árvái; 
ápolására negv ezer forintot vettek előirányzatba. A 
fogyasstási és italaiéból 12 ezer, a vizd'jakbói 157 
ezer, az iparengedélyek után 12 ezer és a lakhatási 
engedélyekből 3500 forint bevételt remél a vá­
lasztmány.

— Forgalmi adatok április haváról. A «Slat, 
füzetekének május havi számában találjuk a követ 
kező adatokat : Forgalom a vasutakon és gőz­
hajókon. Április havában az összforgalom 4,028.794 
mmázsat. az év eleje óta 15 810.779 mm. (1894-ben 
14,769.819 mm.) tett ki ; április havában 528.074 utas 
érkezett Budapestre, elutazott 496.104. — az év eleje 
óta 1.718.848 utas érkezett és 1,664.698 elutazott, 
n894-ben érkezett 1,585.929 utas, elutazott 1,520.972). 
Helyi személyforgalom. Április havában a helyi köz­
lekedési eszközöket használta 6.687.054 egyén, az év 
eleje óta 25.473 403 (1894-ben 23,997.803). A bevétel 
kitett 465.031 frt 77 krt. az év eleje óta 1,664.132 
frt 92 krt (1894-ben 1.528.943 frt 73 krt.)

— Erkölcsös cselédak nevelése és jutalma­
zása A Rukk Szilárd által erkölcsös cselédek neve­
lésére és jutalmazására tett alapítványokra hirdet a 
tanács pályázatot. A jutalmakat az alapítványi ok­
irat renueíkezéséhez kepest nyilvános pályázat utján 
fogják kiosztani. Az okirat értelmében az alapítvány 
kemataicak felét — tudvalevőleg — évrői-évre a cse­
lédek nevelésére és oktatására fordítják oly formán, 
hogy e kamatokból évről-évre a főváros tanácsa évi 
segélyben részesít oly testületeket, egyesületeket és 
intézeteket, a melyek a csekdek nevelésével és ok­
tatásával már tényleg foglalkoznak, vagy foglalkozni 
fognak. Az alapítvány kamatainak másik feléből a 
Budapesten alkalmazásban levő mindkét nemű erköl­
csös cselédek oly számban, a mint a kamatok meg­
engedik, fejenkint 50 forintos jutalmakban részesül- 
cek a fővárosi közjótékonysági bizottmány meghall­
gatása után a székesfővárosi tanácstól. A jutalomra 
csakis azok a cseledek, és pedig akár férfi, akár nő- 
cseledek pályázhatnak, a kik államrendőrségi bizo- 
nyitványoyal igazolják erkölcsösségüket, munkaadó 
gazdájuk bizonyítványával pedig azt, hogy nála Bu 
dapesten hosszabb szolgálati időt töltöttek hűségben, 
szorgalomban és engedelmessegben. A főváros taná­
csa felhívja mindazokat, a kik ezekre az alapítványi 
összegekre igényt tartanak, hogy okmányokkal ellá­
tott belyegteien kérvényüket augusztus 31-eig a szé­
kesfővárosi tanács iktató hivatalába (IV. uj városház 
földszint 3. ajtó) nyújtsák be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A Kárpátegylet vándorgyűlése. A délvidéki Kár- 

pátegyiet — mint nekünk táviratozzák — szeptem­
ber nyolezadikán tartja évi vándorgyűlését Német- 
Bogsánban, a hol Panajoth takarektári igazgató 
elnöklete alatt helyi bizottság alakult.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNGn.
— Romániai Panama. Georgi Károly pá­

risi mérnök s több gáz- és villamos társaság 
igazgatója elhatározta, hogy a Magyar Hírlap s 
több szegedi lr.p ellen sajtópert indit rágalom és 
becsületsértés miatt azon közleményekért, me­
lyekben e lapok őt Szeged városa képviselőinek 
megvesztegetésével gyanúsítják. S indítja azért, 
hogy a nyilvánosság előtt alkalom legyen a bizo­
nyításra s a romániai vizsgálóbíró által kürtőit, 
vádak alaptalanságának igazolására. A szükséges 
iratokat Eötvös Károly ügyvéd s orsz. képviselő­
höz Párisból már megküldött?.

— Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Illád 
Aurél bogsáni kir. járásbirósági és Almos János 
pancsovai kir. törvényszéki segédtelekkönyvvezetóket 
kölcsönösen, Koltay Imre körmendi kir. járásbiró­
sági írnokot a győri kir, Ítélőtáblához, Gorka Gyula 
nagytapolcsányi kir. járásbirósági Írnokot a nyitrai 
kir. törvényszékhez és Urmüsy János topánfalva 
kir. járásbirósági írnokot a logarasi kir. járásbíróság­
hoz áthelyezte.

— Jenő föherozeg váltója ügyében ma Haupt 
vizsgálóbíró kihallgatta Szeless Adorjánnét és ennek 
húgát. Sógornője Szeless Etel ugyanis junius első 
napjaiban az osztrák fuvarosból Budapestre jött s itt 
Szeless Adorjánnénál lakott náhány napig, akkor — 
mint a tanuk állítják — már magaval hozta a 7500 
írtról szóló és Jenő főlierczegnek hamis vagy valódi 
aláírásával ellátott váltót. A vádlottnő megerkezesére 
nézve a kir. törvényszéknél azt hiszik, hogy miután 
a troppaui törvényszék, mint már közöltük, a kiada­
tást már elrendelte, Szeless El el néhány nap múlva 
körülbelül e hó 16 —18-án Budapestre érkezik. A 
vizsgálóbiró a vizsgalat folyamán megállapította, hogy 
Szeless Etel teljesen jogtalanul használta az özv. Si- 
moncsics Béláné nevet, mert együtt élt ugyan Simon- 
csicscsal, de törvényes felesége nem volt.

— A pályaőr bosszúja. Kurcz János piszniczai 
születésű martonvásárhelyi pályaőr 1894. évi roár- 
czius 10-én M.irtonvásáron, a vaspályának egy átjá­
rójánál Göndöcs Ferencz nevű felebbvalóját bősz- 
szubol orozva megtámadta s egy bottal fején 3-szor 
megütötte. Mikor pedig Göndücsnek sikerült a támadó 
kézéből a botot kicsavarni, akkor ez kést rántott s 
azzai akarta Göndücst leszúrni. Azonban sikerült a 
dühöngő pályaőrt megkötözni és ártalmatlanná tenni. 
A kir. törvényszék Kurcz Jánost tekintettel a felme- 
merült enyhítő körülményekre, valamint arra is, hogy 
Göndöcs Ferencz a vádlott felmentését kerte, szándé­
kos emberölés kísérletében vétkesnek mondotta ki és 
ti havi börtönre 3 évi hivatalvesztésre és a költsé­
gek megtérítésére Ítélte.

— Az agyonlőtt milliomos. Chászár Károlyné 
tegnap kihallgatásra jelentkezett dr. Haupt vizsgáló- 
biróoá!, a ki a szerencsétlen asszonyt fogadta is, 
majd a börlönőrrel bevezettette a szobájába Chászárt. 
Az erős, izmos ember egészen megtört a feleségével 
való találkozás alatt. Neje hideg sültet és süteményt 
vitt be neki, amit a vizsgálóbiró beleegyezésével át 
is vett.

A vizsgalati fogságot elrendelő végzés igy hangzik :
Végzés.

Chászár Károly ellen a btkv. 278. §-ába ütköző 
gyilkosság büntette miatt vizsgálat és vizsgálati fogság 
elrendeltetik.

Indokok :
Panaszlott maga is beismeri, hogy a délelőtti el­

utasításért magát megboszulandó, azon szándékkal 
ment ugyanaz nap délután Deutsch Lajoshoz, hogy 
rajta testi sértést elkövessen. Tekintve azonban, 
hogy panaszlott a boszutöltésre revolvert használt, 
— tekintve, hogy panaszlott már foglalkozásánál 
fogva a lőfegyverkezelésben jártas egyén és hogy 
azért fel nem tehető, hogy a revolvert véletlenül 
irányította volna Deutsch Lajos fejének, — tekintve, 
hogy a panaszlott által oly nagyon hangsúlyozott el­
keseredésnek állítólag legnagyobb foka és a bevallott 
boszuérzet miatt is az egyszerű testi sértési szán­
dék valószínűnek nem ^látszik, mindezért jogszerűen 
fel kell tenni, hogy ölési szándék vezérelte 
panaszlottat. "Tekintve pedig, hogy halálos ered­
mény állott be, tekintve, hogy panaszlótt a 
rendőri adatok szerint a bosszuérzet megfogamzása 
és annak keresztülvitele közötti időben semmiféle 
feltűnő magaviseletét sem tanúsított, sőt úgy látszik, 
ebéd után még üzleti dolgokat is végzett, a mi arra 
enged következtetni, hogy szándékát előre meg is 
fontolta, — azért panaszlott a btkv. 278. § ába
ütköző büccselekménynyel jogosan terhelhető. A 
vizsgálati fogság a bűncselekmény súlyosságán 
alapszik.

Budapest, 1895. augusztus 9-én.
Dr. Haupt, 

v. bíró.
L. és intézkedtem 1895. aug. 9.

Dr. Halász, s. k. 
kir. alügyész.

Erre vonatkozólag a törvényszék végzése igy 
hangzik :

G Felsége a király nevében !
A budapesti kir. törvényszék, mint büntető bíró­

ság, gyilkosság bűntettének kísérlete miatt vádolt 
Chászár Károly elleni ügyben következőleg

Végzett :
A vizsgálóbírónak 1895. évi augusztus hó 9-iki 

45180 95. sz. alatt kelt végzése, melylyel Chászár 
Károly ellen a btkv. 278. §-ába ütköző gyilkosság 
büntette miatt a vizsgálatot és vádlott ellen a vizs­
gálati fogságot elrendelte — indokainál fogva, hely- 
benhagyatik. Miről az eljáró vizsgálóbiró az összes 
iratok visszaadása mellett értesittetni rendeltetik.

Budapest, 1895. aug. 10.
Cxárán J.

Egyik-másik lapnak az az állítása, mintha Chászár 
ellen gróf Bethlen, András annak idején sikkasztás 
miatt feljelentést tett volna, teljesen valótlan; ezt 
már az a körülmény is bizonyítja, hogy ép a gróf 
ajánlotta Chászárt a mármarosi faipar-részvénytársa­
ságnak.

Az ügyvéd, dr. Várady Károly és a család abban 
a véleményben vannak, hogy Chászár nagyfokú ideg­
betegségben szenved, a mit több olyan orvossal is 
tudnak igazolni, a kik őt már gyakran gyógyították.

MULATSÁGOK.
— Jótókonyczélu társa« estélyt rendeztek teg­

nap a kamaraerdei nyaralók az ottani nagyvendéglő- 
ben, a mely igen fényesen sikerült s szép összeget 
juttat a szünidei gyermektelep-egyesületnek. A pro­
gram mot dr. Horváth János kitünően előadott mo­
nológja nyitotta meg, a melyet Humayer Józsefné 
éneke követett. Braga La Serenata czimü dalát 
elő, melyet zajosan megtapsoltak. Ezután előadták 
Karczag Vilmos Kismama czimü vigjátékát, mely­
nek czimszerepét Breuer Szilárdné adta, ki termé­
szetes játékával zajos tapsokra ragadta a szép számú 
közönséget. A többi szerepeket Böhm Gusztika és 
Gollovitz Mihály játszották. Az estét Hölle Márton 
remek hegedüjátéka zárta be, a ki Virág Gábor 
tanár zongorakisérete mellett Beriot «Concert VI»-ját 
adta elő.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Hanka Ede magánhivatalnok e hó 

19-én vezeti oltárhoz a budapesti kálvinién ev. ref. 
templomban Hajós Ilonka kisasszonyt. — Holozer 
József budapesti bankhivatalnok e hó 10-én vezette 
oltárhoz a budavári Mátyás-templomban Frey Anna 
kisasszonyt. Az esketést Kompanyik Czelesztin 
lőcsei apátplébános végezte.

— Fényes esküvők. Győry István ügyvéd, tar­
talékos huszárhadnagy, Győry Eleknek, a budapesti 
ügyvédi kamara elnökének a fia, ma tartotta esküvő­
jét az ev. templomban Fiizesséry Kiára kisasszony­
nyal, dr. Fiizesséry Géza fővárosi ügyvéd, volt orsz. 
képviselő leányával. Násznagyod Kulim Gyula és Ná- 
dassy Imre földbirtokosok, nyoszolyóleányok Kulim 
Sarolta, Győry Hona, Füzesséry Kornélia és Margit, 
Nádassy Ida és Vécsey kisasszonyok voltak. A fé­
nyes esküvőn, melyen nagyszámú előkelő közönség 
volt jelen, Horváth Sándor lelkész emelkedett szel­
lemű beszédet intézett a fiatal házaspárhoz, mely 
holnap hosszabb külföldi nászúira indul. — Ugyan­
csak ma tartotta esküvőjét a zöldfa-utezai szerb tem­
plomban dr. Mihajlovits Miklós, a főváros eiitkörei- 
ben előnyösen ismert fiatal orvos, egyetemi docens, 
Puracan Lujza kisaszonynyal. Násznagyok voltak : 
Vavrek Gyula állami főszámszéki tanácsos és Miháj- 
lovits Arzén pénzügyminiszteri tanácsos. Ott voltak : 
Tisza László, Máltás Hugó rendőrtanácsos, Takáts 
Karoly főmérnök, Faragó Lipőt építészeti tanácsos, 
dr: Takáts Zoltán ügyved, Laczkovich Antal cs. és 
kir. huszárfőhadnagy. A «Hungária»-szállodában 'tar­
tott dejeuneur után az ifjú nászpár Svájczba 
utazott.

GYÁSZROVAT.
Egyházpáka! l<ju Anilrássy Mihály m. kir. hon­

védhuszár haduagy, 23 éves korában meghalt Szamos- 
ujvárott. A holttestet Mathéuyba szállították s a 
családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

Petrovszky József kir. táblai bird ma reggel — 
mint nekünk taviratozzák — kolerintünetek közt Bé- 
kés-Csabáa meghalt. Az elhunyt egyike volt a leg­
népszerűbb embereknek a városban és mint a kath. 
hitközség elnöke több üdvös újítást hozott be a hit­
községnél. A hirtelen meghalt táblái bíró iránt, a kit 
Iáig három hét előtt neveztek ki, általános a részvét, 
mert nemcsak mint előzékeny és megnyerő modorú 
ember volt ismeretes, hanem mint jogi Író is ismert 
névre tett szert. Temetése holnap lesz.

Jutassy Sándor Sámuel volt négyvennyolezas 
honvéd, Damjanich hadseregének egyik derék kato­
nája. mint részvéttel értesülünk, tegnap Veszprémben 
meghalt. Az elhunyt, mint katonai család sarja, a 
szabadságlurcz kitörésekor 18 éves voll, s a bécsi 
utczai harcz után azonnal a magyar sereghez csatla­
kozott s az aldunai ütközetekben már mint hadnagy 
vett részt. Szent-Tamásnál és Zsombolyánál több he­
lyen megsebesült, de felgyógyulva részt vett Budavár 
ostromában. Komárom kapitulácziója után kibujdosott 
Romániába s Törökországba, honnan rsak 1863 ban 
tért vissza s azóta családjának élt. Halálát özvegyén 
és gyermekein kívül nagyszámú rokonság gyászolja.

Dr. Schwelger Rezső nagyváradi püspöki titkár 
temetése tegnap délután ment végbe nagy részvét 
mellett Nagyváradon. A korán elhunyt püspöki titkár 
ravatala a rezidenczia első emeleti nagy termőben 
volt felállítva. A gyászszertartást Winkler József 
püspök végezte fényes papi segédlettel. A temetésen 
a gyászoló családon kívül ott volt az egész káptalan, 
a premontrei rend testületileg, a honvéd tisztikar 
Virányi ezredes vezetése alatt, a biharmegyei nő 
egylet stb.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Lukács Béla 

komaromi kir. törvényszéki joggyakornokot a szent­
gotthárdi kir. járásbírósághoz aljegyzővé. Jí'émethy 
Mihály erzsébetvárosi kir. törvényszéki irodatisz­
tet a tordai. Buták István ugyancsak erzsébetvárosi 
kir. törvényszéki irodatisztet pedig az erzsébetvárosi 
kir. törvényszékhez irodaigazgatókká, Rutsek János 
zsolnai kir. járásbirósági és Avéd Gero temesvári 
kir. törvényszéki telekkönyvvezelőket, jelenlegi alkal­
mazásuk helyén, a IX. fiz. osztály 3. fokozatába te­
lekkönyvvezetőkké, Kozánovics József marmaros- 
szigeti fogház! tanítót és munkavezető őrmestert a 
máram.-szigeti k. járásbírósághoz Írnokká, — a kassai 
kir. Ítélőtábla elnöke Sennovitz Kálmán végzett jog- 
hallgitót ezen kir. tábla kerületébe díjas joggyakor­
nokká, — a mármaros-szigeti kir. törvényszék elnöke 
a felügyelete alatti m.-szigeti kir. járásbírósághoz 
Biró István m.-szigeti fogházőrt III. oszt. hivatal- 
szolgává nevezte ki.

Névmagyarosítások. Kegru Tódor aradi illető­
ségű ugyanottani lakos, valamint Margit, Gizella, Ma­
liid, Jenő, Ernő és Aladár nevű kiskorú gyermekei 
vezetéknevének *Kádor* ra, nagykorú Liszák Er­
zsébet és kiskorú Liszák Erzsébet, Liszák Gyula te­
mesvári illetőségű és ugyanottani lakosok vezeték­
nevének *Liszkai*-T&, Schwaraz Adolf szokolvai 
bontvármegyei illetőségű, veröezei nógrádvármegyei 
lakos, valamint kiskorú Jolán nevű gyermeke veze­
téknevének tSzokolyit-ra, Branyik János nagy- 
fodémesi illetőségű, Berczelen állomásozó m. kir. 
csendőr vezetéknevének tBútori*ra kért átváltozta­
tását a belügyminiszter megengedte.

A közönség köréből.
PEBÉWI 1 ti \i <’
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TÁVIRATOK.
Becs, aug. 12. A «Fremdenblatt» hangsú­

lyozza, hogy a szófiai hírekből ítélve, ott mind­
inkább előtérbe nyomul az a kérdés, hogy a 
helytetet Oroszország hivatalos tényezői és a je­
lenlegi bolgár regime közt tisztázzák. Úgy látszik, 
hogy a mérvadó bolgár körök hajlandók a depu- 
táczió közlései által kijelölt utón haladni. Ausztria- 
Magyarország a bolgár fejedelemség megalakítása 
óta Bulgáriával szemben a legélénkebb és leglojá­
lisabb jóindulattal viseltetik és ezt a jóindulatot 
összhangzásba tudja hozni a nemzetközi egyezmé­
nyek szigorú szem előtt tartásával. Bizonyára nem 
szond czáfolatra az az irányzatos feltevés, mintha 
Ausztria-Magyarország nem szívesen nézné, ha Szófia 
és Pétervár között normális viszonyok létesittetnek. 
Ausztria-Magyarország Bulgáriában sohasem kép­

viselt egoisztikus érdekeket. Ferdinánd fejedelem 
és kormányának elismerése kérdését Bécsben 
szintén rokonszenvesen fogadták. Nem volt 
ok arra, hogy Ferdinánd fejedelem megvá­
lasztatását törvénytelennek jelentsék ki, és 
Szófiában diplomácziai képviseletet tartottak, 
azonban tekintettel kellett lenni Oroszország for­
mális kifogásaira, melyeket az utóbbi a helyzet 
törvényessége ellen emelt. Ha az Oroszország és 
Bulgária közti megegyezés következtében Ferdi­
nánd elismertetésének kérdése ismét napirendre 
kerfilne, úgy Ausztria-Magyarország magatar­
tását egyedül ama normák határoznák meg, melyek 
a berlini szerződés III. szakaszában formázva van­
nak. E szakasz szerint Ferdinánd fejedelem hely­
zete legális lesz, ha őt a porta a hatalmak bele­
egyezése mellett megerősíti. Ha a bolgár trón kér­
dése igy szabálvoztatni fog, akkor Ausztria- 
Magyarország Ferdinánd fejedelem kívánsá­
gait teljesíteni fogja. Az uralkodó vagy utódja 
vallásának megváltoztatása Bulgária belügve. A 
Kelet-Ruméliával való uniót illetőleg a «Fremden­
blatt» megjegyzi, hogy az az 1886. nemzetközi 
egyezmény által elő van készítve. Végül kijelenti 
a «Fremdenblatt*, hogy az osztrák-magyar kor­
mány a sajnálatos 1 anomáliák megszüntetésére 
irányuló törekvéseket megelégedéssel fogja üd­
vözölni.

Becs, aug. 12. Velicskov bolgár miniszter 
innen lseidbe utazott.

Trieszt, aug. 12. Baratieri tábornok ma dél­
ben Cambosi állami polgármester kíséretében Ro­
veredéből ideérkezett. Fogadására több száz em­
ber jelent meg a pályaudvaron. A tábornok dél­
után több látogatást tett és este visszatért Rove- 
redóba.

Prága, aug. 12. Langer ellen, az ifjucselipárti 
Cscszki Novine czimü lap tulajdonosa és felelős 
szerkesztője ellen egy a lap legutóbbi számában 
megjelent czikkben közzétett királysértés miatt 
megindították a vizsgálatot.

Berlin, aug. 12. Az 189G-iki berlini ipar- 
kiállitásnál dolgozó ácsmunkások sztrájkolnak. A 
munkások béremelést követelnek.

Bqriin, aug. 12. Raynov és Ivanov bolgár 
tanulók utasítást kaptak, hogy hél nap alatt hagy­
ják el a porosz államterületet. Távozásukig rend­
őri felügyelet alatt állanak.

Páris, aug. 12. Leyques belügyminisz­
ter szigorú utasításokat küldött a prefektu­
sokhoz, hogy azonnal utasítsák ki azokat a 
külföldieket, a kik antipatríotikus tüntetéseken 
részt vesznek.

Pecampt, aug. 12. Faure elnök ma délelőtt 
ide érkezett és a lakosság által szívélyesen fogad­
tatott. Az elnök egy órai tartózkodás után foly­
tatta útját Dieppe-be.

Amsterdam, aug. 12. A hollandiai gyémánt- 
köszörűs munkások egyesülete általános sztrájkot 
határozott el.

Belgrád, aug. 12. A Male Novine Cserven- 
jevről czikket közöl, mely az oroszbarát körökben 
nagy feltűnést keltett. A liberális párt közlönye a 
«Srpska Zastava» a czikk szerzőjét magyar kém­
nek nevezi el és fölhívja a szerb hazafiakat, hogy 
a czikk rágalmait utasítsák vissza.

Athén, aug. 12. Tegnapelőtt itt igen népes 
meeting tiltakozott a meczedóniai zavarok kezde­
ményezői ellen. Egy szónok, Gennadios kijelentette, 
hogy Görögországnak legjobb barátja ma Török­
ország.

Athén, aug. 12. Mint illetékes helyről jelentik, 
Seusses külügyminiszter Maurocordato herczeg 
konstantinápolyi követet azért helyezte át Lon­
donba, hogy ott Görögország hitelezőivel mennél 
előbb újból kezdje meg a tárgyalásokat. Az áthe­
lyezésnek koránt sincsen ellenséges ezélzata a tö­
rők kormány ellen, sőt ellenkezőleg a görög kor­
mány meg van győződve arról, hogy a jó viszony 
Törökország és Görögország közt soha sem volt 
szükségesebb, mint most és előkelő képviselők a 
török-yöröii szövetség szükségességét is hangoztatják.

Konstantinápoly, aug. 12. A maczedóniai 
események következtében a török kormánykörök­
ben kedvező hangulat uralkodik a görög elem 
iránt. A szultán, ki nemrég rendkívüli kitünte­
tésben részesítette VII. Anthinos patriarkhát, 
újabban felhívta az okuméni zsinatot, hogy éven- 
kint 20 kiváló tehetségű ifjút jelöljön ki, a kik a 
szultán költségén fogják tanulmányaikat végezni 
és azután állami szolgálatban fognak alkalmazást 
nyerni. — A «Sabah» czimü~török lap az athéni 
félhivatalos lapok magatartását dicséri mai czík- 
kében és fejtegeti, hogy Görögországot fontos köz­
gazdasági és erkölcsi érdekek utalják a török bi­
rodalommal való barátságos viszonyra és a görög 
kormány 7—8 év óta tényleg ebben az irányban 
működött is.

Konstantinápoly, aug. 12. Gróf Star- 
zensky osztrák-magyar konzul augusztus végén 
innen eltávozik és Hágába megy, a hova első kö­
vetség! titkárnak nevezték ki. Az itteni görög 
konzult, Maurocordato herezeget londoni követté 
neveztek ki és helyébe a görög kormány Fainist, 
a görög kamara elnökét nevezte ki itteni kö­
vetnek.

London, aug. 12. A „Times“-nek je­
lentik Tiencsinből, hogy ottani levelezője 
ama véleményének ad kifejezést, hogy a 
fucsui vérfürdő' kezdődő anarkhiának a 
szimptomája és még szomorúbb jelenetek 
várhatók, ha a külügyi kormányok nem 
fognak idejekorán Khiiia ellen föllépni.

Tanger, aug. 12. Az angol hajóraj ma innen 
ismét elindult. A «XII. Alfonzo» spanyol hadi­
hajó tegnap este ide érkezett.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, aug. 12. Az alsó-ausztriai helytartóság 

hirdetményileg közzéteszi, hogy szerb sertéseket a 
kőbányai sertésvész következtében Alsó-Ausztriába 
bevinni tilos.

Belgrád, aug. 12. A hivatalos lap külön kiadása 
közli a pénzügyminisztérium két rendeletét, melyek 
szerint a kötvények holnaptól számított hat héten 
belül konverzió czéljából benyújtandók.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A világ czukorkószletel, mint a külföldi pia- 

czokról érkező hírek mutatják, az utóbbi időben 
csökkentek ; ezzel kapcsolatban a ezukorárak is némi

emelkedést mutatnak, mi áital a ezukorüzlet kedve­
zőbbre is változott. A külföldön általában véve az a 
nézet tartja magát, hogy a csökkent répaterület s a 
jóval kisebb mérvű répalermelés következtében az uj 
(1895—96.) ezukor-eampagne jelentékenyen jobb lesz, 
mint volt az 1894—95-iki. Kitűnik különben ez a 
változás a folyton kevesbedő czukorkészletek és az 
emelkedő ezukorárak nyomán is. Egyedül az osztrák 
és magyar, illetve a német piaczokon nagyok még a 
czukorkészletek ; minthogy azonban az export feltar- 
tóztatlanul folyik, előreláthatólag a három állam 
czukorkészlete szintén nagyon erősen meg fog csap­
panni. A nemzetkö.i czukorpiaczokon a czukorkész­
letek igy alakultak :

augusztus lü-én
1295-ben 1894-ben

étermazs
1683-ban

Magyarország és 
Ausztria . . . 3.900.000 1,450.000 1,250.000

Németország . . . 3,189.000 1,463.000 633 000
Hamburg . . . . 1,494.000 255.000 466 000
Francziaország . . 2,332.000 1.892.000 2,023 000
Anglia.................... 1.262.000 868.000 1,017.000
Hollandia .... 392.000 142.000 118.000
Belgium . . . . 403.000 79.000 114.000

Összesen . . . 12,972.000 6,149.000 5,601.000
Más európai államok 36 í.000 149.000 260.000
Észak-Amerika . 3.147.000 4,470.000 1,442.000
Guba szigete . . . 2,030.000 280.000 1,659.000

Főösszeg . . 19,113.000 11,054.000 S,968.00ü
A múlt iiéten volt 19,202.000 métermázsa ezukor
raktáron és igy a csökkenés közel 89.000 mmázsa.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az Időjárás. A meteorológiai intézet időjelen­

tése : Az időjárás az egész országban száraz és a 
hőmérséklet ismét tetemesen emelkedik. Eső nem 
volt sehol ; a nappali maximális hőmérséklet 25—30 
C. fok körül váltakozik, az éjjeli minimum lemen- 
15 G. fos alá is. Ma reggel az ég majdnem teljesen 
felhőtlen és országszerte verőfényes, meleg idő 
uralkodik.

* Száj- és körömfájás. Nyíregyházáról táriratozza 
levelezőnk, hogy alig szűnt meg a sertésvész, már
a szarvasrnarhak között kiütött a száj- és körömfájás. 
Ennek folytán a város területére elrendelték a zár­
latot, melynek tartama alatt marhák ki- és bevitele 
el van tiltva.

* Székely gazdasági kiállítás. Háromszékmegye
gazdibizottsága, melynek élén Pótsa, József főispán, 
Ur. Sinkovics gazdasági előadó és Sipos Samu álla­
nak, gazdasági kiállítást rendez Sepsi-Szentgyürgyün, 
mely október 27-től november 4-ig tart. A hozzánk 
beküldött felhívás kifejti, hogy kevés székely gazda 
van ama kedvező helyzetben, hogy kísérletezzen, 
avagy gyakorlat szerzése czéljából tanulmányi utazá­
sokat tegyen. Terményeit a helyi piaczokon értéke­
síti, nincsenek összeköttetései ; a székely vasút mintha 
csak a nyers faipar szállítására építtetett volna, más 
produktumaik vajmi kevés kivitelt érnek ei. A gazda 
érintkezési köre is oly szűk téren mozog. A székely 
gazda vajmi ritkán ad találkozást egymásnak azért, 
hogy eszmét cseréljen, tapasztalatát egymással kö­
zölje, avagy gazdalársától gyakorlati fogásokat sajá­
títson el. Egy kis találkozót ad a székely gazdakö­
zönségnek a vármegyei gazdabizottsag folyó é\i 
október 27-től november 4-ig rendezendő gazda­
sági kiállítással s hogy e találkozás mindnyá­
jukra nézve meghozza áldásos hatását, az a 
gazdaküzünség jóakaratától, az ügy iránti szeretetétől 
függ- A gazdabizottság a legmesszebb menő anya?i 
áldozatot magiiozza, a gazdakozüuségtűl anyagi áldo­
zatot nem kér, még a kiállított legcsekelyebb tárgyat 
is kívánatra bérmentve visszaküldi. A felhozott okok 
igazolják, hogy a gazdaküzünség érdeke czéloztatik a 
kiállítással, mely mellett nem csekélyebb jelentőség­
gel bír azon — az egész magyar nemzetet lázas iz­
gatottságba hozott — nemzeti érdek is, hogy a jövő 
évi országos kiállításon, a nemzet ezeréves ünnepén 
méltóan legyen a Székelyföld képviselve. E kiállítá­
son fogja a bizottság kijelölni, bogy kik és minő tár­
gyakkal készüljenek a millenniumi kiállításra. — A 
kiállítás árpa- és lencseterményvasárrai és gazdasági 
eszközök kiállításával lesz összekötve.

kiállítási ügyek.
= A morvaorazágl Iparegyestilat Budapesten.

Szeptember 1-én érdekes vendégei lesznek a főváros­
nak. A brünni orsz. iparegyesület 150 tagja utazik át 
a fővároson s ezúttal csak egy órát töltenek itt, mert 
az .idén Boszniát és Herczegovinát keresik föl s a 
budapesti látogatást a jövő évre tartják fönn, mert 
már most is nagy érdeklődéssel tekintenek az ezred, 
éves orsz. kiállítás elé. A morva egyesület elnöke 
Biedermann nagyiparos,|lelkes hangú levelet intézett’ 
Gelléri Mórhoz, az ezredéves fiállitás titkárához, 
mint a brünni egyesület levelező tagjához, hogy az 
átutazó iparosok fogadását és kalauzolását előké­
szítse. A kirándulók szept. 1-én d. u. 2 óra 50 
perczkor érkeznek és 3 óra 50 perczkor utaznak 
tovább. Ez idő alatt a pályaudvarban ebédelni fog 
nak. Az átirat kiemelij iiogy a morvaországi ipar 
egyesület nagy várakozással tekint a juvő évi mii 
lenniumi kiállítás elé s az. idénre tervezett budapesti 
kirándulásukat épen ezért halasztották a jövő évre, a 
mikor úgyis több ízben és nagyobb csoportokban fog 
nak Budapestre jönni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pónzpiaczról. A nemzetközi pénzpiaczon vál­

tozatlanul kedvező a helyzet és a pénzbőség szinte 
kimerilhetlen. Londonban a kamatláb egy kissé meg­
szilárdult ugyan a héten, de csak alig észrevehetőig. 
Parisban és Berlinben a kamattételek mit sem vál­
toztak. Az angol pénzbőség és a kamatláb-depresszió 
okairól a «Times» a következőket irja : E jelenség 
oka nem az üzleti viszonyok rosszabbodásában kere­
sendő, hanem abban, hogy ma már nehezebb a meg­
takarított pénzt külföldi vállalkozásokba fektetni. Pár 
esztendő előtt — mondja a Times czikke — az ango" 
tőkepénzesek évente mintegy milliárd márkát fektet­
tek külföldi vállalatokba, öt esztendő óta ezt a pénzt 
otthon tartják és ez összegek ma már 5 milliárdra 
rúgnak. Ezért volt olyan óriási a pénzkínálat és ezért 
értek el az angol befektetési értékek olyan magas ára­
kat, a melyek még jóval kevesebbet kamatoznak 
3 százaléknál. Ezért most — úgymond a czikk — 
olyan proczesszus előtt állunk, hogy a pénz a kül­
föld felé fog özünleni és a külföldi üzlet nagyon meg 
fog élénkülni. Ezelőtt az angol tőkepénzesek a meg­
takarított összegeknek felét — évente mintegy 30 
millió font sterlinget — amerikai vasúti értékekbe 
fektették, ma azonban az ottani bizonytalan valuta­
viszonyok tartózkodóvá tették az angolokat. — Bécs­
ben a pénz szűk és keresett. Budapesten nem ke- 
vésbbé. Noha az üzleti élet még egyáltalában nem 
mondható valami élénknek, azért a kamatlábak vál­
tozatlanul magasak. Bécsben elsőrendű váltókat csak 
ügygvel bajjal lehet 3’/,•/,-on elhelyezni. Budapesten 
pedig a 4 százalékos kamatláb a legalacsonyabb és 
csakis a bank pénztárainál van érvényben. A többi 
váltókategóriák kamatlába változatlanul drága.
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** A Pesti hasai első takarékpénztár egyesfilet-
nél betéti könyvecskékre elhelyezett tőkék julius havi 
forgalma a következő volt : Betétek álladéka juliuj 
1-én: 97.846 327 frl. Uj betétek julius hóban: a köz­
pontban 3 469.629 frt. a terézvárosi fiókpénztárnál 
1,227.603 frt, a józsef-ferenczvarosi fiók pénztárnál 
1,119.587 frt, a lipótvárosi fiókpenztárnál 812.C65 írt, 
a' budai fiókpénztárnál 592.686 Irt, az erzsébetvárosi 
fiókpénztárnál 504.840 forint, összesen 7.726.410 
forint. Mindössze 105,572.740 forint. Visszafize­
tések julius hóban: a központban 3,197.4/7 lormt 
a terézvárosi fiókpénztárnál 1,332.560 forint, a 
iózsef-ferenczvárosi fiókpenztárnál 1,200 259 frt, a 
lipótvárosi fiókpenztárnál 993.101 frt, a budai liókpénz- 
tarnál 589,670 fit, az erzsébetvárosi fiói pénztárna, 
540.353 frt, összesen 7.853.420 frt, betétek allsdeka 
1895. augusztus hó 1-én: 97.719 340 frt.

** Magyar értékek a bécsi tőzsdén. A pénz­
ügyminisztérium megengedte, hogy a magyar orszá­
gos központi takarékpénztár teljesen befizetett névre 
szóló 300 frtos részvényei aug. 12-től a bécsi tőzsde 
hivatalos árfolyamában jegyeztessék. Tőzsdei köles 
csak 25 drbra eszközölhető es a részvények lottó, 
január 1-től járó 5° 0-al hozandók forgalomba.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creuitoren- 
Verein» a következő fizetéskép'elenségeket teszi közzé : 
Brunner Joachim bútorgyár Brody, Fnevalter keres­
kedő Breczczon, Erunt József fia gabonakereskedő 
Uj-Kecske, Weinberger Albert kereskedő Csurgó, 
Roucert József és Emília be nem jegyzett vegyesáru- 
kereskedö Karlsbad. Hamek Ignátz be nem jegyzett 
kereskedő Greissndoif.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 12. —

Gabonatőzsde.
A mai készaruiizlet vultozailan hangulatban folyt 

e. Busában az uj árut sok apró tételben kínálták, 
m g a forgalom jelentékeny reszel néhány nagyobb tétel 

fcuza eladása képezte. A mérsékelt kinalattai szem­
ben jó vételtedv találkozott és igy az árak változatla­
nok 'maradtak A forgalom mintegy 24.000 mmázsára 
‘ehető. Legjobban fizették az idei fajok közűi 6.55 
f tál a jobb ,;z..vidéki árul, míg a minimális ár 
' 25 frt voii. melyiye! a <8 kgmos pest vidéki áru 
.olt értékesíthető. Zabban úgy a régi. mint uj fajok 
. ,-!j»s árak melle: t találtak elhelyezést. A forgalom 
korlátolt volt e czikkben. Ó áru 6 —6 70 forinton uj 
áru 5 80— 6.35 forinton kelt ei szia és minőség 
rennt. Egytb gabonanemüekben gyenge volt a forga­
tni, változatlan arak mellett.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
•».adások jegyeztettek :

Haza Tiszavidéki uj 200 mm. 82 k.. 6.55, fo-
.oton. 100 mm. 82 k.. 100 mm. 81.5 k. 6.55 form­
en, 750 mm. 82.3 k., 750 ram. 82 k. 6.5212 írton, 

300 mmazsa 81.5 k. 6 45 írton, 300 mm. 81.5 k. 
6.50 írton, 100 mm. 81.5 k. 6.50 forinton, 500 méter- 
,i.,zsa 81.5 kilogrammos 6.55 írton. 1000 mm. 81 5 
». 6. 0 forinton. 1000 mm. 81 5 k. 6.55 írton, 600 
mm. 81.5 k. 6.55 forinton, 100 mm. 81 k. 6.50 fo­
lton, 100 mm. 81 k. 6.50 forinton, 200 mmázsa 81 

... 6.40 írton, 200 mm 81 k., 100 mm. 80 k., 100
•nm. 79 a. 6 40 forinton, 100 métermázsa 80.5 k.
' 42' j forinton. 100 mm. 80.5 k. 6.40 frton. 200 

m. 80.5 k.. 300 mm. 80.4 k.. 200 mm. 80 k. 6.50 
ion, 200 80 a. 6.40 frton, 200 mm. 78.2 kiló 6.32*/, 
rinton mind három hónapra.
Pestvidéki 100 mm. 81.5 k 
.0 mm. 81 k. 6 45 forinton, 100 mm. 81.5 k. 6.30 

rton, 200 mm. 80 k., 300 mm. 79.5 k., 200 mmázsa 
9 k. ő.37*;s frton. 400 tar- 79.5 k. 6.35 forinton.
• mj mm. 78 k. 6.25 frton, 100 mm. 79.3 kiló 6.30 
:ou, mind narom hónapra.
Becsei 9VU mm. 78.5 k. 6.45 frton. 1200 mm. 
' 5 k. 6 70 frton. mind három hóra.
Felsőtiszai 100 mm. 80.5 k. 6.30 frton, három bó-

• pra.
Szentesi u 2300 mm. 79.5 k. 6.82* , forinton, há-

rr:n hónapra.
Raktárára 2300 mm. 77 k. 6.5C forinton, 2300 

m. 77 k. 6.50 frton, mind három hónapra.
Zab á 100 mm. 6.70 írton, 100 mm. 6.65 fo­
lton, lOu mm. 6.50 frton, 100 mm. 6.40 forinton. 

.-erdélyi lOu mm. 6.— frton, uj 100 mm. 6.35 lo­
von, 100 mm. ó 30 forinton. 100 mm. 6.25 frton, 

r 1 mm. 6.10 forinton. 100 mm. 6.05 frton, 100 mm. 
3 -u frton. készpénzén.

Hivatalos ejfektiv-árak:

6.42’, forinton.

í/ttdi írtig
Juj» bán-Ági 7S-82 klg —.------- .—

— tiszavidéki UJ 78—82 B 6.15—6.55
— pe-tvidéki .. « .. .. 78—82 9 6.10—6.50
— lehérm. jf 78—82 9 6.15—6.56
— nác«kaj » 78—82 > —.---- .—

Rois elsőrendű 9 70—72 » 5.35-5.40
másodr. > 5.30—5.35

Arp» •,.í ármány 9 " 60—63 > 5.15—5.30
— égetni való » 62—64 * —.---- .—
— serfőzdéi > 64—66 9 —.---- .—

Zab — 0 39-41 9 —.---- .—
— — nj 39-41 > 6.70—7.—

Tengeri bánsági ó 75 9 5.85-5.90
— ÜAeiSnemü ó 73 9 5.80—5.85

Repcse káposzta > 8.90-9.25
— Lansági —.— » 8.---- 8.50

Köles 6 —.— > 6.-----6.60

Szokványbuza őszre ........... „ frt 6.30—6.32
Szokványbuza tavaszra ............... írt 6.76-6.77
Szokványrozs őszre ............................ .. frt 5.38—5.40
Tengeri 1896. mája, ■«uniósra ............- .. frt 4.55—4.56
Tengeri juha, -augu-ztusra . ........... ..frt 5.68—6.70
Szokványzab őszre .. frt ő.6Ú—5.62
Kajjttiztarep1 ze augusztus —szeptemberre .. .. frt 9.10—9 20

Délutáni forgalom.
Noha a berlini jelentések 1 3/« márka hanyatlást 

tüntetnek fel, nálunk a délutáni üzletben kellemesebb 
hangulat kapott lábra, melynek hatása minden czikk- 
nél, bár csak kis mérvben is, érezhetővé vált. A 
forgalom é>nk volt. Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 22.000 mm. 6.31, 
6.32 frton.

gxokvanybuia tavaszra mintegy 16.000 mm. 6.76, 
6.77. 6 78 frton.

Blokvanyroía őszre mintegy 1Q.000 métermázsa
B. jV, 5.38 forinton.

Határidőiixiet. Amerikában újabb hanyatlás állt
■jóllehet a .»gutolsó washingtoni statisztika 6®,-kai 
rosszabbra becsüli a tavas, i búza eredményét, mint 
a júliusi összeállításban szerep'lt. Nálunk az üzlet 

z a.talar.os aoimohiüny folytán igen szűk keretben 
io.goi: es miután a vételkedv és kínálat egyaránt 

:j-rieselt-»; voltak, az árak nem tüntetnek fel valto- 
:>-f. h'ö ’etett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 18.000 mm. 6.31,

6.32. 6.31 iorinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 12 000 mmázsa 

6.75. 6.76. 6.75 ír ten.
Szokványról» őszre mintegy 8.000 mm. 5.39, 5.38

Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 4.56, 
» ' 7. 4.56 frton.

Szoívanyzab őszre mintegy 6 000 mm. 5 65:
tit, 5 63 forinton.
Kápoaz.ar-pcze augusztus -szép emberre mintegy 

U'jO mm. 9.02* , - 9.05 frton.
Hivatalosan felmondatott 1000 mmázsa ki- 

posztárepeze augusztus 17-én való átvételre.
Déli tőzsde.

A déli forga ómban az irányzat és árak változatla­
nok maradtak, bágyadt hangulat mellett. Keltetett :

Szokvány búza őszre mintegy 12.000 mm 6.32,
6.31 írton.

Szokvány búza tavaszra mintegy 7000 mm. 6.76, 
6.75 form ion.

Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 4.56, 
4.55 forinton.

Sxokvanyzab őszre mintegy 6000 mm. 5.62, 
5.61 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 4.55, 
4.56, 4.56, 4.57 forinton. c ŰA „ „„

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. o.60, 5.b- 
forinton.

Délután 4 óra S0 pereskor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ....................... frt 6.31-6.82
Szokványbuza 1896 tavaszra....................  frt b.7b—b.<<
Szokványrozs őszre..................................... **) j?"™
Szokványrozs tavaszra ......................... - >rt
Tengeri 1895. angusztus—szeptemberre .. .. írt o.bl-o.nu
Tengeri 1896. május—júniusra.................... JjJ
Szokványzab őszre..................................... frt j?-”* ®
Káposztarepcze 18S5. aug. —szeptemberre .. frt “-05 '

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen üzlettelenül folyt le. 

Az irányzat változatlan.
8see* jegyez 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde igen szilárd irányzattal nyílt 

meg. A nemzetközi értékek magas árfolyamon keres­
let tárgyai voltak. Miután az üzlet további folyamán 
ismét csak az államvasutak részvényeiben nagymérvű 
realizácziók foganatosíttattak, az árfolyamok mindin­
kább csökkentek és az értékek a megnyitás alkalmá­
val biró árakat nem bírták visszanyerni. Az összfor­
galom csekély. Valuták és érczváltók irányzata válto­
zatlan. A helyi értékek piaczán a hangulat csen­
des volt.

Előtőzsde.
Az előtőzsde szilárd hangulattal nyiit meg. Az 

osztrák-magyar állam vasút-társaság részvényeinek új­
bóli realizálására az árfolyamok megint ellanyhul­
tak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 400.20— 
401.80-ig, magyar hitelbank 491 'iu—492.50 ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 311.50 —311 75-ig, 
magyar jelzálog-hitelbank II. kibocs. 292 —292.25-ig,
osztrák-magyar államvasut 415.-----419.u0-ig, _déli
vasút 111.50—111.75-ig, rimamuranyi vasmű 288.75 — 
290-ig, magyar korouajáradek 99.80 — 99 85-ig. magyar 
aranyjáradék 123.10—123.15 ig, Dräsche téglagyár 
710—715-sg.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 400.40 - 400.59, magyar hitelbank 490.75— 
491.--, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312.— 
—312.25, magyar jelzálog-hitelbank 11. kib. 292.50 —
292.75, osztrák magyar államvasut 415.----415.25,
rimamurányí vasmű 289.25—289.50, magyar korona- 
járadék 99.80—99.85, magyar aranyjáradék 123.10 
-123.15.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat változatlan. Az osztrák­

magyar államvasut-társasag részvényeinek realizálása 
folyton tart. — Köttettek: Osztr. .ntelr. 400.30 
100.75-ig, magyar hneíbank 490.50—491.50 lg, ma­
gyar leszámítoló- es pénzváltóbank 311./5—312-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 134 —134.25 lg, 
magyar jelzáloghitelbauk II. kib. 292.50—293 ig, osz­
trák-magyar államvasut 413.75—415.25-ig, déli vasút
111.50— ! 11.75-ig, rimamurányi vasmű 289.25—
289.75 ig, magyar koronajárad k 99.90 —100.10-ig, ma­
gyar aranyjáradék 123. — 123.25-ig. — Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre: első hazai 
takarékpénztár 8350— 8400 ig, Dräsche téglagyár 
708—712-ig, salgo-t rjám kőszénbánya 720—721.—, 
Gacz-gyár 2440 — 245U-ig, Sclilick-gyar 268—2/0-ig, 
Jordán elsőbbségi kötvények 83 -85-ig.

1 óra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrész- 
vény 398.60—398.70, magyar hitelbank 489 50—
489.75, magyar leszámítoló és pénzválidbank 311.50
311.75, magyar ipar- és kereskedelmi bank 133.50
133.75, magyar jelzálog-hitelbank 11. kibocs. 292 —
292.25, osztras-magvar államvasut 411.75—412.—, 
rimamurányí vasmű 288.25 —288.50, magyar korona- 
járadék 99 SO—99 85, magyar aracvjaradék 123.10 
123.15, városi villamos vasúi 344 344.25.

Pxaemlumtizlot: osztrák iiiteirészvény holnapra
2.50— 3.— forint, nyoicz napra 7—8 forint, ultimó 
augusztusra 12—13 forint.

Utótőxide.
Az utótőzsde csend s, változatlan. — Köttettek : 

Osztrák hitelrészvény 398.40—400.30-ig, magyar hi­
telbank 489 —490 50-ig. magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 311.50—311.75-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 133.50—133.75, magyar jelzálog hi­
telbank II. kib. 292—292.25-ig, osztrák-magyar allam- 
vasut 411.25—414-ig, rimamurányí vasmű 288 25 —
288.50— ig, magyar koronajáradék 99.80—99.85-ig, ma­
gyar aranyjáraaek 123.10—123.15-ig, városi villamos 
vasút 344—344.25-ig.

4 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 398.60 - 398.70, magyar hitelbank 489.50—
489.75, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 311.50—
311.75, magyar ipar- és kereskedelmi bank 133 50—
133.75, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 292.— 
292.25, osztrák-magyar államvasut 411.75 — 412.—, 
rimamurányi vasmű 288.25— 288.50, magyar korona- 
járadék 99.80—99.85, magyar aranyjáradék 123.10 
—123.15, városi villamos vasút 344—344.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
RuditaetrKőbányán.

Kőbánya, aug 12 A) Hízott sertés-arak; 1. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronként 400 klgrammon 
felüli súlyban) —tr. í. Öreg közép (páron- 
kint 300 —400 klgr. súlyban) —.— tr. 3. Fiatal 
nehéz (parontint 320 klgron felüh súlyban) 49—50 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 48—49 tr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 48 — 49 tr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron ielüii súlyban 
—.— ír. — 7. Közép (párontint 220—280 klgr
súlyban) —.— kr. — 8. Könnyű ípáronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —.— tr. fii. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
suiyfian) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti IStacni): 12. Nehez (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban. 48—19 tr 15. 
Közép (páronkint 220— 260 klgr. súlyban) 48 — 49 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 47 - 48 tr.

Mrgyegytts. A fent jegyzett ar. t snlv szerint és nedig a 
szokványszeni levoná-ok mellett, -gy ziiugraum sniyra zraj. 
czárokban értendők. Szót vány szerüleg . hízott sertések tel. 
tes (bruttó) sólyából az eleire oarontint 45 tigr. vonandó 
te. Á s-rtesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertéset oeztíivoza»auái azus teljes éld) salya v#> 
lelik irányadónak.

Sertés-iétszaro tstiő. évi augusztus 9. napján volt 
készletben 31 109. 1895. évi augusztus 11-ik napján 
felhajts1 olt 1200,1895. augusztus íl ik napján elszallit- 
tatott 992. )895 augusztus hó 12-ik napjára maradt 
készletben 31.317. — A hízott sertés üzletirány-
zata : változatlan.

B) Sovány sertés árak : Debreczen, 1895. aug. 
10 sn tartott vásáron. Hizlalni való sertés: 1. Magyar 
elsőrendű süldő (11—20 hónapos korban) 37—48 kr. 
2. Magyar elsőrendű kétéves (20 30 hónapos korban 
32—40 kr. — 3. Magyar elsőrendű öreg (30 hónapon 
felüli korban) 28- 38 kr. — 4 Mtgyar makkos süldő 
(11—20 hónapos korban) —.— kr.

C) Nevelni való sertés : Malacz (4—11 hónapos 
korban) 42—48 kr.

Megjegyzés: A sovány és nevelni való sertések fent jegy­
zett árai súly szerint és pedig egy klgr súlyra krajcárokban 
értendők. A sertések vételárából 4 százalék a vevő javára 
levonandó.

Felhajtás : 30.000 darab. — Eladatott 14.569 
darab. — Az üzlet irányzata : élénk.

MagAnhaJók forgalma,
— Augusztus 12. —

Budapestre érkezett: «Jakab» Paksról 1150 mm. 
búzával, «József» Becskerekről 3020 mm. búzával, 
«Egyenlőség» Vajasról 1770 mm. buzival, 5. számú 
vasuszály Kalocsáról 1800 mm. busával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDÉD 
Előtőzsde.

Béoa. augusztus 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
tőzsde nagyon szilárd irányban és kedvező hangulat­
tal nyílt meg. A spekulácziót azonban később erősen 
lehangolta az osztrák magyar államvasuti részvények 
erős csökkenése, a mi az árfolyamok általános el­
gyengülését vonta maga után. A sorompóban kőszén- 
hánya és építkezési értékek keresettek és emelkedők. 
Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 400.62, 
magyar hitelbank 490.75, Lánderbank 277.75, angol 
bank 169.50, osztrák-magyar államvasut 414.50, alpesi 
bányarészvények 96.10, májusi járadék 100.95, török 
sorsjegy 77.60, német birodalmi márka 59.38.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde magatartása kezdetben nyugodt volt. 

Jegyezlek : Osztrák hitelrészvény 400.50, magyar 
hitelbank 490.25, Länder-bank 277.75, union-bank
351.50, anelobank 169.75, bankegyesület 169.30, 
osztrák földhitelintézet 535.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 414.—, osztrák déli vasút 110.75, elbavölgyi 
vasút 294.—, északnyugoti vasút 293.50, alpesi 
bányarészvény 96.—, rimamurányi vasmű 289.50, 
prágai vasmű 727.—, brűxi bányarészvény 251.—, 
májusi járadék 100.95, magyar koronajáradék 100.—, 
birodalmi márka 59.48.

Később a forgalom gyenge, az áringadozások jelen­
téktelenek. Érczváltók és valuták változatlanok.

a óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 398.75, magyar hitelbank 488.50, anglobank 
169.25, unionbank 350.50, Länderbank 277.—, bank­
egyesület 168.60, osztrák-magyar államvasut 412.—, 
osztrák déli vasút 110.75, elbavölgyi vasút 292.25, 
dunagőzhajózási részvény 552.—, alpesi bányarészvény 
95. — , májusi járadék 100.95, osztrák koronajáradék 
101.35, magyar aranyjáradék 123.10, magyar ko­
ronajáradék 99.95, német birodalmi márka 59.47. 
brűxi kőszénhánya 255.--. Az osztrák-magyar állam- 
vasuttársaság részvényei csökkennek, azért az egész 
pi.'cz lanyha.

Bócs, aug. 12. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 123.10, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
145.—, Megy. vasul, kölcsön ezüstben 102.80. M. 
kel. vas. áll. kötvény 122.—, Magy. lesz. és valtób., 
részv. 309.—, magyar kereskedelmi bank 1380, Magy. 
koronajáradék £9.85, 4*/,-os földteherment. kötv. 98.10, 
magyar mtelb.-részvény 488.50. Magy. nyer.-k -sars- 
jegy 158 25, Kassa-oderbergi vasut-részvény 199.—, 
Rimamurány 288.—.

Becs, aug. 12. fOsztrák értékek zárlata.) 4.2•/, 
papirjáradék 100 95, 4%-os osztrák aranyjáradék 
123 25, I860, sorsjegy 155.—, osztrák hitelsorsjegy 
202. — , angol-osztrák bank-részvény 168 75, bécsi 
Bankverein 168.80, osztrák-magyar bankrészvény 
1054, déli vasut-részvény 110.75 dunagőzhajózási 
társaság 550 —, dohány-részvény 295 70, cs. k. arany 
(vert) 5.74, német bankváltók 59.35, 4-2% ezüstjá­
radék 101 05. osztrák koronajáradék 101.45, 1864.
sorsjegy 195 50, Osztr. hitelint. részvény 398.50, 
union-bankrészvény 350 25, osztrák Länderbank 276 75, 
osztr -magyar államvasut 411.50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 292 75, alpesi részvénytársaság 95.25, 20 fran­
kos arany 9.62, londoni váltóár 121.55. Bágyadt.

Dóin tani magánforgalom.
Béoa, augusztus 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
398.87, magyar hitelbank 488.—, angol-osztrák 
bank 168 50, bankegyesület 168.80, Union-bank 
350 25, Länderbank 276.75, osztrák-magyar állam­
vasut 411.75, déli vasút 110.75, elbavölgyi vasút
293.50, északnyugati vasul 291 50, török dohány­
részvény 236,—, rima-murányi vasmű 287.30, al­
pesi hányarészvények 94.70, májusi járadék 10O.9u, 
magyar koronajáradék 99 90, török sorsjegy 77.—, 
német birodalmi márka 59.40 készpénzen, 59.50 
ultiméra. Gyönge.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoa, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irányzat az amerikai vetésekről szóló ked­
vezőtlen kimutatás daczára is folytonosan lanyha. A 
kínálat tartózkodása folytán az árnivó tartott maradt 
ugyan, de az üzlet kedvtelen és vontatott. Köttetett : 
búza őszre 6.66, 6.61, 6-63 és 6 62 frton, tavaszra
7.13, 7.10 frton, rozs őszre 5.73, 5 75, 5.71, 5.72 
frton, tavaszra 6 18, 6.15 frton, zab őszre 6.08, 8.07 
frton, tengeri május—júniusra 5.90, 5.91 frton.

Délután javulás állott be, noha Berlinből lanyha 
jegyzéseket jelentettek. A mérsékelt, de tartós fede- 
zesi kereslettel szemben ugyanis a kínálat gyönge 
volt. Az ily alacsony árak mellett természetesen ke­
vés a bianco eladás, a miért az árfolyamok a lanyha 
alapirányzat mellett is tartottak. — Köttetett : búza 
6.62, 6.64 frton, búza tavaszra 7.11, 7.14, 7.12 fo­
rinton, rozs őszre 5.72, 5.75 frton, tavaszra 6.16, 
6.17 forinton, zab őszre 6.03 foriinton, zab tavaszra 
6.16 frton, tengeri szeptember—októberre 5 89 fo­
rinton, május—júniusra 4.89, 4.90 forinton, repeze 
augusztus—szeptemberre 9.55—9.60 forinton.

Szesz ára nyomott volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 16.40—16.60 irtot.

Szuez-részvények 3263.27, egyiptomi kölcsön 524.-, 
spanyol külső járadék 64,,|,„ magyar aranyjáradék 
103.—, olasz járadék 89.20, orosz 101.50, uj 3»/,-os 
orosz kölcsön 92.10, portugál 3°/0-os) kölcsön 26**/,,, 
ottomán bank 727.50,osztrák Länderbank 587.—, osz­
trák-magyar államvasut 871.-, osztrák déli vasút 
241.—, Rio-Tinto rézbánya 452.50.

3 óra éfO pereskor záródnak: 3 % -os franczni 
járadék 102.35, 4*/,%-os járadék 107.22, törleszt- 
hető járadék 101.—, magyar aranyjáradék 103.06, 
osztrák aranyjáradék 103.60, osztrák-magyar állam­
vasut 863.75, osztrák déli vasút 241.25, osztrák 
földhitelrészvény 1413.—, alpesi bányatársaság 245.62, 
török dohány rész vény 442.50, Banque de Paris 
866.25, ottomán bank 728.12. Határozatlan.

London, aug. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.—, osztrák déli vasat 9’/,, ezüst 30*/«, 2% szá­
zalékos angol consol 107*/«, uj spanyol járadék 
64*/., olasz járadék 88*/,. Magánkamatláb */.°/0- 
Nyugodt.

London, aug. 12. (Megnyitás.) 23/,°/,-os angol con­
sol 107»/,,.

naifSldl értéktócaMk xkrlata.

az uj

Az árfolyamok az illetfl helyi ssokványok ezerint Mszpélben, 
* ............................. ’ * ieUéT * * * *ultiméra értendők, « szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 

értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
medióra M-mel, az ultimól a Ü-val vannak megjei-Ive. Magát ál 
bogy a fenti átszámításokhoz még atraneafcwic-költségek továbbá a 
medió- éa ultimo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesJ 
proiongaczió-4ételek is számításba veendők. Á e-g*l jelölt érlókek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyestetnek. Átszámítási árfolyam iOQ tnárk*
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Augusztus li.
Különbözet as

Buda- utolsó zárlat- 
P68^ j hoz képest 

egyenleg osztr. értekben

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde a helyi értékekre, különösen bá­
nya- és bankrészvényekre nézve szilárd volt, de az 
osztrák értékpapírok kezdettől fogva lanyhák voltak 
és zárlat felé az osztrák hitelrészvények és osztrák 
vasúti részvények bécsi eladásokra újra erősen c-ük- 
kentek. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 246.75, 
Üisconto-Commandit 220.59, darmstadti bank 157.90, 
Deutsche Bank 196 12, drezdai bank 166.10, Han­
delsgesellschaft 159.75, nemzeti bank 145.10, osz­
trák-magyar államvasut 173.50, osztrák déli vasút 
46.90, elbavölgyi vasút 144.30, varsó-bécsi vasút
273.10, orosz délnyugoti vasút 270.75. Svájczi vas­
utak szilárdak. Gotthard-vasut 184.50, svájczi 
észak keleti vasút 143.10, union-vasut 100 20, svájczi 
központi vasút 47 10. Olasz vasutak : meridional 
vasút 127.—, középtengeri vasút 94.25. Német 
vasutak meglehetős szilárdak. Magyar aranyjáradék 
103 60, magyar koronajáradék 99 40, vaskapu-kőlcsön 
91.40 orosz 3*/,*/,-os aranyjáradék 97 60, orosz 
4%-os allamjáradék 67.90, Bányaértékek szilárdak. 
Laura-kohó 139.50, dortmundi 70.60, bochumi 160.25, 
gelseukircheni 175.90, harpeni 159 80, Hibernia 
164 75, Trust 137.90, északnémet Lloyd-részrények 
105.60, bamburgamenkai csomaghajózási részvé­
nyek 103.50. Magánkamatláb !*/,%.

Berlin, aug. 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.10, magyar koronajáradék 99.50, osztrák hi- 
lrészvény 214.70, osztrák-magyar államvasut 173.70, 
osztrák déli vasút 46 90. Szilárd.

Frankfurt, aug. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 333.25, osztrák-magyar államrasut 344.*!,, 
osztrák déli vasút 89 60. Szilárd.

Hamburg, aug. 12. (Zárlat). Magyar aranyjára 
dék 103.—, osztrák aranyjáradék 103.90, osztrák 
ezüstjaradék 85.50, osztrák hitelrészvény 333.50, 
osztrák 1860-as államsorsjegy 133.—, osztrák-magyar 
államvasut 862.—, osztrák déli vasút 232.50, olasz 
járadék 89.90. Gyenge.

Pária, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde, daczára az erős relizálásoknak, meg­
óvja szilárd irányát. Aranybányarészvények kivétele­
sen nyugodtabbak, mert a londoni liquidáczió rész­
leteit várják. Az osztrák-magyar államvasut ellen a 
baisse-párt operál. Spanyol járadék nyomott. — Je­
gyesnek: 3% -os francsia járadék 102.33’/«, törlésit- 
hetd járadék lO&tt, Bangóé de France 8AA.7B,

FAxxa.
7fU<ni S%-oe járadék— — — — 

« ‘/.%-oe « — — -
Osrtrák-magyar államvaeet — — “
Osztrák déli vasút— — — — —■ 
"Osztrák földhitel- részvénytársMÉg M 
Tranczta tőrleesthető járadék — — ö 
Magyar 4%-os aranyiéradék — — 0
'Ottoman-bank _ — —.«■■«■» 0
"Osztrák Lánnerbank— ä
Török d óbanvrészvény — _ — — 
"Banque de Paris — — —. — 
'Alpesi bányaréervény — • —M
Osztrák aranyjáradék — — •

1BILLZI.
Osztrák 4 1% -os papirjáradék — —.1

< 4‘1%-oe exQstjáradék »S
< 4%-os aranyjáradék — E 

Magyar 4%-os arany;áradók ■» —*
« 4%-os koroLajáradAw 0

•Elbavölgyi vasút — — — — — D 
Osztrák íútelrésrvény _ — — U
Osztrák-magyar állam vasét—. «— —U 
Osztrák deli vasút — — — ö
‘Károly-Laios vasút — — — — ö 
Kassa-oderbergi vasút 
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piacira — — — —

rsAXirutT.
Osztrák 4 I%-os papirjáradék — —B 

« 4‘1%-oe ezüstjaradék — —B
« 4%-os arany)ársdék - •» K

Magyar 4%-os aranyjaradék — —ö
< 4%-os koronajáradékL— — u 

Osztrák hitelrészvénv — — — —B 
Osztrák-magyar báni — — — * 
Osztrsk-magj'ar allamvasut—. — —ö 
•Károly-Lajos vasút — — — —• 0 
Osztrák déli vasat— — — — —® 
Váltó bécsi piacáé—
Unionbank — — — — — •Villamosság', részvény— — — —»1 
•Alpse bányatársaság — — — »

10S.SC 1
107.SS 1
E6S.75 <09.il, — 7 81
S41 15 10J.T*

105/.« U5.S5 + 0.0«
728.12

SS6.I5
205 62
103.50 1*3.33 — 0.24

__
íoo.r.a 1C1.40
103 90 13S 58
10S 70 1S3 15
69 70 100/0

247 50 398.52 — 0.71
!76 60 til so - 287
47.10 111.49 4- 0.47

111.50

819.60
158 30 59 38

" 85 2C 101.36 4- 0 18
Sí 45 101 5t + “•*»

105 95 12S 64 4 0.16
103 65 123.76 — 0.06

99 65 101 55
335 .5 3í9.: 4 — C.lS
SOS — 1072 38
347 1* 4)3 30 — 370

96 — 111 26 + 0 «0
168 40 5? 31

139 —
30 —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
aug. 12. jfyersezukor Aussigban 12.65 fft,Prága,

uj Campagne 13*/, ior 
gában 27*/, frt.

Berlin, augusztus 12. 
olaj bágyadt, szesz javult.

Hamburg, aug. 12. Nyersczukor augusztusra 9.70, 
szeptemberre 9.80. októberre 10.12, november — 
deczemberre 10.27, január—márcziusra 10.47, április 
— májusra 10.67 márka 5 

Hamburg, aug. 12 
czemberre 741 1896. márcziusra 73 /g fillér fon-
tonkint.

Pária, augusztus 12. Buzi, liszt, olaj és szesz nyu­
godt, idő : meleg.

KtlfBUi árosötid.a sarlate
Siámiti-i áilolyim német fucmtrm 100 máit» «UU = SS t»t Sí k*' 

100 tzo. viata — 48 frt 10 rr.

finomított ezukor Prá- 

a, rozs es zab lanyha,

jduuai  mai vi/iu—- - — • - v r
irka 50 kilogrummonkint.^
12. Kávé szeptemberre 75*/,, de-

Augusstws 12.

TAXt*.
■es» folyó bóra — — — — — —

— szeptemberre— — — — —
— négy utolsó hóra — — — —
— nov.-től 4 bóra — — —-

Liest lolyo hóra — — — — — —
— szeptemberre — — — —
— négy utolsó bóra — — — —
— Lov -tői 4 hóra — — —

01%) folyó hóra —— — — — —
szeptemberre — — — —

— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első hóra — — —

Bsess fotyo bora— — — — — —
— ‘zeptemberre _ — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első hóra — — —

Bsss szeptemberre — — —
— októberre _ _ _ — —

Boss rzeptemberre — — — — —
— októberre __ __ _ — —

Zab szeptemberre _
— októberre _ „ _ — —

Olaj októberre —
— novemberre — __ — — —

Beess szept.-re _ _ — — —
— októberre   — — —

Basa ezept*—okt.-re — ,
— okt.-novemberre _   —

Bőse szept.—okt.-re __ _ — ,
— okt.-novemberre _ — — —

Olaj augusztusra _ — — — .
— szept—okt.-re _ — — —

Bsees helyben 50 márka
fogyasztási adóval

— deczemberre 70 marka fo­
gyasztási adóval — — — —

— j uniósra 70 márka fogyasz­
tási adóval— — — — — —

Különbözet az
kr- Buta- utolsó zárlat

folyam Pa,u hoz kénest 
egyenleg 0sztr. értékbe»

— 0.07

141.— 
145.— 
115.- 
118.85 
187*25 
186— 
43 15 
43 30 
41 75 
40 40

145.50 
145 57 
115 -

|lí 7.50
45 r-
45.85

í.«4

— — — í 30.30

KŐÜL
Basa jsarasra— _ _ — — —

Bőse júniusra_ __ __ __ _ __
- iul.-ra _______

Olaj októberre — — — — —
novemberre — — — — __

BOBOmá
Basa helyoan _ _ — w ^ w
Sárga busa helyben — — _ » 
Boss helyben „ — _ w
Bab helyoen
Btpese helyben — — _ w ^
Szesz ic-O-eai súg.-szeptemberre „ „
Szesz (70-es) szept.-októberre _ ^
Tengeri 100 kilonkint _ ^ _
Olaj augusztusra — — _ _ _

októberre«. _ _ . _ -

41 80

16*40 
15.30 
11.40 
13 30 
18410 
SS.iO 
36 80 
13 25 
44.— 
44.50

10 80 
33.35
31.47 1M S6 U 
16.49

A főváros rendkívüli közgyűlése d. u. 4 órakor
városházán.

A nyári lóversenyek II. napja. Kezdete d, u. 3 órakor. 
Nemzeti mnsenm : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig 

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. helépő díj mellett. 
Történelmi képtár a városligeti műcsarnokban nyitva d.

u. 2 órától 6-ig. „ . . . ,
Magyar kereskedelmi mnzeum. At igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 67. sz. a. (Stefánia-korzó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. a. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepest-ut 22. ez. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig. 

Tadakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9-12- és d. u. 3 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 9 óráig 50 kr. dij mellett.

4.11848—49-iki «zabadeágharcznnk ereklyema.enma 
Károly-kőrut 3. sz. Látható reggeli 9-töl délután 1-ig. 

Szabadalmi levéltár (Lánc zhid-téri nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Kivonat a hiv. lap aug. 11. ssámAból, 
Árverések a fővárosban. Klenk Gyula 1689 írtra 

becs. ingós. augusztus 14. VII. kér. csömüri-ut 32. sz, 
és X. kér. kerepesi-uton Tattersall. Fischer Ferencz 
1108 forintra becsült ingós. augusztus 13. I. kerület 
Krisztina-tér 5. szám, Ványi Gábor 2112 írtra 
becs. ingatl. augusztus 31. II. kerület Székely- 
utcza 1. sz. Raner János 55634 írtra becs. ingatl, 
szeptember 18. II. kerület Székely-utczi 1. szám 
Ramaseder János 8038 forintra becs. ingós. augusz­
tus 14. VII. kerület csömori-ut 34.

Árverések a vidéken. Neumann Adolf 1012 írtra 
becs. ingós. augusztus 13. Barczánfalva. (Szent Endre.) 
László Mária 2400 írtra becsült ingatl. augusztus 21. 
Zombor. Kiss Lajos 2224 írtra becsült ingós. augusz­
tus 24. Szódon. (Léva.) Kákán Erzsébet 2260 írtra 
becs. ingós. aug. 27. Barczánfalván. (M.-Sziget.) Oál 
Jenő 23422 írtra becsült ingós. augusztus 21. Oros. 
(Nyíregyháza.) Horváth István 100 írtra becs. ingatl. 
augusztus 29. Csobánka. (Szen'-Endre.) Murariu, 
Juon 5000 frtra becsült ingatl. október 23. Ligeten. 
(Csákóvá.) Füle Jőzsefné 25000 frtra becsült ingatl. 
szeptember 6. Szelepcsény. (Aranyos Maróth.) Braun 
Adolf 10000 forintra becsült ingatl. okt. 14. Szarvas. 
Somogyi Gábor 15000 írtra becs. ingatl. szeptember 
17. H.-Szoboszló. Márton Andor 30000 frtra becs, 
ingatl. szeptember 4. Tasnád. Oblát Antalné 10299 
frtra becsült ingatl. szeptember 30. Szegeden. Oszy 
A. Géza 10000 frtra becs. ingós. augusztus 14. Nagy­
szeben. Lukács Károly 4665 forintra becsült ingus. 
augusztus 17. Gyulán. Nagy G/bor 2000 frtra b-cs. 
ingós. aug. 17. Kaálon. (M.-\ asárhely.) Cserey Lob 
Ede 3518 frtra becs. ingós. augusztus 30. Beszterce- 
bánya. Beck Ábrahám 4626 frtra becs. ingós. aug. 
20. Jánosi (Máté-Szalka.) Haas Miksa 9300 frtra be- 
csült ingós. augusztus 18. M.-Szigeten. Oyulaffy La­
os 3300 frtra becs. ingatl. augusztus 31. Szabadka.

Csödmegsztintetés. A dévai törvényszék részéről 
Csiky Rozália dévai lakos ellen.

Pályázatok. A pozsonyi állami felsőbb leányisko­
lánál tanári, — Hevesvármegyénél három közigazga­
tási gyakornoki állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Egy olvasó. Tessék szegénységi bizonyít ványnyal és 

leányának iskolai értesítőjével ellátott kérvényét az ipar­
iskola igazgatóságához benyújtani. Jó előmenetelt tanúsító 
szorgalmas szegény tanulóknak nemcsak a tandijat engedik 
el, hanem még a munkálatokkor szükség' s anyagot is az 
igazgatóság előlegezi s csakis eszközölt értékesítés után vonja 
le ezt a befolyt összegből. A nőipari-kola helyiségei a Szent- 
kírályi-utrzában vannak és Budin az Albrecl/t-uton. Kiké­
pezheti magát női ruhavarrónő, fehérruhavarrónő, hímző- 
nővé és bivatárusnövé. Egyszóval biztosítva van az existen- 
eziája.

D. L. Gyár. Az anyakönyvvezetést ez év október l étől 
kezdve az újonnan kinevezett állami anyakiinyvvezetők esz­
közük már ; hasonlókép ők végzőt az e-ketési szertáriéit 
is. l'tólagos házasság által a törvénytelen ágyból származó 
gyermek is törvényesítve lesz ennek megfelelőig ez az 
illető anyakönyv megfelelő rovatába feljegyzendő.

Özv. S*. V. Vácz. A kérdéses közlemény hozzánk nem 
érkezett he s így sem nem közölhettük, sem vissza neA 
küldhetjük.

K. B. ifarillavölgy. Ko-sutli Ferencz jelenleg Olaszor­
szágban van s valószínűleg csal: szeptemberben tér vissza 
Budapestre. Gróf Andrássy Gyula fivérei közül már csak 
gróf Andrássy Aladár van életben, a ki valóságos belső tit­
kos tanácsos, s mint ilyen nagy-méltóságú.

Időjárás.
A m. kir. meteoroiogiai központi intézet t :o« 
irati jelentése 1895. aug. 12 én reá gél 7 órakor.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béos (St.-Marx), augusztus 12, (Távirat.) A mai vásárra 
felhajtatott 2543 magyar fajta, 655 gácsországi, 512 
bukovinai és 1101 németországi, összesen 4511 ökör, 
közte 1774 sovány állat. Nagyon szilárd irányzat, 
az árak 2 forinttal emelkedtek metermázsánkint. 
— Jegyeznek 100 kilónkint vágott súlyért : magyar 
fajta hízott ökrök elsrőendüek 63—65 frtot, II. 60—62 
forintot, III. 56—59 frtot; gácsországi hízott 
ökrök 1. 64-66 frtot, II. 60-63 frtot, III. 57-59 
forintot ; németországi hízott ökrök I. 65—68 
frtot, II. 61 — 64 frtot, III. 58 — 60 «forintot, legelő 
ökrök 27—34 forintot, bikák és tehenek 24—36 
forintot 100 kilónkint élő súlyért.

NAPIREND: augusztus 13-án.
Naptár: Kedd, augusztus 13. — Róm. kath.: Ipoly, — 

Plot : Ipoly. - Görög-orosz: (augusztus 1.) Körm.. — 
Zsidó: 23. Ab. — Nap kél: 4 óra 40 perczkor, nyug­
szik : 6 óra 56 perczkor. — Hold kél: 9 óra 42 perczkor 
este, nyugszik: 12 órakor délben. — Utolsó negyed 6 óra 
19 perczkor délután.

A löidmlTelésttgyt selmtester fogad d. o. 3 órától 7-ig. 
^ harsát ml»tester fofad d. e. 10 órától délután 1-ig.

5 A hfr HM tiinertM
Állomások j ? •>» á 

äs Celsíu»«senat
1

iranya ée 
ereje

1 2 1
S.5
r

Árvavárai] a J 761 + 18.2 — 0 — 24 11
Trencsén— — 760 4- "22.4 s 2 0 — 26 —
Selmeczbánva _j 762 -f 19.2 K j O — 28 13
Kis-Kartal —i 760 + .19.3 — 0 — 1 31 13
Magyar-Óvár 765 + 24.J 0 — I 3u 15
Ö-Gyalla — _j 761 + 17.» — V — 28 16
Budapest — — 761 + 19.9 E 1 0 — 38 15
Sopron — 
Herény —

--1 761 
761 ;

+ 2(’-l 
-j- 18.9

N * 0
0 : — i

21
29

rí
15

Keszthely — — 761 + 21 9 N 1 0 —• j 28 13
Paks — — —
Csáktornya — 761 1 + 19.8 NE 1 0 — 30 j 13
Zágráb — _ 762, ■+* 19 0 — 0 — 27 I 16
Fiume — — 760 1 + 19.F — 1 0 — 1 29 17
Cirkvenica— — - 1 — — — 1 — —
Pancsova — — 762 1 + 17 0 SE 1, 0 — 1 29 IC
Orsóvá — — 762, + 17-0 i\ 2 0 — j 34 13
Zsombolya— 
Arad — —

— —
762 -j- 20.3 SE 4 0 28 14

Szeged — _ 7b 1 + 21.0 SE 2 0 — 28 15
Szolnok — — 761 4- 22.0 E 1 0 — í 27 17
Eger — — — 761 + 20.6 XV 1 0 — 28 14
Debreczen— — 762 + 17.4 — 0 — 26 15
Késmárk — — 762 + — 0 - — —
Ungvár — — 76:1 + 17.0 NE 3“ u - 26 15
Akna-Sz!atma — 764 + lő.S SE 3 0 — —
Szatmár — _ 763 + 19.3 SE 1 V — 27 16
Nagy-Várad — 761 + 20.0 XV 1 0 — 24 lő
Kolozsvár — _ 762 + 14.6 — 3 — 26 12
Nagy-Szeben — 762 + 15.5 N XV 2 0 — 29 12
Becs — — _ 761 -f 20.2 XV 2 0 — 29 19
Krakó — _ 761 -h 18.6 E I n — 23 15
Bregenz — — 762 + 16 4 s 1 1 40 16
Salzburg — — 761 + i9.n s 4 3 — 28 1 <
Klagenfurt — 760 «4* 16.C SE i

1
— 26 12

Póla - — — 760 + 21.2 E 2 — 23 18
Lesinu — — 761 + 22.8 — 0 — — —
Sarajevo — — 762 + 16 8 XV 1 0 — — —
Torino — — 759 + 215 V — 27 21
Flórencz — — 7ol + 21.8 SE 1 i — — —
Róma — — 761 + 20.2 N 2 u — —
Nápoly — — 762 + 22.6 X XV 0 — ***
Brindisi — — 762 + 24.7 XX" "2 0 —
Cagliari — — 761 + 24.6 E 1 6 —
Palermo — — 762 + 24.1 — 0 — —
Malta— — _ 761 + 24.4 N 1 0

37
— —

Zürich — — 763 + 15.6 S Z Pá —
Bieszt — — 760 + 15.0 XV 3 - — — —
Biarritz — — 763 + 16.0 s 2 & 12 —
Nizza — — — 760 -f- 2ö.o —• i — —
Páris — — — 761 + 13.8 s 2 4 1 — —
Kopcn hátra — 757 + 16.0 S 1 4
Hamburg — — 759 + 17.0 XV 4 3 1 —
Swinemünde — 758 + 18.0 sxv 2 V 4 —
Memel — — 761 + 16.7 E 1 4 — —
Berlin — 759 + 18.7 w 3 4 — —
Münster — — ■ 759 + 17.0 SXV 1 0 1 —
Stornoway — 1 -- 1 — — — —
Belmuilet — — 750 + 15.0 sxv 2 0 1
Scilly— - — í 756 + 150 XV 4 3 4 —*
Shields — — '752 + lő.O sxv 2 2 1 —
Skudesnaes — 1754 + 16.0 s 4 3 ■ — —
Christiansund 1757 + 18.2 SE 4 3 —
Uleaborg — 1767 + 10.6 E l 3 j — —•
Stockholm í 762 + 17 0 E 3 4 1 -
Szent-Pétervár — 765 ! 4 14.0 I E 0 2
Moszkva — 1 759 4 13.3 N 2 3 !
Varsó — — ! 760 ! 4 18.2 S 1 1
Kiew — — j 759 + 16.2 • NXV 1 0 1 —
Odessza — 761 + 18.2 N 2 0 —
Sulina — - 761 + 21 8 NW 1 0 —
Szófia— — : 763 + 15 7 I s 1 0 —
Konstantinápoly ,761 1 + 23.5 u 1 “

észak, W nyugodtA szélirányok jelölése: N ----- - -- . -
S «5» dél. 8 — kelet Felhőzet: 0 = egész -n uerau.
1 — többnyire derült, 8 részben felhős, 3 — többnyire
borult. 4 — egészen bérelt, # *• «*6, * ■ hó, ■ ■ kM
Rfe-NNretar.
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Haziü .bau tc.li. ; ... I
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emeík-d'iben var. é- a nj
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IDEGENE
Orient szálloda

riine, L. E-.' i.ár 
Szóc- E. fisva
Pocd-o M Pi- ki j
Piíor k. P. 'at#
Pasy M -l/S sas»» i
Sinitezk» K. Sas«»
Kötve« K Ii'.'brecz«B 
Dr. C=»bai l ebre-.mn 
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C,ftiu.«y B P-ff«««
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Hoidcav f B -u-ed 1
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Mer it.- J. ki • 1» j
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Florian J tr« j«» i
Werne J Iteva j
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Hostie «• kn. /»• I
Bcbuizt-i A. Pívd .a :
£tifc-ev I) N -Mk i,
JOV4DOV|| » D. bzr.16«

Pannónia szálloda]

Haágcn F. B»cf 
Favedic» M 
Szöse K »"Kyel 
Webz L. -iay*
Mathi*sz J M -Bdiira 
Schwa ez L Bu 
PolJó N- L »n>eft:
Stern 0 Mi»k Vt 
Grünfell 0 v' =k v-z 
Marian M t. . -ki 
B:aun k. Nf uf- :
Dr. Kpndn P«-pu 
Szeli Ö. ' a 
k tsiety L S. -7>z ies 
Both 0- Lomnitz 
Timbus A. ! ordA 
halat-y T Je .bereny 
SztgrisZ' L Po - 
Altmano J vi- ,-icz 
Dr. Kcllaik J. Pr>z..ony 
Kubinyi J■ Goii ■

Balogh Ödön 
Nemzeti szallodajj

Gr- LonvaT i Dre.zie 
Gr. Betblrn M m -va- 
Baplunovézkv M «1 iau 
Stojanovics W M -Uuvi.za 
Vaké row K. Tata 
Staub«11 M Becs 
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Wernei L. lepi;-
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1893
id. u. 4 órakor az aj

>xdete d. u. 3 órakor, 
l d. p. 9-t61 d. n. 1 óráig

belépő ilii mellett, 
üciarnokban nyitva 4.

At igaigatósári iroda 
1. sz. a. (Stefánia-korzó 

d. a. 2-ig.

-z. I. emelet. Nyitva 
rasárnap d. e. 9—12-ig. 
Z.i 12. sz. — Hivatalos
te-
irosligetben. megtekint­

ik ereklyemttseee*
I ‘-tfd délután 1-ig.
|-L-r. nyitva délelőtt

11. 8i ám &b ól.
Ietib Gyula 1689 frtra

esvmün-ut 32. sz, 
Fi<cher Ferenci 

izfus 13. I. kerület 
Gábor 2112 frtra 

III. kerület Székely- 
írtra becs. mgati. 

^ely-utcz. 1. szám 
becs. ingós. augusz- 

H.
mn Adolf 10i2 frtra 

jtfa'va. (Szent Endre ) 
ingatl. augusztus 21. 

becsült ingós. augusz* 
lErzsébet 2260 frtra 
an. (M. Sziget.) Gál 

I augusztus 21. Oros. 
DO írtra becs. ingatl. 
-Endre.) Mwrariio 

Iktóber 23. Ligeten, 
frtra b-csilit ingatl. 
vos Maróth.) Braun 

[ti. okt. 14. Szarvas. 
Is. mga.l. szeptember 
|r -OO !0 frtra becs. 
Hát Antalne 10299 

Szegeden. Őszi/ 
I augusztus 14. Nagy- 
rintra becsűit ing.s. 

bor 2UÖO frtra b»c3. 
Ihe y Cserey Lob 
pr.u< 30. Fesztercre- 
fa becs. ingós. aug. 
[liksa 93* 0 frtra be­
eten. Gyuiajfy La- 
ztus 1. Szabadka. 

I; * r.yszek részéről

íe.sobo leányisko- 
b írom kőzigazga-

letek.
zv,;yr. ványnyal és 

k- r enyét az ipar- 
I- .menetelt tanúsító 

[•u... a tandíjat engedik 
-g i anyagot n az 
tekesiít-a után von a 

11 i Szent-
A.brec f-uton. Kik-*- 

|rr f.a.arr rü. t.tau'« 
M tv. -an zz existen*

-v Oktober l étől 
a. ivwezetők esz.

- .-'.esi szertartást 
-u agyból származó 

-gte. A » ez az

. ly hozzánk nem 
- -em vissza nézi

" .'lm: i Olaszor-
[-. tér::Derben tér VÍSS72
i <t komi már
KI VTívSágOfl belső Ut-

ponti intézet t S«
n reqgel 7 or zkor.

i 3 .
e-srera

r s i-
i V adni-

0 - 34 11
t — 36 —

' — »3
o — SÍ

í 0 — 3u 15
— 28 16
— 33 15

1 Ú — Cl 15
J — 29 15

. 0 - 23 13
íl 0 — 30 13

0 — 37 16
0 — 29 17

1 i> — 29 16
3 0 — 34 13

4 Ö — 23 14
o — 23 15
0 — 27 17

: v — 23 14
0 — 26 15

Ú — 16 IC

27 lg
— 24 16

3 í — 26 13
: 0 — 12
2 0 — 29 19

0 _ >3 13
n +o 2? 16

U j — 2d 17
— Cö 12

23 18

u — 27 21

l —
l) — — —

— — —
Fi 6 —

li •> —
|3 : 37 — —
i — — —
j © V3 — —

r- t 1 — —
5$ 4

4 1 — *•
F © 4
L 4 — i
t, 4 — — 1 —
h o 1 i — j —
I _ : — 1 — —
L o í 1 - —
[< 0 jj, - —
w 0 1 —
k :í — — —
I4 — —
ll 4> — —
L 4 — — —
b 2 — S — —
r > ■ —
I 1 _ — —
\] n — 1 — —
kf 0 — — —
; 0 — — —
1 0 — —'

1 u — —
Lak, W =■ nyugodt
|t) e -n aerolt.
lel u', 3 •* többnyire
L * — hó, ■ — köd
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A lé-nyomás délnyugoli é- delkeleleti Európában kissé 

finelki'dt'tt . e ta.aaon vaUrnint déli Európában a baro­
méter I* n ’ nütt Ttö>* mm. fölött van. A minimum Izland 
körül Ni’ 1 stó, a keleti minimum azonban már el vonuló­
ban van

Pél ■ leli Furópáha'i íz idő derült és száraz, ellen­
ben északi és nyugo rnii.p,.ban többé-kevésbé esős. A hő­
mérséklet eloszlása változatlan.

ILiZaUi-b...! tcgn. ; r. ... . li - seholsem és ma reggel 
íz é? az eirrsz országban felhőtlen. A hőmérséklet ismét 
em-i’v: ! ben van és a nappal: órákban megközelíti a 30 
C -fokot.

Részben f. lhős. eny.ip idő várható, az ország nyugoti 
részen kevés esővel. (Zivatar. ,..)

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

Déneo L. S?u >,ar 
Fióc- E. i>eva
pocdiO M Pl-ki 
Páior í. F- 'acs
ftuy ü -LÓ Ms«
Mibálczkv 95 ***•»

K [' breczen 
Dr. 1 ebre* «a
Fnd<>r A >hs«i ez 
V'felu4»y S i’-inr-wva 
51tcLerm * f* oőcx 
p»it'rm«4 N- P-LupeanL O i; er •'
HsiecsT i t> ' u‘el*[ll-p ‘h '*> °r:
Wondsam •• 3 r -*5
Mórit* J. N A-« a 
Neuer*! I*. '’*>*♦'- 
Hareanyi J '• XXa.aa
(lühnt F S imk
Oiz •- ivh
La A I -e- 
Flerun J ere je»
Weroe J í-'ev*
Héfko.d r. -farad 
Moatag M A- km -m 
acbuuie- A. Vivr. cza 
5tifc'"T t) ^ -Kiii.n 
Jov4Dci. » D. Savieg1.

Pannónia szálloda.
Baagen F Be #
FaTídic. V K '«zeit

V. #:sz í. N « .in v*M3eh:*-z V -Bánfa
Schwa ez L Bu

6:err O Mi»kv'«k -; x
■ik*GrünfcM O

Marian .'! :
Feun K. V »*g-
P'. k"ndr P. p
bzell ö '* -
Keletv L ^ -wii
Both D- Umr.víz
Tinbus A Ford*

Sz.gri;Z‘ L : ->. fi
AUroar.n J vi-k*.
D: Kállaik y P 
Kubmyi J Gdnv

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája

Gr- Lrr.var J D.** -« 
Gr Bethirn M ^ -
Bápiunnv#:kv M 
Stojanovics W Vu..uv 
Vakét ?w R. Tat* 
Stash* M Hers 
Staube r d -«er- 
W«rxze. L. lepi.2

Äaupert M. Bukiu 
Biüanics X*. Bukin 
Diamant 8. Becs 
K aepler R Becs 
Rotter L. Bee#
Sárii R ttocirs 
Martinctek J. Lada 
W»ry i T.-Szt.-Martos 
Brban K. T.-Szt - Márton 
Riniskb I. T. Sz. -Márton 
Kováé» K. Jasxenova 
Lehoczkf J Je-zetkova 
BDfer«xky A Jedzecove 
?.i. L". -,t A. Js zónává 
í saplovres V. Jene nova 
haiecir J. Jeszenovuy 
Heuay A. Jeszeuova 
Pivko J. Je«z*nora 
3zt uLd-j J. N -Rőcx» 
ívun A. N. RíVze 

L. > -Rö:xe 
BM-:k J Suranjr 
Pixko A Shrany 
A.>ag E. Saruny 

B. Surány 
-uiter E. Saranv 
Heibach V azoinok 
MeissI E Szolnok 

- 'ffo E. Szolnok 
Eisenbarh 0 lízolno^ 
Sudmaic 0. Serinek 
Jonescu C. Bukarest

József Főherczeg 
szálloda.

Ouranon G. K -Banya 
koífler D. Braila 
rmdo F Radovics 
Rappensbeiger • M -Ovii 
D; Var A. Zom bor 
Vizi Y. k -Banya 
V -elenyi G. Miskolci 
Fcátiíe J. barospatak 
E -zek A. Jotava 
Friegcnsvaide S. Drezda 
Robinson O. Masckau 
Magyar J. Győr 
Tuba J. Komárom 
Horváth B N -Várad 
Lang J Szombathely 
Hoffmann A. Becs 
Jancu M. Cartics 
F ?er J. Curtics 
v i-can J Soborsm 

Cllviceanu E. Bűzén 
Miller F. Zágráb 
!a cl XV. Becs 
Koronczay 8- R'assó 
lioogym E. London 
k lüay S. Kalló 
;)' Opygo F. Radovics 
"deaey Sopron 

. >ger B. Becs 
% xak J. Praga 
Elinor S. Sümeg 
Óo'tlibb U. Bec>

Korzó szálloda
I.anic. F.
Kobeíly J. Vevipróm 
Göbel J. Sz.-Fehérvár 
Puhl E. Béc,
Tök J. Baja
Sevan A. Becs 
I’-ier J. Becs 
\ nlfl H. N.-Szebea 
S Valettas A. Bécs 
htempfer A Paris 
Vukovica P. r'etorvárat 
S.everak R. Becs 
Valter R. Bee,

Arany sas szálloda.
Rothschild 6. tiiombethelyí 
Piac-ek G. Nyék 
Pradan. C. Okmeiater 
Krohl Gy. Szentoc 
Eisanbarger J. Bécs 
Windfeie S. Obveider 
Miles G. London 
Poháré S N.-Somkut 
Hecht S. Palánka 
Weil k Rafítana 
H -rra h Szombathely
Biown J. Poti.l 
Witthon J. England

Elhaltak névsora 1S95. ang. 12-én.
Hermann J- 80 e. 11. Medve-u. 54 
Schild Éva SS é. V. Sas-u. lh. 
Gyorgyevit, Ilona 72 é. I Horguny-u. 46. 
Kari Anna 6 é. III K.-Korona-u. 18. 
Skrubak Erz>i 4 *v X. Vizafogó.
Csik M. 3« é. Till. Berzenyi-u *
Motasík Anna 26 e. VII. Barcsay-u 14.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
«I. KIR. OPERAHAZ.

Buiao Bt. .tug 13-áo. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 13 an. 

Zárva

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban.

Budapest, aug, 13-án.
Ml történt ae éjjel ?

Kezdete 7 órakor.

\

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. aug. 13-án. 

Zárva.

Ó-BUDAI SZÍNKOR
Budai-est. aug 18-án.

A lemondás
Népszínmű 4 felvonásban. 

Kezdete 7*/» órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR
Budapest .aug 13-án.

A mintaférj. 
Franczia boüózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
A budai sain-íör játékrendje : Ssrrdiin. aug. 14-én 

A takácsok. — Csu-. rtühön, aug 15-én A takácsok. Pin- 
‘tim, aug. 16 án : A szabin nők elrablása. — Szombaton. 
aug. 17-én : Pepita. — Vasárnap, aug. 15-án : A nagyapó 

Az ó-budai színkör játekrendje Szerdán, .mg. 14-én 
Pepita. — Cütbrtökön, aug. 15-én : A sztrájk. — Pénteken, 
aug. i6ári : A peleskei nótárius — Szombaton, aug. 17-én : 
A boszorkányvár. — Vasirap, aug. 15-án: Hoffmann meséi

Tengeri fürdő

íbSwI!*
~ Ei^aasUJ.Kpteeitée

r flii dötfrarretóeárrtól Ingyen

WULFF EDE czirkusza
az állatkertben.

Mb. kedden, augnsztns 13 án. eetl 7'/e órakor:

Nagy előadás
Uj! SaenzécziÓB! Eredeti! Uj I

PT Az idomitáa lepnanyobb csodája ! 'UG

szabadon idomította és elővezeti Wl l.FF E. igazgató.
NB. Zebrát ezideig szabadon idomítva mÓR senki 

elő nem vezetett.
Mr. MAURICE CP.OA'NIN am- r club-pxnert. korunk­

ban a legnagyobb felliin. s‘ keltő muta1 ványaival. Fellépnek 
azonkívül az összes művé-, k és uiuvósznök.
Holnap, esti 7'., órakor . Ka*y előadás a 4 zebra 
elővezetése és Mr Manrice Cronniu mutatványaival.

reiiiES nspüiCB
Ma

.ékszakálla hölgy.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
xrá.czii-lsöi'c.t *5:S-

Igazgató : FISCHER MÓR.

Ma nagy újdonság! estély.

„A kártyavetőnő“
irta Ármin H., zeneiét szerzetté Roeenzweig H.

Ezt megelőzi:

A falusi zsidó.
Nappali pénztárak: Rotter Teréz dohánytozsdéjében, 

Pária-szálloda. Váczi-körut 25. és Pinknsz Róza tőzsdéjé­
ben, Váczi-körut 36. Jung Lujza szivartözsde váczi-körut 25.

Somossy-Malató
Naijymező-utcza 17. szánt.

431. telefon, iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 43i. telefon

Irta Leitner H. — /. né vt szerzetté Kmooh A.

HAREHAL
Ma este az étteremben

ü Rácz Pál
íraiyno =™it;,ra

szállodája Budapesten. Kezdete este 8 órakor

Szr-moiy-k :
Adelheid v. Felsingen .........................
Eustachus, sógora ..............................
Kunigunde von Drachenci lnvanz 
Theolinde I _ SKvel.ncle | |1 =
Berthaida , 5 — rz
Laurenczia 5 3 "5
Furiosa "5 3
VVilhelmine ^
Oroszlánlorku Kunibert, rablói-u-ag .. ..
Baldrian, apródja ....... ..........
Nádpalaky Elemér, magyar emigráns ..
Schinule Ben Jóéi | z<lüy kerMkedök 
Pmkas Ben W olt I
Kaspar, toronyőr, Felsingen sziklavárában 

Történik Felsingen sziklaváriban, a
Előkészület:

„A gsowzlätiwziSI.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel
HLeitrier 2HL

Rienzi k. a 
Baumann ur 
Weisz úrnő 
Blumé k. a. 
Dedy k a 
Szigety k. a 
Reuter k. a. 
Willen k. a. 
Schönau k. a. 
Pfeiffer ur 
Lebten ur 
Martin; ur 
Roll ur 
Schönberg ur 
Steinhard ur
középkorban.

ff

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY«

Nme:» hőség! Nincs fülledt levegő
A terem hőmérséklete 15 fok.

Ma nagy salo - este

a következő uj és kiváló előadásokkal :

CAROLA CZEC28L8A
érdekes alakváltozásaival (1. A hollandi bakfis. 2. A 

márkinó és kutyája. 3- Az ezred-dobos stb. stb.)

Pécskai Lajos
fiumei fiatal hegedűművész föllépése kultóidi körútja előtt.
Mile E. Génévé

Iraoczia énekesnő első fellépte. Továbbá elő -r :

S?A japáei Cuadrélle66

japán groteszktáncz, clöaujaja balletszeméiyzet első sora.
A kitűnő augusztusi műsor bemutatása: The Lockiords 
a Kremo-család (ti gyermek) és a Seymonr-negyes 

fényes mutatványaival. Szinielőadásul. közkívánatra:

„A B ÓSafTÍ* #“
először MORAW ADÉL kisasszonynyal a női főszerepben.

Jegyek elővételbe kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 
körut 36. ; Szántó Mór, tőzsde. Kecskeméti-uteza 14.: Bleier, 
tőzsde, Londcn-szálloda; Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Galandauer, tőzsde, Király-utcza 33. szám

—lí. ‘j.;—w ,^ Ma .st- az étteremben

HUNGAKM Berkes Béla
CT AT W Af| A ismert skedvelt zenekanyátsxik
ailüfiiliUVll Kezdete 8 érakor.

Vízállás, 1SH5 augusztus 12-én.

Folyo Vismercse

Inn
Duna

Orava

Száva

7emes
biga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latoréra
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Harmas-Körös

Maros

Schärding -
Passau .......... -
lánc _______ -
Bécs .. ______
Pozsony - - -
Komárom........
6^' apest -------
D.-Földvár - -
Mohács ............
Gombos.. .. - ..
Újvidék 
Zimony
Panctova .. - ..
Drcnkova___
Orsóvá
Sárvár .. - - -
Győr ...............
Zsolna . .. „ .. 
Treucsén - - 
Szered - _ - -
Zákány ........  -
Barcs .... - —
Eszék........ - ..
Sziszek ........
Mitrovicza.. .. - 
Kis-Kostélv .. ..
Kiszetó ...........
Temesvár........
Nagy-Becskerte
Deés ...............
Ssatmár
Navy-Majténv .. 
Ma-maro- '-igét 
Tekeháza .. .

1 Tisza-Uj'.ac .. ., 
Vi-.Namt-.ny . 

j Záiiony íCsap)..
Tokaj............... -
Ticza-Füred ........

: Szóin fe 
Csőn érád
Szeged ........  „ -
Török-Becse .. .. -
Titel..................
Munkács - - - 

I Bártf;: .. - - .. 
Sztropkó .. - .. ..
Hoór .. - ---------

1 Zemplén ............
' Berettyó-Ujfatn
' Nagyvárad .......
; Tenke ........ .. ..

Boros-denő » _
Békés........ ...  .. „
Gynma ..............
Branyicsva (Déva)
Arad .. .. -........
Makó..................

íj —

li
Az eimult 
24 óra alatt I

S3
Xáradt apad

1 m- ern- c.

+ 170 15 -1* 1?*
+ 257 10 + 13
+ 22 21 + 31
+ 6 10 + 21
"t* 262 25 + 17
+ 317 14 4- 17
+ 294 14 + IS
+ 244 10

, + 393 •20 - 27
., + 395 17 - 22
+ 297 12 - 21

-1 + 20a 17 - ‘22
+ 169 lő - 15
+ 148 IC - 16
+ 224 8 + 16
h 17 + 25
+ 317 12

1T C4 á + n
A- 36 4 t- 20
+ 36j 6

«+ 66' 
+ 139 
+ 270 

1 +318 
+ 236 
+ 6 
+ 49, 

li- 10: 
- 24 
+ 511 
-F 84

«4-205 
+ 68 j
-t- 60
+ 40, 
+ 238 

|+ 16í! 
+ 30S 
+ 300 
+ 250. 
4* 195 

■: + 187 
+ 104 
+ 235 
-e- 50 

:+ 24,

54

16

+ 16

15

17

+ lő
! + 2'i

21

A bndapesii áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. augusztus 11. ______________________

Vízállás reggel 7 órako» 306 r*. ( Hőmérő regg , '■ orazor 233 | t-enajiymert ■

láb Értékpapírok CUxlso srfoiyuín
penx j áru

UsztaJék I
1894-re Értékpapírok U toi so ánoiya.

ptiDZ ITQ
Uizta,' .v
1894-re j Értékpapírok

Időjárás sz.
. ói

A) Árutözsd
I. GabonanemOek.

a) Késs áru.

F a j 77 tg.

:i;:g ' frtló; frfcg

Minöeegi enly hektolíterenkint
78 kg.___ 79 kg. _______80 kg-

ÍOO kilogrammnak ári
írttól I trtig fr

81 íg. 82 kg.

írtig j írttól j fítig fittől írtig úrtól írtig

€ 25 
6.2C 
C 2C

C.25
6,2C
6.20

6 35 1 
6.3C 1
6.30

6.40
6.35
6.35

6.35
6.30
C.30

6.5C
6.45
6.45

€ 55 
6.50 
6 5C

UI. Záloglevelek éa kölcsönkötv 
#) Budapesti intézetek kibocsátásai".
Belvárosi takarekpeuxíir r.-t. — —------------
í'.ryeetilt bpeeti fővárosi ukarékpémtir------- ...

, > > > koronáért
Kisbirtokosok országos földhitel int. — — — —

> > * — — — —
, » » 50Vs evre koronáér
, > > 50‘/s érre-------

Magyxr földhitel inters! papírban — —- — — -

koronaevtékben 50 érre 
» szab. ós talajjav. — _

Magyar helyierd. vasutak kötv. 50*, évre — — 
Magyar jelziloghitelbxnk------------------------------

ICO.50 
100 50 
97.751 

103.-1 
101.50

1C1.S0 
/01 25 
98.50 

104.- 
102.50

101.75 102.5C 
1OC.25 100.Z5

100.— 
99. - 
95. ~ 
98.25 

100.

100.75
100.
33.75
98.75

101 —
102.-.; 103 —

0
vagy F a J

ni

Minőségi
súly

hektói itatenk.
Írttól Frtig

_ elsóiendü —
Koz» — — — w ~ . nÄ —

70—72 5.31;
5.30

5.40
L5.35

*rpe—------- ! 11 1 rararaiUiy —
_ -• egem- vslt) —
_   uj »orfozeare —

60-62
62-64
64-66

5 IS 5 30

lak------------I*!

____________ =) ~
39—41
39-41

6 60
6 -

6.9C
6.35

IvBurri  _ 0 baaeég; — —
_   uj m^í.i’?-!Ú —

1 5 75 
5.7c;

-

5.83
5.75

V'pne____ — I kapusira--------
__ _ — bánsági — —

Z 8 75
8'-

9.1G
8.50

j-----------------------
! bélre------- 0 j — —

b\ Határidőre.
Ueance-miaőeégt 100 kilogrxmmookiBt.

Buzi-------------------------------

Határidő
Pénz

..
Áru

6rt 1 frt

srept.—okt. _
maxcz.—apr. — — —
máj.—Jul.-----------------

6.31
6.76

e 32 e.77

5Í40

4.5«
l:iő

5.7C

Kezb______________— — mar«.—apr.________
■tept.—okt.------------ 5^38

Tengeri--------------------- 16j5. máj.—jen.____
juh— aug.------------ ----
zug.—szept.________

4 55

5 68 
5.68

Zab------------------------------- m»rcz.—apr. — — —
5.60

"•sisz

Kap -Repeze —------------ | aug.—sxepi.--------------
9.10 9.20

II Különféle termények.
------------------------ -----------

r >1
Pénz Áru

frt frt _

w kngyea hordó Disznózsír _
budapesti _ —------- — — — — — 51.50 52.—

*
•

Szalonna —

magyar la légen szán tolt vidéki------------
városi légenszaritott. 4 darabos—-------

. • S - —
füstölt _ — — — — — — —-------

45Í5G
47.—
52.

46:—
47 .íC
53. —_

•---- -—-------------------
1

jj Zsákkal együtt

le <öngyeuly fialtass.y
* helyett.
•
z U:n5e»g
M 6< f) yrammenk.nt

8

Szilre-------
Kés5 áru

boszniai. 18V4. en. usan:e-m:cóseg —
. „ 180 darabos--------
. . 100 .--------
. . *> - . - - 

szerb isi. . . nrance-mmuMg —
. . 100 . -

. . . 85 .

Szilva-------
Határidőre

boszniai. l894. okt.-dot., usance-mm—
. 120 darabos—

: : : S : =
szerbiéi, . . neer.ee-mm._

. . . 100 • -
. . 65 . _

13.75 
15.50 
19.— 
13.-
14.75 
18.25

14 i — 
16.-
19.25
13.25 
15.— 
18.50

u< Szilfait------- B/lavoniai -----------------------------------------
szerbiai 1894 — —------------—--------- -!-

4 ingyen ko:>ió Szilvái/— —
Határidőre

" "bóiaveoiai 1895 azept.—október-------
szerbiai « * * — —

18.25
J6^_

18.50
J6.2S

- Heremau —
iuczerna magyar. 1891------- — — —
vorőe 1994 —------------ ---------— —

ÜL Ä hajószállitáe fuwardij- 
tételei Budapestre.

Tieie

Slav»

Bega

, " » köze. k..r'0é.,vf. 110frt — —
» » kő«, kötv. 50 évre— — —
» » köze. kötv. 50 évre------ —
» » nrer.-kőtv—----------------------
> I > oaztr. feiúlb. — —
* » er.-jegy------- ----  -- ---------
, » » osztr. felttlD. — —
* » nyer.-kótv. » » — —

Magyar ország.'» kőzp tokarékuenítár _— — — j
> > » » kér ért. — —

Magyar takarekpenzt köap. jeltalogbankja — — i! 
» . » » köxs.k.------- j
> , » » »-----I;

Osztrák-asgyar bank 401,', erre------------— — u
» »50 évre------------—-------- |

Pe.4ti hazai első takarékp. köss. kőt?. — — j

> > > » sálogl. kor.ért. {j
Pesti m. kereek. bank--------------------------— —

10C.5C, 
99.-1 

101 25- 
97.75, 

100. —i 
127. — j 
13C —

101.— 
1C0.— 
102.25 
98.5C 

101 - — 
128 - 
131. -

109.25 
100 50 
100.50 
102.—
100.75,
96,-,

100.40
100.40 ____
100.25 101.- 
97.2S 98.25 
98.-1 98.50

110.— 
101.25 
101.25 
102.50 
101.75 
97 

101.20 
<01.20

Beaiu kr

Panceeva __________
Újvidék___________

1 Besdáo

10—22
17—19
14—16

Dnnaíóldvár_______
11—IS
io—ia

Szentbe______________
Szeged____ ___ _____
Zent»_______ ___ __
Titel _____________

2$ -15 
22—24 
11-2S 
19—21

Mitrovicz---------------- 28—50

Temesvár----------------
Nagy-Be-'skerek------- 24-28

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 krral magisabb 
a budapestinél.

A hajodíjtetelek 100 kilogramaonkmt, a aial- 
litasi adóval es a biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
1 Béga-aiiemasekrol a borcaeiiazast beieertre.

B) Értek* z s d e.
Utolsó árfolyam i E r t é k p a P reá r

Utolsó árfolyam

I. Allamadó.eáe 

m) Magyar állsm&dossog.
seviaradsk. lfO. ótAf. 100 frt neve.t orbokbao, adem.

' » 10 00- frt c-vert darabokban aaoo--------
isnserieku jázaóek advn.enies-------——.— "7ZT7

ke.oi. >asuri i.umblcá 'f aranvo . adóié?. iv%
1689. tr áliamvaaut. »laoykvi-'son. -'..-mentes------------

• • f*. üsrkü!c*»ón — —
16 #u 9 oysiemenykcicsón
i-:o »
A lama, vaskapu cxeij.

agyar regale-k^:t.'8t*6xlavoc » » . # — -----------
XI-gyár fildfcefcen» ént j sites i kötvény, -aumentes--------

100 frtos tlvab-----------------
50 » »-----------------

arany adom.. 2 0 K. névertek,
tveny. aavinente^ __ — — — —

Uorvst-eilavon 
rises es szegen i 

vitézi
nvereményköjesón -------—----------------

kötv 3.: V ■ 7éí

123.- 
122.5C 
99.90 

122.- 
124.50 
103 50 
1Í8.2S 
157 57 
90.50 

101 25 
102.-; 
98 251 
98.751 

:i45.75Í

123.50 
123 - 
10G.40 
123.-
125.50
104.50 
159.25 
158.—
91.10 

102 50 
(03.- 
99,25 
99.75 

146.75

Krv«*te;t ifcrsdek pipirbui február—»uguseros------------
3 , , májúé—no.eeiber------------

]- even tett íáridelt ezüstben jeneár—juiius-----------------
, , . április—Oktober-----------------

A nnvjeredek, .dornen e 1— — — — ■ — — — — — —
keroBsáneke járadék------------—------------------ ------ - —
Állemsoisjegjek 1854. erbál, 150 fr p. p. moler. 20%

> 186«. » 500 • o. e. » »
, i860 » 100 > » » » »
. :864. . 100 » -- -----------------------
. 1864. » 50. ». — —-------

Idegen államadósságok.
Koigsr illMivisuti zelogkolesőn-----------------— — —
Szerbi* nv.-kálceon 10/ frank ír. — — — —--------

, , ion > » .-.sitr feluibelj )— —
U. Máé köskőlosönök.

Budapest föveroe 1890 évi itölceóuo. adómentes—-------
Temee-béeavflJeji Tizeznb társ. kölcsöne —-------—

ICO 75 
ICO.75 
101.- 
101.— 
123 — 
1C1 .- 
151 50 
154.CO 
158 —
195.50 
{95.50

112.50
39.50
40.50

101.75,
102.-

101 25 
101 25 
101.50
101.50
123.50
101.50
152.50 
155 50 
149.— 
196.5C
196.50

113.50 
10.50 
41.SC

102.25
103.—

e . » » Zf-ce. k. vissz llOfrt — —
» » * . kuzs k vissz UO k.-----*

b) Vidéki *» kftlfeidl Int. klboeuátáaai
Albina takarék- ee hitelinteiei — — — — — 
Aradi poigar, taiarekp 4v erre-------—--------

» » » iOé. risszafiz. 110 frt-------
» > » 40 erre ---------------------

i iradmegyei takarékpénztár —---------------------
Erdé!yr. m jelxáloguitelb 40 érre — — —

» > >40 évre visexadx-------
> » » köss. kötv. 50 e.-------

1 Horrit-eilaTon országos leltilogbsnk----------------
j Kagyszeb ált. takp. Sll , é., viasx. 110 frt „ —

> » > 40 évre. vissx. 106 frt--------
» » » 40 évre III. kib.— —. — —
» > » 85 évre IV kib.-----------------

Nagyszebeni földhitelintézet-------------------------

> > VI. kib.------------
Osztrák földhitel intétet nyer.-kótv.----------------

» > ny«.-jagy-----------------
Temesvári első takarékpénsíár_________________

ÍV Elsőbbségi kötreayek.
Ad.ia m. kir. tengeri hajósáéi részvényt. — —
Bn4.1 pesti köeuti vasoálya-társ. 1887--------------

> > > 1889____- . __
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért.—__
Budapest-pecs: vasút__________— — — — —

Eiső cs kir. szab. dunagözhajózási társ--------—
Uyör-soprun-ebenfurti vasút, arany —------- —
Kasa a-oderbergi vasat 1889. ezüst------- — —

» > 1889, arany------- ---------
1 »1891, ezüst __ ____  _
» > 1891, arany   _ „ __
> » (oszt. von.)í889, ez._____

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.— — — 
Magyar-gacsországi vasat I. kiír---------------------

> > ezüst----------------  --
Magyar ny. ?. (ezekésf.-gyór-gráczi vonal) _

» > » 1874 kib. __ — — _ __ _ __
Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, &r*iny — __
Osztrák-magyar államvasut arany ________

> > 1888 _____________
> > X. kib 1885________

Pesti Lioyd- es tőzsdeepüiet _ _____________
Torontáli helyiérdekű vasutak— — ______  _
Urikíny-zsilv. magy&i koexénb els. kötv. _ JL

a » » » * > II. kib.

V. Bankok réssvenyei.

,i 100.50
98.50 

106.75
99.50

100.75!
100. — i
101. —j 
10C.—
98.50

100 -
98.50

:i00*5C!
102. — ; 
1C2.- 
101.75

101.5b 
99 25 

107.75 
100.25

101 75 
100.50

Í00Í50 
99 - 

101 
99 50

101 *.2S

107.25 
100.75i 101.25 
103.-; 104.—
102. —I
103. - 
100.50 101 50 
118 - 119 —

101 -I
99.2SÍ

102.—
100 25

ICC 50 101.
99 74

98.75

99.50 
122 25 
99.25 

121- 
99.75 

ICC.75 
.109.- 
109.— 
98 251 

105.25 
105.25 
125.-

100.—

120.50

VI. Takarékpenrtárak reeivenyci.
Belvárosi takarékpénztár__________________ 100 107.50, 108.50
Budapest III. kerüieti takarékpénztár_ _ 50 136.— 14C/.—•
Budapest-erzsébotvárosi takarékpénztár 200 K. 97 ,-—; 99.—'
Budapest-te réz városi takarékpénztár   200 K. 129.50 130.—
Budapest Vili., IX., X. kér takp. r.-t. _ IqO 1G5 — 106,—
Egyesült Budapesti töviroei takarékp. — 300 i235.— <240. —
Magyar általános takarékpénztár------------- 100 1 25 —1 127.—
Magyar országos központi takarókpénzt. — 300 8S1 855.—
Pesti hazai első takarékpénztár _ — 1000 8350. — • 8375 —
VC. Biztoeltó-táraaeágok rószv
Bécsi biztoeitó társaság_________________  200 gcc _ 260 —
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 jj 39Í?._
Első magyar á!ta!anos biztositó társaság _ 1000 — apio _
Fonciérc. pesti biztoditó intézet____ __ IO*-) _ 173*__

139.50 
20C. —,

▲ngoi-oeitrák bánt —------------—------------ 120
Budapesti bankegyebület-----------------— — 100
Első magyar iparbank------------------------- 150
Fiumei hitelbank-------------------------------— 80
Fővárosi bank- részveny-tareaeág--------------- 100
Buaapetvti giro- es peiutar-egyiet------- 2000 K.
Hazai baok-réezvény-társaeág------------ 200 K.
Hermes »agy alt váltóüzlet reexvt___«Ki K.
Horvat .assam.ioio bank------------—------------300
Horvat-szlavon országos jeizalogbsok------- 100
M ugytr általánvs Hitelbank — — — — — -00
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ------- 100
Magyar je.zaloghiteibanx. I. kibocsátás S0j ar.
Magyar jeizáloghiteibank, IL kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t--------------------- 800 »
Magwar ieszamitoió es i enzváltó bank 400 K
Magv UKarekp. kózp. jeua.vgD*nk)a------- 500 56C.-'
Osztrák hiteliotéaet--------------------- —. — 160 jí
Osztrák-magyar bank— — — — — — — 600 106S •—
Pesti magyar kereskedelmi bank------ ----  500 T38<2.—
ünionhitnk------- — —---------— — — 800 351.

168 — 
127.25 
20-.
14^ 50

100.60

.99.75

100.50
123.25 
10C.25 
122.— 
100 1S 
1C1.25 
11C — 
110.-
99.25

106.25 
106.25 
126.

100.50

169 — 
127.75
2C8v
143.50

Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _ __ 150
Magyar jég- éa viszontbiztosító r.-t.____ 100
Nemzeti bale-et és munkás biztositó-r.-t. 500 K. 
Pannoni» viszontbiztosító intézet________306

VIII. GÖsmalmak resevenyeí.
Concordia-gőzmalom r.-t____  __ __ __ __ 400
Első budapesti gőzmalom r.-t _ _ _ _ 500
Erzsébet-gőzmalom-társ.__ _ _ _ _ _ 200
Laiza-gőzmalom r.-t._ _ __ __ _ _ _ 100
Pannoni a-gőzmaiom-tars_____ __ ___ ____  10 O
Pesti hengermalom-társ_____ __  _ _ __ 400
Pesti molnárok éa sütők gőzmalom r.-t. _ $00
Pesti Viktória-gőzmalom_ ____ ______   150
Váczi hengermalom r.-t_____________ 100

IX. Bányáit él téglagyárak resev.
Brasst.i bánya- ée kohóegytel r.-t__________ 300
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 200 K.
Budapest-ezentlőrinczi téglagyár__________100
Egyesült tégla- es czementgyir r.-t._______100
Északmagy. egyesült kőszéné, és iparv. _ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. _ *00
Hungária gőztégtagyár r.-t.____________  100
István téglagyár r.-l-----------------------------------100
Kassa-eomodi kőezónbányar.-t. id. elisa. _ 30
Kőbányai gőztéglagvar r.-t.______________160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t------------------ 200
Magyar aephait r.-t.___________________ 130
Magyar általános kősxénbánya r.-t._______100
Mag?, gőztégla-, cxenu-és gypszgy. r.-t. __ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.________________ 100
Póterhegyi téglaipar r.-t.____ ______ 800 K.
Salgótarjáni kőszénben?» r.-t.________   100
Salgótaijáni kőszénbánya uj ideigl r.__ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.___________ __ 100
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t._______.150
Úrikány-zsilvölgyi magy. kősxénb. r.-t— 1&0

X. Vasművek és gépgyárak resev.
Első magyar gasdaeági gépgyár r.-t._______800
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár t.-S__ 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadrági vasipar társulat_________ 800
.,NichoIson‘'-gépgyar resxv.-társ.____ K. 200
Kimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t._______100
Brhlick-féle vasöntöde és gépgyái__________ 200
Schoenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Walser-féle I. m. gép- s tűzoltó«, gyár r.-t. 100 
Weitxer János gép-, waggongyár és rasönt 150

XI. Könyymyomdák reaivenyoL
«Athenauum» irodalmi ée nyomdai r.-t. __ 100
Franki in-társulat---------------------------------------150
«Kosmos» műintézet______________________ 10P
Könyves K:ilmánm. ir. és könyvek I. kib. K. 200 

« « « _ < II.kib K.200
«Orsxággy. Értesítő» kő- ée könyrny_ 400 K.
«Pallas» irodalmi ée nyomdai r.-t__________ 200
Pesti könyvnyomda r.-S. — _    wa

95.-:iCO.'- 
143.-) 144.— 
162.- 165.— 

103C.--.1C60 —

360.— 368 — 
2160.— 2175.- 
346.- 348.- 
245.—

99 -I 100.—
•rl

140.5?
205.-

120.-! 121.-
132.50

135.-

133

205.-

56SÍ —

107c!— 
1382.— 
352.-

760 " 
350 — 
23C.—

320- — 
115 — 
240.— 
135*— 
290 — 
134.—

246

770--
355.-
231.-

720 —

98.- 
280 —

248. 
13ß — 

24rC -

128! —

480. 
285 
114 — 
18S.— 
175.—

2001
1340 -

XII. Különféle vállalatok réaav.
általános waggonkölcsónző-t rsulat_____ 400 K. 525.
Budapesti általános villamossági r.-t. — 200 K. 174 —
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t--------,800 205
Első magyar betűöntődé r.-t.--------------- ÍOO 169.—
Első magyar gyapjumt só- ós bízom, r.-t __ 200 512.—
Első magyar rószvény serfozóde----------- --- 300 1475
Első magyar sertéshizlaló r.-t_______ _ _ 200 41 5 .
Első magyar szállítási vállalat r.-t____ »200 —
Első magyar szálloda r.-t.---------------------80 , 280.—
Első magyai üveggyár résszény-társaság 400 K. 200 —
Első pesti spódium és csontliszt gyár____ 100 jj J75 —
Első temesvári ezesz-égető és finom. r.-t. 200 l!
Fiumei rizshántoió- és nzskeményítő-gyár *00 j *
Fővárosi kase.inó-épület r.-t.----------------  200 Ij
Gschwmdt-fóle szeszgyár------------------------ 300 !
Gr. Etiíerházy Géza-fe!e cognac-gyar r.-t. 200 K. j
«Hnngaria» arpagyöngy-gye ---------------- 400 £. jj
cllungaria» műtrágya es kensavgyar____ 8 a/3 '
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság ____ 100 ü
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.--------------- 100

» » » » » els. rószv. 100 i!
Kábelgyár részvény tár saság ........... 200 :
Kőbanyai polgári serfozó reszveny-tirs 200 K.
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 190 1
Magyar ezukoripar r.-t A. sor--------------  100 ,

> » »B. »-----------------100 '■

722 -

100 -
282.-

253.- 13' — 
2450

130.-

490.— 
290j- 
115 195 - 
185.— :180.- 
203 -

530.- 
175.— 
206. 
171 - SÍT 

1485.-

205.-
18 -

14.-

13.-

12C.-
280.

MagyK*- fém- es lámnaáru-gyár r.-t. — — 100
Magyar kender- es lenipar r.-t.____ — 200
Magyar ruggyanta aragyár r.-t.-------------------iu0
Magyar viliamossagi r.-t.___________100 K.
Nemzetközi villámussági tarsasig____ ___ 200
Nemzetközi waggonkölcsőnző r.-t _ — 400 EC,

Popper Lipót faipar r.-t. ..._______— 8000
Róva! aazvsz.ilioda részvénytársaság 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t._______ ___200
Sziszeki tárházak r.-t. ____ _____ ______
Tőrökbirodaimi dobányegvedáruság; r.-«.— 2uÜ 233

UH. Közlekedési váll reear:
Adria m. zir. tengeri hajózást r.-t.____ 10- 2!1
Aradi ée csanad. egyes. v. r.-t.    — — -0 —
Balaton tavi gőzhaiózási r.-t____ ________  200 —
Barcs-pakráczi vasat_________________ 2.0 2f8
Budapest ;t;agut-tárealat„.___________ * ">ö 12:
Budapesti közúti vaspálya       — — 300 950

» » » íí. sor.

Budapesti társa«kocsi ___
Budapesti villamos városi

165. —( 175.
175*. -i -* 
15».— 155. 
325.- 33C. 

"516 — 518.

125. - 
290.

224 —

?42.

jegy.-------  —. ... _. 20. k______ 100raaut
» » » » élv. jegy

Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasa:_______
els. resev

580.
, 122-' 343.
' 17C.

100
100

_ I

94% 
94*/, 0

9 87Vl0 
4.50

S3 fr. 
9 94*/,0

198 — 
207 50

ÍOC.-

226.-

Névertokí
drbkint.

Bank­
kamatláb

126.50 127.50

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. va«ut r.-t. 203 K. :: 148 
Debreczen-derecst«-: u. e. v. els. raszv. 400 K. —
Debreczen-flßzesibonyi rasnt e!s. rószv   100 9(
Debreczer--hajdúnánási v&sut       100 —
Déli vasat _____________ _______ _ 201» c:. ^ —
Első cs k i" szab. duDagőzhajó-társ. _500 r ‘í 550 "
Gölniczv ilgx i vasút r.-*t. el-fibbs rész._ 0 1C0 —
Győr-sopron-ebcnfurti vasút _ _ ______  112.*”
Kassai közúti vasat____ _________________ 100
Eassa-oderbergi vasat____ ___ ________‘2 '0
Magyar-gácsorszig' vasat____________  200
Magyar gőzha'ózdsi reszvény-tái-susag_ 20U K
Magyar nyngoti vz.sut__________ ______— 300
Máramaros’ sóvasat els. részv._ _ _ _ 109
M&ramarusi só v&sut törzsrészvénye'_______100
Máramaros; ^örasut B. részvényesei _ _ 1 '4
Maiosvásárh.-szaszrég. vasút els részv._100
Murányrö'gyi h e. vasút els. reszv. _ 200 K.
Nagykikinda-nagybecsker. vasút e s. r — 100
Oriente magv tengeri hajó-»si r.-t.___  1000 K
Osztrák-mar var ailamvasut__________ 20v ar.
Pecs-barcsi vasút ___________  320
Petrozsényalupeuyi h. e. vasút els. részv '00 ;
Szlavónia k. e vasat els rés-r _ — 200 184.—

XIV. Sorejegyek
Bazilika sorsjegy----------------------------------------- —

> » osztr. felül bélyegzéssé:   —
Bócsvárcsi nyereménykölcsőn ;874 évről — -
Budav»ro;ti sors'egy_________  —

» > osztrák felülbélyegzése!-------
«Jó szív» egyesületi sorsjegy ____________  _

» * > osztrák felül bél y— —
Magy. vörös-kereszt sorsjegy____ ...-------------

» » » » osztrák fein.bély--------
Olasz vörös-kereszt sorsjegy____ _______ -

» » » » osztrák feiu’.bély— —
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____ ____________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_______— — _
Pálffy-sorsjegv — ------------------------- — ■■

XV. Pénanemek.
Aranv « és zir vert-----------------------    —

» osztrák vagy magyar 8 fitos_______ __
» 90 frankos ..._________________________ _
» 80 márkás_____________________________
» tőrök aiaay:ira____ ___ __ __ _ __ _ __

Német bírod, vagy egyénért, bankj (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)________________
Olasz bankjegy (100 lira)____________________
Papirrubei dur .oonkim____________________
Komán b::nk;egy (100 lei)_________ ______
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_ _______ _ -

XVI. Váltók árfolyama látra).
Amsteraam_______ jOOhoiíand fiiért ______

100 frankért_______ __

100 markáért_ _ _ _
100 liiáé-t .
100 fiánkért
100 »
100 rabéiért

199
218.50

101.—

6 18 2C t 18 60
201. 203

1 60 - -'1. - j

I
5 74 5 78

! 5.71 S 7.
! 9.58 9.f?

e 59 3-P3
; 11.87 11.9

100.10 10c 50I
121.5, 
59.35 
45. bO 
48.10 
48 05

Brüssel —
Lonácn — —-------
Német bankpiaczok
Olasz bankpiachoz _
Piri s---------------------
Svájcai bantpiaczok 
8zentpéte-var -------

XVII. Határidőre kötött ertékp
Julius bb közepére.

Magyar aranyjáradék------------- ----------------------\72. -
Magyar koronajáradék------------— —--------- ---- 99.90
Magyar általános hiteibank—  —       ___ ■ 490.—
Magyar ipar* es kereskedelmi bank________ __ 132*50
Magyar jelzáloghitel bank-------- ---------------------- 292.50
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank __ _________312.—
Rimamuvanyi svamű----------------------------------- ---- 2891 —
Osztrák hitelintézet------------------------------ ---- _ *4CC 2£
Déli vasút------- -----------------------------------------------111.—

121 55! 
5° 55 
45.8fj 
48.3 48.2-1

123.25 
100.10: 
49C 50'
134 ö
293
312.5c;
<89.50
400.50
111.50Osztrák-magyar államvasut-^ — —. — — — — I 414.50 4f4

Laseémoló árfolyamok.
Magyal altaiauoe hitelbank — w w
Osztrák hite. intézet------------— _
Magyar aranyjáradek — —--------—
Magyar koronajáradék —----------- ----
Magyar ipar- es keresk. bank— _ __
Magyar jeita ogbank---------------------
Magyai pónzv és lesz. bank__ —__
Rima-Murinv vasmú-r.-t____ ____—
Déli vasat ......... ....................................
Fiumei hitelbank — — —----------
Hazai bank :»ezv.-tars. —
Pesti m. kérőik, bank — 
Q*ztr.-magy.'; r ailamvasut — _ _

j 489.- 
4C0.—

Jég- és viszontbiztosita; — _ — —
Első magyar iparbank __ __ —

141
207 —

I 123.— Első magyar bizt.------------ -------— — 4605.-
99.75 F. m. orsz. bánya-kohómtt r.-t---------

; 132.- Egyes, tégla- és czementgyir —_
291.- Terézvárosi takarékpénztár — — ’—
3«?.— Magyar gőztégla rószv.-társ.— — —. 119 —

1 AÖ9 — Hőszanbánya ós téglagyár r.-t — — 705.-
11f - Magyar által, kőszéubánya r.-t. — —
143 - „István“ téglagyár— —------ - — —
140.- Salgó-Tarjam koszén -----------— — 72C - —

1387.— Magyar asxphalt részv.-táou ^ — —
415.- Pesti Victoria-gőzmalom-------e— — 1 —

(janz-feio vasöntöde _ __ _ m- _ _
»Danubius» in. hajógyár ...     ^ j —
Magyar vlilám részv.-uus. _ i ^55 _
..Kozmos“ könyvnyomda _______^ _• _
Schlik-féie vasőnt és gépgy. _ „2G7.-~
Adriai magyar engerhai.____ _ _
Kőbányai polgári sertőzo-r.-t______________ _
Franklin ur.-.„................... ......  ...... __' ^
Nemzetközi waggonköics. _ _ _. 1 ^ '
Rudapesti közúti vasút___  __ __   *
Bp.-nipoat.-r. villám, va-u*._ ____
Budapest vili. városi vasul _______ 3^3
Budapesti társaskocsi r.-t. ..  

Kamatozó kincstári utaiváuy kamatlába (6 hó) — —
As Oeslrák-Magyar bank kamatlába váltólegzámitoláenál —

Járadékok és bsnkzdlogleve:ek eizálogositasána! — — — w —
Más é tóknapivoc <* ál "»■/-••.ívis 1 11 ............... .. ... — —.

valamint fékét?, fehér és színes Henneberg-selyem 35 krtiól 14 frt 65 krig méterenkint — sima. 
csíkos, koczkázott, mintázott, damatzt, stb. (mintegy 340 különböző minőségben és 3000 =zm e>

8 M 65 Mól
65 krtól 14 frt 65 krig

mintázatban stb.)
Selyem-damasztok 
Selyem-básztruhák 

öltönyként 8 frt 65 krtól 43 frt 75 krig 
Selyem-foolardok 60 krtól 3 Irt 35 krig
Seiyem-maszk-atlaszok 35 krtól 1 frt 90 krig
Selyem-merveillenk 45 krtól » frt 85 krig
Selyem-báliazővetek 35 krtól 14 frt 65 kr)

Selyem grenadinek SO krtól 7 frt 6-"> krig
Selyem stirahk 80 krtól 3 frt 80 krig
Selyem-fouiardok, japáni 80 krtól 3 frt 35 ^rig
Selyem-bengalinok 1 frt 30 krtól 6 frt 30 kng
Selyem-faillek.francai 1 frt 45 krtól 6 frt 80 krig
Selyem-crepede chine 1 frt 35 krtól 6 írt 65 krig

méterenkint.
Moire antique, Duchesse, Princesse, Moszkovite. Marcelline, 

küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva

42 frt 75 krig egy teljes öltözékre — Tussore és Shantungs 21948

Selyem-armüre, Monopol, Cristallique, 
selyem paplan és zászló selymet

Heimeberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
MinriiV és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros, levelező 
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan ehntéztetnek



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 1& 1895
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
» kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre

Imádott Jtinóm!
,hűdig read gondolok, itt las­
san múlik az idő, alig varom 
, perczet, melyben ismét kar­
aimba zárhatlak; gondolsz-e 
1 -ha rám "? ólel lm Cagli-
latrod. ____ 23*5

Üi^eves orvos 
özvegye férjhez menni óhajt, 
gyermektelen, vagyonnal ren­
delkezik. Csakis komoly aján­
latokra adatik válasz. Az illető 
?gy a modem háztartáshoz 
rtüksegesekkel is rendelkezik.
Aitamkív dalnokul:, ujságirók, 
ügyvédek, orvosok jelentkez- 
uetnek. Cam a kiadóhivatalban.

2331

válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342

Eiadas.
masináit ee aj

pénz-szekrsnyek
ndtirüíi olcsó áron tarhatót 

öcsi pénzszekrénv gyári rak-
Sudapist, U., Bál- 

I my-uteza 6. 23594
Vendéglői

ízen jó alkalmas üzlethelyiség 
azonnal kiadó.

Mészáros
üzlethelyiség, hol daczára a 
sok nagy épületeknek ilyen 
nincsen, azonnal kiadó.

Házhely
Krisztinavárosban eladó. Czim
a kiadóban ___ 2328

V asmegy ében 
300 hold kitűnő búzatermő 
árvízmentes birtokom, olcsó 
űrért könnyű fizetést feltételes 
mellett eladó és azonnal átve­
hető. Czim a kiadóhivatalban.

Kiállításra készült
igen szép 3ö" kétjáratu malom 
kövekkel és gabona tisztítóval, 
kedvezményes áron és teltéte­
lek mellett eladó. Kérdések 
„Helyszűke» jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2346

"Biztos jövő.
Egy általam ajánlott üzlethez 
3—400 Irt elegendő, hogy itt 
a fővárosban jövőjét biztosit-; 
hatja. Kérem eziinet • Szorga­
lom» czimre a kiadóba küldeni.

2307 í

Nyaraló.
t-zadán. Gödöllőtől 1, órányira, 
szép regényes vidéken, tiszta, i 
ózondu.- levegővel, jó ivóvízzel, , 
falusi belsőségnek legszebb pont­
ján. 4 szoba. 2 konyha. S00, 
Qől fiatal mintaszölő (1804. 
évben IS', hektoliter termés 
volt;, 400 □-öl gyümölvskert, 
41 i0Ó frtért szabad kézből el- f 
add. Czim a kiadóhivatalban. | 

•J-12."4
Hirdetmény.

Vas-, túsz- r- és vegyesaruüzlet 
3—4OO1.1 irt áru raktár és nagy j 
forgalommal, magyar ajkú nagy 
községben a Fö-ter legélénkebb 
Ítélvén, azonnal átadó. Czim a j
kiadóhivatalban.__  2296

Fejérmegyében 
Budapesttől 26 km. távol. ‘ 
államut, két vasút s hajóállo- , 
más mellett 554 hold tagosi- 
tott pusztai birtok, ff szobás ; 
modern urilak, szép park, j 
gyümölcsös és amerikai ojtott 
termő szőlővel, jó gazda-ági 
épületekkel, tehenészet, összes 
felszerelés és terményekkel 
együtt eladó. Czim a kiadó-1 
hivatalban megtudható. Ügy­
nök n»m dijaztntik. 21218

5 hold
válogatott faj-homokssöltt, 
5 hold ültetheti» terület­
tel — egy kis házzal — 
Pest közelében,közvetlen a 
vasat mellett, törlesztésre, 
eladó. Czim a kiadóban meg­
tudható. 24040
Igen jó állapotban lévő
honvédhuszár tiszti
egyenruha jutányos áron 
azonnal készpénz fizetés 
mellett eladó. A czim meg­
tudható e lap kiadóhiva­
talában. 31664
■ —my íny hu11 PH——

Vétel.
Fehórmegyében

keres- k kisebb birtokot, szép 
uriiak legyen rajta, lehet 50— 
200 hold.' Ajánlatok kéretnek 
é lap kiadóhivatalába „Szép 
nrilak-i jeiig- alatt. 2340
Birtokvetel vagy bérlet
100—300 hold birtokot veszek, 
vagy bériek jó urilakással a 
fővároshoz közel. Ajánlatok 
«Urilak» czimen a kiadóba 
kéretnek. 2325

Keresek
a főváros közelében

Alkalmazást keres.
Háztartás

teendőiben teljesen jártas, 20 
éves leány, ki a ruhavarrás 
és szabáshoz is teljesen ért, 
gazdasszonvi vagy más hasonló 
állást keres úri házban a fő­
városban vagy a vidéken. 
Szives válaszok «Margitka» 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába küldetni kéretnek. 31605

Dijnelküli könyvelö-
gyakornoknakajánlkozik egy
okleveles ifjú bankhoz vagy 
takarékpénztárhoz. Czim a 
kiadóban. __2259

Ügyes kertész
állást keres, nagyobb urada­
lomban mint fökastély-, vagy 
uradalom-kertész. Házas, van 
egy gyermeke, beszél magyarul, 
németül, valamint szlávul. Leg­
jobb ajánlatok és bizonyítvá­
nyok rendelkezésre állanak. 
Ajánlatok «H. 777.» alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2312

Egy fővárosban
lakó fiatal nős tisztviselő, ki 
jelenleg is egy előkelő válla­
latnál alkalmazva van, szeretné 
telrserélni állását, akár vidékénhold takarmány termelésre al-1 avagy a fővárosban, egy biztos 

kai más földet és a községben , esetleg nyugdijkepes állásért, 
tejgazdaságra alkalmas telket, , Az 'Heto kitűnően érti ^ adó- 
nevezett terület lehet a fövá- j j 
rosból kiinuuló viczinális
utak mentén.Czim a kiadóhiva­
talban.  ____  2297
Megvételre keresek
egy lakószobában elhelyezhető 
12—14 demt. hosszú rarram- 
bole tekeasztalt. Czim a 
kiadóban. 2316

kezelést. végrehajtási, 
telekkönyvi ügyekben kitünően 

[jártas, miről jó bizonyítványok 
tanúskodnak, viszont a köny- 

! velősben is érti magát. Aján- 
I latok kéretnek e lap kiadó- 
j hivatalában «Tisstviselö» jel­
ige alatt. Közvetítők megfelelő 
honoráriumban részesülnek-

31673

Egy jó külsejű,
szerény igényű jó családból 
való 28 éves özvegy nő óhaj­
tana szeptember 1-jére vidéken 
lakó előkelő családnál, magános 
úrnőnél vagy urnái, mint ház­
vezetőnő vagy kulcsárnö alkal­
mazást nyerni, jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Czim és 
arczkép a kiadóhivatalban.

2303
Egy fiatal ember

cziniszalag és egyéb Írásbeli 
munkát keres, szives ajánlatok 
«Szorgalmas» jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2310

Képviseleteket
keres egy kiterjedt ismeretség­
gel bíró intelligens fiatal keres­
kedő. Ajánlatok a kiadóh'va- 
talba kéretnek «Képviselet» 
jelige alatt. 31672

Gazdaasszony.
Egy korosabb hajadon gazda­
asszonya állást keres helyben, 
vidékre vagy pusztára. A gaz­

daság minden ágában, a 
baromfi- és tejkezelésben is 
jártas. Czim a kiadóhivatalban.

2299

Oktatás.

Kerestetik
egy keresztény fiatal ember, 
a ki a magyar nyelvtanban és 
levelezésben alapos oktatást 
tud adni. Ajánlatok «Jöve­
delmező» czim alatt a kiadó- 
hivatalhoz czimzendök. 2311

Nevelő
kerestetik szeptember elsején 
belépésre 4 fiú és 1 leány 
gyermek mellé. Tanítási mód 
a következő: 1 fiút a gymna­
sium 111. osztályára ; egy fiút 
a gymnasium II., 1 liut s 1 
leányt az elemi IV., 1 fiút 
pedig az elemi II. osztályára 
köteles előkészíteni. Megkiván- 
tatik, hogy a héber nyelvet az 
osztályokhoz mérten tanítani 
képes legyen. Fizetése havon- 
kint 25 forint és teljes ellátás. 
A vizsga sikeres letétele után 
külön jutalékot adok. A ki 
zenét tanítani képes, előnyben 
részesül. Ajánlatok a bizonyít­
ványok másolataival Perl Ká­
roly uradalmi tiszttartóhoz, 
Pa-Szent-Ivány n. p. Szol­
nok küldendők. 2344

Alkalmazást nyer.

Nevelő-tanár,
kinek több évi. jeles ered­
ményű működését igazoló bi­
zonyítványai vannak : keres 
megfelelő helyet. Beszél magya­
rul, németül. Szives megkere­
sések «Nevelő-tanár» czim- 
mcl a kiadóhivatalba kéretnek.

Üszögi gazdaságomban
számtartói

állás van üresedésben. Pályázni 
óhajtók f. évi aug. hó 20-áig 
küldjék be hozzám bizonyít­
ványaik másolatát, de csakis 
másolatát, mivel a bizonyítvá­
nyok nem fognak vissza kül­
detni. Csakis az pályázhat, a ki 
a kettős könyvvitelben jártas­
sággal bír és a ki mezőgazda­
ságban előzőleg már alkalmazva 
volt. Orosz Antal, üszög.

24243

Lakás és bérlet.
Tej

bérletet a déli vasút vona­
lának közelében, keres egy 
budapesti tej nagykereskedő. 
Czim a kiadóhivatalba. 2314
Bérbeadó Székely-Udvar­
hely, vasnt mellett 400 
katazztr. hold jó minőségű

BIRTOK
összes gazdasági épületek 
és felszereléssel, másfél 
millió forgalmú fedélcse­
rép- ée téglagyárral, nagy 
forgalma aparádisavanyu- 
vlshez hasonló savanynviz 
forrásokkal, 4 kerekű lisz- 
telö malommal ée esertörö- 
vel. 18 zsellér ésbérházzal. 
— Értekezhetni Ugrón Ákos 
országos képviselővel, Székely- 
Udvarhely. 23911

Gyógyszertár
5000 frt forgalmú bérbeadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 2326
A Teréz-körut közvetlen köze­
lében, újonnan berendezett 

elegáns különbejáratu
hónapos szobák
fürdőszoba használattal azonnal 
kiadók. Czim a kiadóhivatalban.

24255

Különféle.
A budai gymnasium

és reál közelében egy vagy 
két gyermek teljes ellátást 
nyerhet. Czim a kiadóhiva 
falban. 2313

1018/1895. sz.
Felhívás

a hazai biztositó társula­
tokhoz!

A tiszáninneni ev. ref. egy­
házkerületben levő összes egy­
házak és iskolákhoz tartozó 
épületek : templomok, tornyok, 
paplakok, iskolaházak s min­
dennemű gazdasági épületek a 
tűz elleni biztosításának szük­
sége állván elő: felhivatnak a 
hazai biztositó intézetek, hogy 
1896-ik év Julius hó 1-től 
kezdődő 10 évi tartamra ter­
jedő biztosítási ajánlataikat 
tegyék meg és pedig részlete­
sen, mindennemű anyagból 
készült födélzetekre nézve.

A biztosítási ajánlatoknak 
alólirotthoz leendő beadására 
f. évi szept. hó 1-ső napja 
tűzetik ki. Utóajánlatok el 
nem fogadtatnak.

Miskolcz, 1895. aug. 10-én.
««264 Kun Bertalan

tiszáninneni ev. ref. püspök.

Eladó ház.
A Király-utcza 97. számú (4684 
és 4685 helyrajzi számú) sarok 
ház 304 Q-öInyi telekkel, au­
gusztus 24-ikén délelőtt 10 óra­
kor a budapesti hir. törvény­
szék árverési termében ön- 
kénytes bírói árverésen elada- 
tik. A feltételek Dr. Rónay 
Károly ügyvédnél (II. kor. 
Albrecht-ut 3)délután 3—6 
óra közt megtekinthetők. j#330

Eladó
Maros-Vásárhelytt a Fehérló 
vendéglő. Czim a kiadóhiva­
talban. 2343

Egy kassai tanár
teljes ellátásra elfogad két 
úri liut. Tanulmányi felügyelet, 
német társalgás, zongora. Czim 
a kiadóban. 2319

Társ kerestetik
2—3000 frt tőkével egy olyan 
vállalathoz, mely évente 2-3000 
frt jövedelmet hoz. Ajánlatok 

kiadóhivatalban kéretnek 
«Tára» jelige alatt. 31671

Aki birtokát
vagy házát el akarja adni, vagy 
aki birtokot vagy házat akar 
venni, sok számos előjegyze- 
tem folytán egész bizalommal 
forduljon Kovács I. ügynök­
höz VI. Dávid-utoza 7. 2347

1000—1800 forintos,
tekintélyes állást nyerhet több 
egyén, öt heti tanfolyam elvég­
zése által. Jelenlegi foglalkozás, 
válaszbélyeg szükséges. Czim 
a kiadóhivatalban. 2333

Birtok
Hevesmegyében vasútállo­
mástól órányira 1200 hold 
á 12OO0, melyből 600 hold 
elsőrendű fekete szántó ée 
kaszáló egy tagban, a többi 
erdő és legelő, urilak és gazda­

sági épületekkel ellátva 
125.000 frtórt eladó. 67.000 
frt törlesztési kölcsön a bir­
tokon. Előnyös fizetési feltéte­
lek. Bővebbet

Keszthelyi Nándor
nökségiház- és birtoküigyi

fiájában 24249
Budapest, VII., Wesselényi- 
utcza 39. 10—3 óráig.

Pénz
lefoglalható fizetésű állam- 
hivatalnokoknak, katonatisztek- 
nek (vidékről is) apró részlet- 
törlesztésre ; gazdáknak föld­
birtokra, fővárosi házakra, 
amortizácziónális törlesztésre. 
Ajánlatok «Bizalom 9617» alatt 
kéretnek._________ __ 24183

Eladó takarmínypréset
Grosz testvéreknél Puszta-Me- 
gyercn (posta- és vasúti álló- 
más Mező-Berény/ 2 darab 
még alig használt 8 lóerejü 
széna- és szalma-gőzprés el­
adó, napi munkaképesség dara- 
bonként 200—250 méter- 
mázsa._____________ 2342
Rendkívül fontos a n.T 
magyar tökebirtokosok és 
gépgyári szakembereknek.
Egy szakember, a ki több mint 
20 évi tapasztalattal rendel- 
kezik és kiterjedt ismeretsége 
van az elárusítók, ügynökök él 
vásárlók körében, Prágában a 
legnagyobb, legrégibb és leg. 
jobban bevezetett vas- és fém- 
öntödét gépgyárral és öntött 
fémgyártással megvenni szán­
dékozza. E czélból keres egy 
társat, a ki a magyarországi 
fióküzlet vezetését is elvállalná 
s a kinek hozzájárulása jelzálog!- 
lag biztosíttatnék. Legkevesebb 
15—20°,„ haszon garantirozta- 
tik. Ajánlatokat «A. P. 4988» 
jelige alatt e lap kiadóhivatalé- 
ban kér. 24026

UBLGGYÓGYFÜRDŐ
1 Szc^esrr.egTre'ccr.).

Vasútállomás Lcbotin Lubló-fürdö a Kass voderbergi vas­
úton és Podolin a poprádvölgyi vasúton.

Szénsavban dús vasas-források. Uj fnrdöház. Ásványvíz 
s vasiápfürdök. Ivó- é- tűre,-gyógymód. Klimatikus gyógyhely. 1 

X.tűnő hatású verszesenyseg és női bajoknál. Kényelmes 
Lakások, kitűnő ellátás, mez-sekelt arak mellett.
1 Bővebb felvilágosítással szolgál az ‘24266;

uradalmi fürdögondnokság.

Ke-ótparok es raz-rocépek javítását a legrövidebb idő
,v es pontosan .zlom. Fedett kerékpánskolámban

jüvrn oktatás adatik bármely időben. Pneumatikus kerek­
párok lóO írttól kaphatok. 21118

Árjegyzékek ingyen
n

Árjegyzékek ingyen

06L I. LAJOS 1
Budapest. Andrássy-ut 48. Ok

Pályázati felhívás.
Az ezredéves országos kiállítás XV-ik (nyomda-, 

papír- és sokszorosító-ipar) csoportja az általa emelt 
pavillonban a kiállítás tartama alatt a körforgó-gépet 
működésben kívánja a közönségnek bemutatni s e 
czélból egy külön, a kiállítás területén 
nyomatandó napilap kiadására pályázatot 
hirdet.

A pályázati föltételek a kiállítási iroda vezetőjénél 
betekinthetők.

Pályázatok folyó évi október hó l-ső nap­
jának déli 12 órájáig küldendők be a kiállítás 
igazgatóságának.

Budapest, 1885. évi augusztus hó 9-én.
24265 A csoportbizottság.

Steyri fegyverg;yár.
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Várak far : BBOIÖER ELMERHAUSEN és REICH Budapest 

Andrásay-nt 45. szóm. 24176

U ŰZ
oíon. A késmarki államilag segélyzett

I, Üli- ÉS

Kereskedelmi tanintézet
(Kereskedelmi Akadémia)

2ST a» g-37-XT-á, r a, d. o n..

Valódi pá"is< gyzr 
tóiyek ajánlata 3.

1 0apotte> run-'-'icart* r v:tf) — — 
I Fariéi n'i szivacsa ...-------—

I EreSetipe^Lirleí

Főállás mellett, orvosi tokin 
teljesen biztos és ártalmatlan

riIII 1.80-5.- 
1 - öfüá) tanár
_____ ____________1.SO—2.50 i
'Pír,na öv        Z 50—5-

Gytijt-meay uraknak ......... - —................... — — -• — -- 3.— 10.— |
ió frtny: m-grenc- •* -: 10- : «.rk*dvrzn:*ny Megrendelések pon­

tosan es disereíen eszközöltetik 23914 |
VFT T-«nr*T T .-.-Z. e- k:-ályi szab. k -tsz^rgyarlo.
•A 1.ti JL* J. — e Budapest, IV. Koronaherczeg-u 17.

» fxf-r - .r, r- kh.a:
...

mely utóbbi egyenlő rángó a kereskedelmi akadémiák­
kal' a beiratások folyó évi szeptember hó első 4 napján tar­
tatnak meg. Tandíj a polgári iskolában 1» frt. a középkeres­
kedelmi iskolában 30 frt. Az itt kiállított érettségi bizonyít­
vány alapján elnyerik a tanulók az egyéves önkéntességi jogot.

Á város lakosságának nyelve német s igy e nyelvet 
a tanulok gyakorlati utón rövid idő alatt teljesen 
elsajátíthatják.

Vidéki tanulók a helybeli lyceum alumneumában, vagy kon- 
viktusában olcsó díj mellett étkezhetnek.

Bővebb tudósítással szolgál a
polg. és keresk. középiskola igazgatósaga

24261 Késmárkon (Ssepeemegye).

Az országos kereskedelmi akadémiákkal egyenrangú és jogú 
szakiskola. All 3 osztályból. Nyilvánossági és egyévi ön- 
kéAtességi joggal felruházva

A nagyváradi kereskedők uj és fényesen berendezett palotá­
jában, előkelő családok fiai részére a modern szakképzés 
minden következményeinek megfelelően berendezett

internátussal.
Végzett növendékek a bel- és külföld legnagyobb 

vállalatainál helyeztetnek el.

A tanév 1895. évi szeptember hó t-én nyílik meg.
24074 Propper N. János, igazgató.

DECKER? és H0M0LKA
elektrotechnikai intézete

BUDAPEST.
Gyár; Városi raktár:

VI., Izabella-utcza 88 sz. V., Dorottya-utcza 8. sz.
A magyar állam és a m. kir. államvasutak szállítói.

Gyarfanak es szállítanak: Bürgönyborendezésekot vasutak szá­
mára ; elvállaljak azok Javítását és szerkesztései. A minden államban j

szabadalmazott es altalános basznáJatanak örvendő

G raphit ■ Mikrofon

feltalálói és kizárólagos gyártói. 23878/b j
Telefon-központok t-zolgálattal vagy anélkül irodák szamara ; telefon- 
berendezések vasutak, hegyi pályák, bánya és kohómüvek, 

erdészetek es uradalmak szamára,

villá-rntLáritóli,
villamos világítási es erőátviteli berendezések, minden nemben,! 
a legszolidabb kivitelben es legolesobban. szavatosság mellett elvalJaltatnak.!

DSk Képes árjegyzék és költségtervezet ingyen és bérmentve.

A feltaláló dr. Meidinger tanár ur által kizárólag Jogosított
HvHeid-i tag-ér lcál5rlxa.-g"5rá,r

HEIM H. Budapest és Becs.
Caáee. és kir si udvari ssállitó.

Kitűnő fiirnevü cs. és k. kiz. szabad, kályháink

24204
MEIDINCER-OFEN 

fa H. HEIM ^
valódiságban csakis fiókunkban i 

Budapest, Thonet-udvar kaphatók

1PMRSMKS“-BIÉRI.BGBii
id»n hölgy ne a legtökéletesebb mérleg-szerkezetek. 24129

2834,1595. sz. k g

hirdetmény.
Alólirott városi tanae.; ezennel kozhirré te^zi, 

hogy Abrudbánya váró? kőzőn.-^ge áltál épített városi 
szálloda f. évi október ho 1-étői kezdve 3, esetleg 
>, egymásután kővetkező évre haszonbérbe fog adatni.

A haszoubéri feltételek a hivatalos órák tartama 
,-iatt a városi tanács iktató hivatalában bármikor 
betekinthetők.

Felhivatnak ennélfogva a bérleni kívánók, hogy
rieti ajánlataikat folyó évi szeptember hó

Í5-Óig annyival inüá;-ii adjÚK be. mert a később 
t.k-.zöa figyelembe vétetni nem fognak.

Abrudbányán. 1895 augusztus 6-an.
A városi tanács.

A ezabadalm Fairbanks 
mérlegek «júzados rendszerűek, 
tolósulyos fémmérőkarral bírnak és 
a hid minden pontján egyen­
lően mérlegelik.

Tartósság, pontosság és 
könnyű kezelésüknél fo?va úgy 
hazánkban, mint a külföldön a 
legelső dijakat nyert legkitűnőbb 
mérlegek

Gazdasági szekér-, marba-, 
zsák es raktári mérlegeinket
rzélszerü szerkezetüknél fogva 
különösen a gazdák, gazda 
ságok, községek es uradal­

mak re.-zure a legjobb meggyőződéssel ajánlhatjuk.
Az arakban, melyek sulyokkal számított jobb kivitelű tizedes mérlegek árainál nem 

magasabbak, a hitale-ité-, csomagolás. Budapesten vasútra való feladás költségei már benfog- 
laltafn.:.:-: Gazdasági egyesületi tagok árhedvezmenyben részesülnek. Gyárnnk 
állami kedvezményt élvez. Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Andrássy-ut 
14. czimzendök. Árjegyzékkel, felvilágosítással szintén ezen központi irodánk szolgál.

mérleg-
Budapest, Andrássy-ut 14.

gépgyár
Gyár: Váczi-ut 156.

minta elemi iniskola
és

középiskolai internütus
Budapest, Ujvilág-utcza 16. szám.

A nagyméltóságu minisztérium által engedélyezett nyilvános elemi fiú tan- és 
nevelő-intezetembe — bejáró, félkosztos és bennlakó — növendékek beiratása a jövő 
tanévre naponkint eszközölhető.

A magánvizsgálatok augusztus végén ée szeptember elején tartatnak.
Iniernátusomba elfogadok más nyilvános középiskolák négy alsó osztályaiba járó 

tanulókat is a legmérsékeltebb árakon.
Szakképzett tanítók és nevelő tanárok vezetése és felügyelete alatt a gondos 

nevelés s tanítás mellett különösen a testedzésre, a zenetanitásra s a német (és franczia) 
nyelv tanitására fordittatik figyelem.

Kitűnően felszerelt tantermek ; külön torna , játszó-, tágas és jól szellőzött báló- 
és éttermek állanak rendelkezésre.

Növendékeket csakis korlátolt számban fogadok el. A lefolyt tanévben intézetem­
ben 30 fővárosi és vidéki előkelő c?alád gyermeke részesült oktatásban.

A bizonyítványok államérvenyesek.
Kívánatra kimerítő értesítővel szivesen szolgál

24095 Intézeti igazgató-tulajdonos.

Törlesztéses kölcsön I
földbirtokokra.

Kölcsön a valódi becsérték 
»/4 részéig 20—50 év közti 
időre ké-zpénzben. Birtokos 
felmondhat bár- ~ 
mikor, pénzin­
tézetnem mond­
hat fel. Csekély 
kamattal tőke 
is törlesztetik.
Lebonyolítás 14

nap alatt.
Semmi előlege» költség. 
Minden felvilágosítás díjta­
lan. Beküldendő csakis telek­
könyvi kivonat, kataszteriv.
Ingatlan és Jelzálog 
Forgalmi Intézet, 

Budapest váczikörut 39.1
Legnagyobb Ingatlan éa f 
Jelzálog Forgalmi Intézete I 
monarchiában, melv ható» ( 

eágok és a legtekin­
télyesebb földbirtokosoktól 

ajanlva van.

2STa.g'37-

nyereség
A ki az értéktőzsdén ® 
kezdődd uj időszakot 
hamarosan kevés töké­
vel és a legcsekélyebb 
risikóval, de kedvező 
eredménynyel kihasz­
nálni akarja, forduljon 
bizalommal «K. D. 1.» 
jelige alatt főposta 
restante Budapest.

Informatiómat első 
forrásból nyerem és 
egy nagyobb befolyá­
sos intézetnél elfoglalt 
első állásom a kedvező 
eredményt biztositják.

Közelebbi tudósítá­
sokkal és értesítések­
kel kívánatra készsége­
sen s ingyen szolgálok.

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagy bér be legolcsóbb 

áron kaphatók a
OSUPOBT J.-fóle zongorateremben 
Koronaherozegr-ntozs 9. szám

a Hdrisbazarral szemben 24236

a törvényes engedélye­
zett sorsjegyek reszlet-
fiz"tes nelletti eladásra fáz 
1S8.Í XXXI t.-cz értelmé­
ben! igen kedvező feltételek 

alatt alkalmaztatnak.
Fővárosi váltó-üzlet- 

társaság isse«/«
Adler és Tsa Budauest.

Vasmath-lclc
rgVtyukszem-

órában
3-6zor 24 

óra alatt 
meggyógyít 

minden
tyúkszemet
Egy óra ára 60 kr.. vi­
dékre 80 kr. előzetes 
bekül "lese mellett bér- 

m*ntve. 24152 
Főraktár:

I Török József
gyógyszert ara

Kiráy utoza 12 ez.

s
ía m

Eészlet fizetésre
disz és eeyszerü asztalos és kárpitos

BTJTOR
teljsen zneyasszonyi kelengyék vagy egyes tárgyak

Budapest, Kerepesi-ut 6*, 1. ern.
a főváros legnagyobb bútor-raktárában kaphatok 
Árjegyzék 15 kr. levólbélyeg elleneben. — Eladás 

vidékre is. ‘24169

NAGYVILÁG fiOite
A chicagói „V/eruer Company- kiadásában e czim alatt 

a földtrömb minden kiváló pontjáról telvett fényképek gyűjteménye 
jelent me.ti Ez a gyűjtemény oiy gazdag, hogy hozzá hasonló egyál- 
talában nem jelent még meg a könyvpiaczon.

A gyűjtemény, melynek egyes lapjai 28:34 ezentiméter nagy­
ságnak. 1Ő füzetre osztva kerül kiadásra. Minden füzet 16 rendkívül 
tiszta, mitvészii tökélyü fényképet tartalmaz, csupa eredeti felvételt 
híres varosokról, tájakról, műtárgyakról stb. A fénykép másolatok a 
modern technika összes vívmányainak felhasználásával oly művészi 
kivitelűek, hogy a szemlélő oly eleven benyomást nyer az ábrázolt 
vidékről, vagy városról, mintha szinröl-szinrev látta volna s azonkívül 
minden egyes kép rövid magyarázó szöveggel ellátva a legfinomabb 
papíron van nyomatva.

26£T" A teljes gyűjtemény nagyertekü és leirhatlan festői szépségű mü- 
albumot fog alkotni, mely az utazás által szerezhető műveltség jótékony 
hatasat egyaránt el fogja vinni a kunyhóba es a palotába és egyaránt 
szívesen látott jo barat lesz a tanuló könyvtarában, az úri hölgy szalon­
jában es a munkasember otthonában.

A. magyar kiadás, melynek szerkesztője 
TÍMÁR, SZANISZLÓ, az ..Egyetértés“ tárcza- 
irója, kizárólag az ^Egyetértés“ utján kapható 
és más utón egyáltalában nem szerezhető meg.

Eddig e műből 9 füzet jelent meg a következő 144 fényképpel:
Paris panorámája. — Ann Hathaway-lak, Stradford-on-Avon, Angolország — 

Ellen-sziget, Katrine nyilas Skóthon. — Blarney vára, Irhonban. — Stockholm pano­
rámája, Svédország. Budapest pauoramája. — A beide! bergi vár, Németország. — 
Luczern, Svájez. — A «Graben» Bécshen. — A «Haldokló Gallus» a római Capito- 
liumban. — Columbus emlékszobra Genuában, Olaszország. — A székesegyház Milá­
nóban. Olaszország. — A Gethsemane-kert, Palesztinában. — A Corcovádói kert és 
hegy, Hin de Janeiro, Brazília. — Jágergraben a Semmeringen, Ausztria. — Az indiánus 
folyamon Floridában. — Boulevard de la Madelaine, Páris. — Weatminter-apátság, 
Ixmdon. — Sackville-Street, Dublin. — A monte carlói kaszinó. — Edinburg és Scott 
Walter emlékszobra. - - Az északi fok, Norvégia. — Majnai Frankfurt, Németország. — 
A Szt.-Gotthai d-átiáró és a hid, Svájez. — A vatikáni könyvtár, Róma. — Pillantás 
az Alhambrára, Granada, Spanyolor-zág. — A Kremlin, Moszkva. — Az Ezbekiyeh 
es utczai jelenet Cairoban, Egyptom. — Herkules-türdő. — A parlamenti épület 
Ataviában, Canada. — «Az ezer sziget» Szt. Lörincz-folyam Canada. — «Boston 
Common». Bostonban. Massachusets. — Place de la Concorde Parisban — «London 
Bridge», London. — Muckross apátság a Killarney tavak mellett, Irhon. — Erzsébet- 
körut a New-York palotával. — A Naerodal-átjáró, Norvégia. — Utczai látkép, Koppen­
hágában, Dánia. — Köln és a Rajna. Németország. — Mont Blanc, Svájez. — A via 
appia, Róma. — Saturnus palotája (Pitti palota) Firenze. Olaszország. — Gibraltár. — 
Pyramisok és a sphinx Egyptomban. — A Jordán, Palestina. — Posztó-csarnokok 
Krakkóban, Galiczia. — Washington Otthona, Mount-Vernon, Virginia. — A Hudsonon 
felfelé West Pointtól, New-York. — Rue de Rivoli, Parisban. Shakespeare háza, 
Stratford-on Avon, Angolország. — Fingalbarlang, Skóthonban, — A királyi vár Stock­
holmban, Svédország. — Mauzóleum Cliarlottenburgban, Berlin mellett. — Mer de 
Glace, Svájez. — A Colosseum külseje, Róma. — Firenze panorámája, Olaszország. — 
Maria de Padilla palotája, Alcazar, Sevilla, Spanyolország. — Palota és hárem Alexan­
driában, Egyptom. — Kashmir-völgy, India. — Auckland kikötője, New-Seeland. — 
Havana, Cuba. — Muir-GIctseher, Alaska. — Capitolium, Washingtonban. — New- 
York és a Brooklyn-hid. — Hotel de Vilié, Páris. — Themserakpart és Obeliszk, Lon­
don. — Trochsachs, Skóthon. — Régi királyi muzeum, Berlinben. — A Koiosszeum 
belseje, Róma. — Narancsudvar és mecset, Cordova, Spanyolország. — A modern 
Athén, Görögország. — Sphinx-sétány, Egyptom. — Capernaum, Galiläa, Palestina. — 
Falu Calcuttában, India. Yokohama, Japán. — Andrássy-ut, Budapest. — Totem-osz­
lopok, Alaska. A Fehér ház, Washington. Mammoth Hot Springs (meleg források)
Yelowstone, Nemzetipark. — Mexiko város panorámája. — A börze Párisban. _
Innsbruck. — Haddon Hall, Angolország. — A börze Brüsszelben. — A «Tower of 
London». — A hamburgi kikötő, Némerország. — A six tusi kápolna, Vatikán, Róma. 
— Genf, Svájez. — A forum, Róma. — Abbodsford, Skóthon. — A mahmudiyah- 
csatorna, Egyptom. — Népkert és Theseum, Bécs. — Konstantinápoly és a Bosporus,

Törökország. — A Ponte-Vechio, Firenze, Olaszország. — Brassó, Magyarország, Erdély.
— Cliffe-House és Seal-Rocks, aranykapu, California. — A diadalkapu Párisban. — 
Kenilworth kastély, Angolország. — Melrose kolostor, Skóthon. Koblenz, a Rajna 
mellett. — Csatatárlat Versaillesben. — Szintfáz és a Schiiler-tór Berlinben. — A 
Marina, Capri. — Lissabon, Portugália. — A Lucknow-kapu, India. — Xazareth, 
Palästina. — Isola Bella, Lago Maggiore, Olaszország. — Theba romjai, Egyptom. — 
Montreal és Mount-Royal, Canada. — Az Uspalata-szoros az Andesekben, Dei-Amerika.
— Nemzeti congressus-háza Yantiagóban, Chile. — Pillantás a Yosemila-völgybe az 
«Art. Point»-röl, Kalifornia. — Az Eiffel-torony, Páris. — Mór nők, Algír. Afrika. — 
Damaskus, Syria. — A Myrtus-udvar, Alhambra, Spanyolország. — Leonardo da Vinci 
szobra, Milano, Olaszország. — A nagy pyramis megmászása, Egyptom. — A ferde 
torony, Pisában. — A sóhajok hídja, Veleuczéhen. — A szent éj (Corregiotól) Drezdai 
tárlat. — Rosenberg-palota, Kopenbága, Dánnrszág. — Polyxena elrablása (Feditöl) 
Firenze. — A nagy Buddha-szohor bronzból, Japán. — Városháza és ut Sydneyben, 
Ausztrália. — A pyramisépités Richter Gusztávtól, München, Németország. — A Doge- 
palota udvara Velenczében. — Glacier Point, Yosemite völgy, Kalifornia. — A nagy 
operabáz, Páris. — Temető Stoke Pogesban, Angolország. — Parlament éputat Becsben
— A fórum Pompejiben. — Vtcza Tokióban, Japán. — A kikötő Valparaisoban, Chilié.
— Királyi palota Honoluluban, Sandwichszigetek. — Omár mecsetje, Jeruzsálem. — 
A viziátjáró Queretáro mellett, Mexico. — A Troeadero Párisban — Balmoral-kastély, 
Skótország. —■ A Rajna, Gutenfels és a Pfalz, Németország. — A ritkaságok boltja, 
London. — A várudvar Versaillesben, Francziaország. — Tatrafüred, Magyarország. — 
Missió-ház San-Juanban, Kalifornia.

Az egész mü 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy tüzet 
jelen meg.

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve...................... 1 frt 40 krral
8» » „ » - -___2>80»
16» » » » .......................5 * 60 »
Helyben házhoz hordva 4 füzetre.......................1 frt 30 krral

» » »8 » „__2»60>
» » »16 » ...................... 5 » 30 »

A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 
2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VL, Szereceen-utcza 56. (az operabáz átdlenében), I

1895. hús:
SZERKESZTŐSÉI 

BUDAPEST VI. SZERECSEN-l
Telefon »zíma 32».

kéziratokat nem kCldCnk 1 

@íX Btnmentes leveleket fog^

ELŐFIZETÉSI Díj:

Vidékre postán v. helyben házhl
Érv ««re .... iO frt. í Egy négy® 
£gy fél érre . . 10 frt. j Egy hóra .
|CAlföldre: .5 bora Németországba 
yranczia-, Olasz-.Orosz-.Tőrök-, Göröi 
országokba, Svájez-, Romama- esi 

amaz országokba, melye« 
gierzúdeahél tartoznak, negyedévre

Egy »sóm ára 6 hr.

Újabb

— bi— Jól ismertül 
tartott nemzetiségi 
ját. Jól tudtuk, hogy 
agitátorok a nemzeti? 
vétkezésében önmagul 
merő akcziójuk kézzel 
ben ők maguk sem 
tudták azt leginkább, 
behívására s a szövi 
egyetlen nemzetiség 
zást, avagy feihataimj

A magyar nemzeti! 
ta!t végtelen türelme.^ 
tenni, kihívó ellen-ét 
kedélyeket, rámutatni! 
magyarság zsarnoksál 
az interpariamentáril 
hangulatot csinálni a| 
külföldön és itt benií 
zött, ez volt az igaz| 
machináczióinak.

Kudarczot vallottal! 
sem voltunk elkészüli 
garral hirdetett nemz| 
melyről épen egy 
eleve, hogy „nascituij 
oly csúf fiaskóval vél 
tóbb voit az, mert rj 
tiltakoztak a leenatár 
gresszus“ megtart:sál

Abban azonban f t 
tunk, hogy az előtt 
előtt, a mely Brüs-zJ 
nácskozásait s a mej 
leg hatni, támogató] 
kodtak s a mely t 
nemzetiségek elnyom 
strálni, — okvetki 
vednek.

A nemzetiségi gyűl 
főlebbezett ellenünk 
interparlamentáris k 
tóttá be. Igazságos u 
torokia n zve egysj 
a válasz, a melyet o|

Az interparlament: 
kebb körű előérteke^ 
den áskáiódása és 
dac zára is tizennéfj 
elhatározták, hogy 
ben Budapestre hívj 
gresszust. Es agitál 
vigasztalásuk sem ml 
megnyert fegyverbará 
ben maradtak voina.f 
tairek is, a kiket sí 
zettek, kijelentettek, 
többség határozat,ihej 
Budapesten tartant 
konferenczián.

Örömmel és biiszll 
e határozat. Az eur<j 
viseletében egy begyül 
táns bizonvitékát adj

A spiritie
Irta: Br.

A spiritizmus alapja 
a tünemények betűzöm 
Eága képezi. Tudományi 
nyes. sőt a tüneményei 
a tapasztalati tudomán 
fizika törvényeivel ; en| 
jönnek a józan eszszel. 
számok unk kel! velők! 
valódiságát, ha ezer ma 
nere és daczara, csali 
vagy halluczinacziónak 
akkor természetesen m| 
tói. E tények azonban
megmagvarazbatatlanokj
zenek is a termeszei tc| 
szólag) nem kevésbé kél 
ep oly kevéssé kepes 
tünemények létrejöttét 
meg eddigelé — a tudj 
utóbbiak figyelmet t-zej 
terelni.

Egy ketsegtelen ténvl 
alap. A felfedezések es 
reszenek egy puszta til 
tény gyakran ellenkezni 
talati tudománnyal. Mif 
rézsodronyon a megnyj 
tásat észlelte, és megvj 
szóló felfedezést tett, ll 
tanezmesternek gúnyolt! 
nyos alap ? Egy tagíj 
Galvani véletlenül bukij 
senki sem volt képes J 
következtetni. A tudomaj 
sen ellenkezett azon ténj 
nyúzott állati test czombj 
ónként rángatózni k, a 
te-nyei cp úgy elíenkcj 
ismereteivel, de mert j 
domanv nem ignorallij 
kint kezd vele foglakj 
dósokat es tanárokat, 
a spiritiszmussal foglal 
szel ni, eszelősöknek v| 
de az utókor elismeré| 
nyosan nem fogja. A 
nem kivétel nélkül hl 
mi nem volt egyeld


